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Milé čtenářky, milí čtenáři,

letošní jaro je takové prazvlášt-
ní.  Začalo vlastně létem, teplo-
ty 25 stupňů opravdu počátkem 
dubna nejsou úplně standardní, 
pak se ale ze dne na den pře-
pnulo do zimy a začalo se zdát, 
že topit budeme zřejmě až do 
prázdnin a  stopy chladu se po-
táhnou našimi životy… Situace 
je tím horší, že zahnat chlad sto-
jí čím dál více peněz. Krize do 
nás naráží ze všech stran a my 
se pomalu začínáme utápět ve 
své beznaději. Možná by stálo 
za to se na chvíli zastavit a říct 
si, co je vlastně pro nás a naše 
blízké tím zásadním. Bez čeho 
si život nedokážeme představit  

a co vlastně až tak k životu ne-
potřebujeme…  Možná pak při-
jdeme na to, že drahá dovolená 
není středobodem života a nové 
boty taky nemusíme kupovat 
každou zimu. A že dokud jsme 
my a  naši blízcí v  pořádku, je 
v pořádku celý náš svět… 
Přeji vám květen plný lásky 
a  pohody. A  třeba si nad šál-
kem dobrého čaje rádi přečte-
te něco hezkého. Možná o  létě 
na zahradě, které časem přijde, 
o životě na terase, kterou zatím 
nemusíme ani příliš stínit, nebo 
o bazénu, který jsme si většinou 
v době pandemie vybudovali.

Krásné jaro a hodně štěstí nám 
všem
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INZERCE

Stejně jako každým rokem proměňujete svůj šatník, měníte účes 
nebo třeba líčení, stojí občas za to proměnit i místo, kde žijeme. 
Interiér totiž podléhá módě úplně stejně. Představujeme vám pro-

to nejnovější trendy.

NOVINKY 
V MODERNÍM BYDLENÍ 
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Kuchyně: sklo, čistota a bílá barva
Kuchyně je považovaná za srdce domácnosti. Je to mís-
to setkávání celé rodiny, děti v kuchyni rádi dělají úkoly, 
návštěva tu posedává se skleničkou v ruce mnohem čas-
těji než v obývacím pokoji. I proto by měla být kvalitní 
kuchyně nejen moderní, ale také funkční. Pro praváky 
by měly plynout jednotlivé zóny zleva doprava, tedy od 
skladování, mycí zóny, zóny přípravy jídla až k zóně va-
ření, tedy k varné desce a troubě. „Je důležité myslet 
i na jednotlivé odkládací plochy mezi spotřebiči,“ upo-
zorňuje architektka Markéta Musilová.

Zatímco v předchozích letech se kuchyně tvořily přede-
vším z lamina, dnes se na trhu objevuje lamino imitující 
dřevo s 3D texturou. Velmi oblíbená je i lakovaná dýha, 
která vypadá luxusně a  tak brzy se neokouká. Vedle 
pracovních desek z lamina roste zájem o desky z umě-
lého kamene (například Corian nebo Getacore). Jsou 
odolné, tvarovatelné a vypadají dobře. A co víc – jsou 
mnohem levnější než kámen přírodní.  Velký zájem je 
i o kompaktní desky. Jsou voděodolné a mají delší ži-
votnost.

Co je v módě?
Možná jste si všimli, že se do domácností dostává čím 
dál více bílé barvy. Platí to i o kuchyních. Bílá je barva 
čistoty a elegance. V kombinaci s kovem nebo dřevem 
navíc dostává nadčasový nádech, který se jen tak neo-
kouká. Nebojte se bílé v kuchyni, jen myslete na to, že 
i na bílé jde všechna nečistota hodně vidět.

Vyměňte kachličky za skleněnou desku. Vzhledem 
k  tomu, že se kuchyně často stávají součástí obytné-
ho prostoru, kachličky se nehodí pro každý interiér. 
Vyzkoušejte skleněnou desku, která se dobře udržuje 
a navíc nechává vyniknout stěně, tapetě nebo posteru 
za ní. 

Pokud máte dostatečně velkou kuchyň, pořiďte si ku-
chyňský ostrůvek. Skvěle se na něm vaří, získáte další 
úložné prostory a ještě zůstanete během příprav v kon-
taktu s okolím. 

Obývací pokoj? Vaše vizitka
Zatímco kuchyně a jídelna musí být především funkční, 
obývací pokoj je místem, kde můžete prezentovat svůj 
vkus a odrážet naši osobnost. Velmi trendy je v posled-
ních letech takzvaný skandinávský styl, který dává dů-
raz na čisté linie a  lehkost. Obývací pokoj už neslouží 
jako místnost plná vestavěných nábytkových stěn slou-
žící pro uložení věcí. Právě naopak. Obývák by měl být 
místem odpočinku, kde na vás „nic nepadá“. Nechejte 
v něm vyniknout knihám, které máte rádi a obrazům, 
na něž se rádi díváte.

Co je v módě?
Odlehčit interiér obývacího pokoje můžete překvapi-
vě i  dekoracemi a  vybavením z  kovu. Tento zajímavý 
trend dokáže ozvláštnit atmosféru. Ať už použijete ko-
vové doplňky – lampy, dekorace na stěny nebo vázy, 
nebo kusový kovový nábytek. A rozhodně se nebojte, 
že bude vaše bydlení vypadat příliš industriálně.



INZERCE

JEDNIČKA PRO VÁŠ DOMOV

VYUŽIJTE SLUŽBU

IMPREGNACE
Více informací  
v obchodech  
nebo na

PŘIJĎTE SI PRO VYSNĚNOU SEDACÍ SOUPRAVU ZNAČKY

Tím hlavním, co od své nové sedačky očekáváte, je bezesporu pohodlí. Uvolnit se a relaxovat po náročném dni, 
nebo se jen tak válet a lenošit s rodinou během dnů volna... O to se postará nejen kvalitní konstrukce a polstrování 
našich sedacích souprav, ale také nejrůznější doplňkové funkce, které oceníte každý den.

Abyste si užili dokonalé pohodlí v jakékoliv poloze, jsou některé sedací soupravy vybaveny doplňkovými relaxačními 
funkcemi, jako je například polohovatelná a nastavitelná područka nebo roh s oboustranným relaxačním opěra-
dlem, jež se přizpůsobí vašim potřebám. Během každodenního úklidu zase oceníte praktické úložné prostory či po-
stranní kapsy k ukrytí všech nezbytností. Své využití ve většině domácností nalezne také možnost rozkladu na lůžko, 
přičemž některá jsou vhodná i k pravidelnému přespávání.

FUNKCE  
PRO MAXIMÁLNÍ KOMFORT
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Vybírejte nábytek vždy v kombinaci s dalším materiá-
lem. Velmi elegantní může být kov spojený se sklem 
nebo dřevem. Pokud se změny bojíte, můžete začít 
s jednoduššími doplňky, například policemi. 

Dětský pokoj roste s dětmi
Pamatujete si na svůj dětský pokoj? Před dvaceti lety 
byly pokojíčky dětí obvykle plné nábytku, který nikam 
jinam nevešel, stoly se dědily a na hračky častokrát ne-
zbylo místo. Dnešním trendem je vytvořit pro děti bez-
pečné a  inspirativní prostředí. Jak se ale vyznat v na-
bídce a vybrat takové vybavení, které se dětem časem 
neomrzí?

Základem je neplýtvat příliš barvami. Nábytek by měl 
být barevně střídmý, za to doplňky a jednoduše vymě-
nitelné kusy nábytku mohou barvami klidně hýřit. 

Co je v módě?
I když vás láká mít připravený kompletní dětský pokojí-
ček ještě dříve, než se vaše dítě narodí, nedělejte to. Po-
koj by měl sloužit příštích pět let, není vůbec na škodu 
zařizovat jej postupně a přizpůsobovat ho dítěti. První 
roky stejně váš potomek prostor nebude příliš využívat.

Zapomeňte také na barevné koberce, na kterých dítě 

nedokáže rozlišit, s čím si hraje. Koberec může být ba-
revný, ale neměl by kombinovat příliš velké množství 
vzorů.

Zásadní je dětem vytvořit plochu pro učení i kreativní 
činnost. K  učení by měl sloužit stůl, ideálně rostoucí, 
který se bude přizpůsobovat tomu, jak děti rostou. Kre-
ativní plochu může tvořit tabule, nástěnka nebo polič-
ka na výkresy.

Pořád tápete, jak by měl moderní interiér vypadat? 
Pokud plánujete změny vašeho bydlení a nejste si jistí, 
dodržte alespoň základní pravidla. Díky nim nic nepo-
kazíte.
1.	 Dvakrát měř, jednou řež
Heslo, které každý zná, ale jen málokdo dodržuje. Po-
kud chcete změny, zaměřte se na vaše potřeby, nejen 
na vizuální stránku. Váš byt nemá být jen krásný, ale 

také funkční. Nebojte si říct o pomoc. 
Najměte si odborníky na technické 
změny neb designéry, kteří technické 
požadavky s hezkým výsledkem zvlád-
nou naplánovat.
2.	 Nové dveře, nový prostor
Jestliže plánujete velké přestavby 
a  máte dostatek peněz, zainvestujte 
a  pořiďte posuvné dveře, které nejen 
že skvěle vypadají, ale ušetří v interié-
ru opravdu hodně místa. 
3.	 Maskujte
Co naplat, bez kabelů dneska nefun-
guje žádná domácnost. Potřebujete 
mít připojenu řadu spotřebičů, potře-
bujete připojovat počítač a další elek-
trotechniku. Nechat ale kabely volně 
povalovat se po bytě, rozhodně nevy-
padá dobře. Ukryjte kabely do lišt, kte-
rými můžete osadit stěny. Malý zásah 
v tomto případě znamená velkou změ-
nu k lepšímu.
4.	 Málo je více
Nejčastějším problémem v  českých in-
teriérech je podle výzkumů příliš mno-
ho různorodých materiálů použitých 
na malém prostoru. V jejich kombino-
vání rozhodně nejsme žádní experti, 
a tak člověk může narazit na tři druhy 
dřeva v jedné místnosti. Když si nevíte 

rady, dodržujte jednoduché pravidlo: 
maximálně dva materiály v  celém bytě a  jeden druh 
kovu k tomu.
5.	 Snadná výměna
Trendy věci se mění, stejně jako móda. Nepořizujte si 
trendy drahé kusy nábytku. Raději volte nadčasové vy-
bavení, které doplníte trendy drobnostmi. Ty atmosfé-
ru bytu vyzdvihnou a snadno je za pár let obměníte. 
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I tentokrát připravil přední evropský výrobce dveří, vrat a pohonů pro své zákaz-
níky zajímavou nabídku, která zahrnuje produkty ze tří segmentů. Ve všech pří-
padech se jedná o sortiment vyráběný v závodech splňujících náročné ekologické 
standardy.

Bezpečné a kvalitní vchodové dveře
Domovní dveře značky Hörmann poskytují nejen vysokou bezpečnost, ale z jejich 
širokého sortimentu si vybere každý, ať už požaduje klasiku nebo moderní design.
V letošní akci najdou zákazníci ocelovou i hliníkovou variantu domovních dveří 
Thermo65 s bezpečnostní výbavou třídy RC 2. Tepelně oddělené dveřní křídlo za-
jišťuje dobrou tepelnou izolaci. V aktuální akční nabídce je 6 motivů (s prosklením 
i bez něj), 14 barev a 3 dekory, které lze libovolně kombinovat.
Ještě vyšší bezpečnost nabízejí uživatelům hliníkové domovní dveře ThermoSafe: 
standardně mají zabudovány bezpečnostní prvky řady RC 3 a trojité tepelně izo-
lační zasklení s bezpečnostním sklem na obou stranách poskytují velmi účinnou 
ochranou proti vloupání zvenčí a proti úrazům zevnitř. I u tohoto typu dveří si lze 
vybrat a kombinovat z 15 akčních motivů (s prosklením i bez) a z 8 barev.

V akci garážová vrata i zahradní domky
Dobrou tepelnou izolaci a bezpečnostní prvky mají i ocelové nebo hliníkové ved-
lejší vchodové dveře Edition46, nabízené v 7 akčních barvách. Na přání zákazníka 
lze tyto dveře opatřit rovněž doplňky z ušlechtilé oceli.
Garážová sekční vrata RenoMatic jsou jednou ze stálic v nabídce společnosti Hör-
mann. Všechny povrchy z této řady jsou ošetřeny pozinkováním ve stříbrné barvě 
a ochranným lakem na svrchní straně vrat. V akční nabídce jsou připraveny pro 
zákazníky 2 motivy, 3 povrchy a široká škála barev, což umožňuje najít individuál-
ní řešení všech klientských požadavků.
Zahradní ocelové domky se objevily v nabídce firmy Hörmann poměrně nedávno, 
ale velmi rychle si získaly oblibu, a zákazníky tak jistě potěší, že se staly i součástí 
letošní akce: konkrétně se jedná o zahradní domek na nářadí Berry Classic se sed-
lovou střechou, který je nabízen v jednokřídlé i dvoukřídlé variantě, a to včetně 
hliníkového podlahového rámu, který je zahrnut v ceně.
Více informací o celé akční nabídce a dalším sortimentu společnosti naleznete na 
www.hormann.cz. Obrátit se můžete rovněž na prodejce v jednotlivých regionech.

S jarem začíná opět bohatá 
zákaznická akce firmy Hörmann

Společnost Hörmann Česká republika přichází jako každé jaro 
se svou u zákazníků oblíbenou Akcí. Potrvá až do konce le-
tošního roku a je do ní zahrnut široký sortiment produktů, 
včetně ocelových a hliníkových vchodových dveří nebo gará-
žových sekčních vrat.

Akce pro všechny objednávky

od 01.11. 2023 do 31.05. 2024

ProLine – nadčasově elegantní

ProLine Concepto – optimální
volba pro interiér v moderním stylu

ClassicLine – pro příznivce klasiky
a elegance

hormann.indd   1hormann.indd   1 18.04.2024   12:1018.04.2024   12:10
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Dveře v interiéru
Interiérové dveře hrají klíčovou roli v designu a funkč-
nosti našich domovů. Jsou nejen praktickým prvkem, 
který odděluje jednotlivé místnosti, ale také důležitým 
designovým prvkem, který přispívá k celkové atmosfé-
ře a stylu interiéru. Minimalistický design:
Minimalismus je stále populárním trendem v  moder-
ním designu interiéru a to platí i pro interiérové dve-
ře. Jednoduché a čisté linie, hladké povrchy a omeze-
ní zdobení charakterizují minimalistické dveře. Dveře 
v  jednoduchých geometrických tvarech a  neutrálních 
barvách se stávají oblíbenou volbou pro ty, kteří upřed-
nostňují čistý a elegantní vzhled.

Sklo-hliníkové dveře:
Sklo-hliníkové dveře jsou dalším populárním trendem, 
který přináší do interiéru průhlednost, světlo a  pro-
storovou optiku. Sklo umožňuje propustit světlo mezi 
místnostmi a  vytváří tak otevřený a  vzdušný dojem. 
Existuje mnoho různých stylů skleněných dveří, včetně 
jednoduchých čirých panelů, různých druhů skleněných 
výplní nebo dokonce skleněných posuvných dveří, kte-
ré jsou ideální pro oddělení prostoru bez ztráty světla.

Industriální styl :
Průmyslový styl se stává čím dál populárnějším v moder-
ním designu interiéru a to zahrnuje i  interiérové dve-
ře. Dveře v průmyslovém stylu mají často kovové rámy, 
skleněné výplně nebo mříže a zachovávají tak otevře-
ný a odvážný charakter. Tento styl se nejlépe hodí do 
moderních loftových prostorů nebo do domů, které se 
inspirovaly průmyslovým designem. Průmyslové dveře 

přidávají do interiéru jedinečný a  stylový prvek, který 
může posloužit jako dominantní prvek nebo jako zají-
mavý kontrast v kombinaci s jinými styly.

Skryté zárubně, skryté panty a bezrámové dveře:
Skryté panty a bezrámové dveře jsou dalším trendem, 
který se stále více prosazuje v moderním designu interi-
éru. Skryté panty umožňují dveřím zapadnout do stěny, 
čímž vytvářejí minimalistický a  čistý vzhled.  Dveře do 
skryté zárubně mají pak minimalistický design bez tra-
dičního rámu, čímž vytvářejí plynulý přechod mezi míst-
nostmi a opticky zvětšují prostor. Tyto moderní dveře 
poskytují nejen estetický dojem, ale také umožňují lep-
ší pohyb a otevírání mezi místnostmi.

Smart dveře:
S nástupem chytrých domácností se také rozvíjí trend 
smart dveří. Tyto dveře jsou vybaveny moderními tech-
nologiemi, které zajišťují zvýšenou pohodlnost a bez-
pečnost. Mohou obsahovat biometrické zámky, které 
umožňují přístup pomocí otisku prstu nebo rozpoznání 
obličeje. Smart dveře také umožňují dálkové ovládání 
a monitorování pomocí mobilních aplikací. Tyto inova-
tivní dveře jsou ideální pro ty, kteří hledají spojení mo-
derní technologie s funkčností a designem.

Designérka: Interiér má zrcadlit vaši 
osobnost
Pavlína Weissová vystudovala architekturu v Praze. Při 
svém studiu si odskočila do Singapuru, kde se rok vě-
novala studiu architektury na přední fakultě National 
University of Singapore. Po studiu sbírala čtyři roky zku-
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šenosti ve dvou významných architektonických studiích. 
Nyní již tvoří druhý rok své vlastní návrhy. Působí ve 
společnosti Hezkey, která sdružuje designéry, kde navr-
huje interiéry, které korespondují s klientovým charak-
terem a životním stylem.

Dá se obecně říct, jakým směrem se vyvíjí 
vybavení interiérů? 
Trendem ve vybavování interiérů je jednoduchost, 
vzdušnost a celkové pročištění prostoru. Tyto body spl-
ňuje skandinávský styl, a proto je blízký mnoha lidem. 
Společně s používáním přírodních materiálů a světlých 
barev tak přirozeně vzniká příjemný interiér.

Skandinávský styl hodně využívá přírodní materi-
ály a bílou barvu. Jaké jsou trendy v oblasti barev 
v interiéru? 
Škála barev je v podstatě neomezená. Záleží především 
na kombinaci jednotlivých barev a jejich použití v inte-
riéru.  Jsou barvy, které vypadají skvěle ve vašem obýva-
cím pokoji, ale do ložnice se nehodí a naopak. A přede-
vším při používání barev platí: dejte na svůj vlastní pocit 
a  vztah k dané barvě než to, jestli je právě takzvaně 
trendy. Doby, kdy jsme si malovali všechny stěny obýva-
cího pokoje na sytě Meruňkovou, je snad už za námi...

Jak byste popsala typický český byt, co se 
interiéru týče?
Myslím, že obecný prototyp již přestává existovat a to 

je více než dobře!

V čem se Češi za poslední dobu zlepšili?
Češi si již nechají poradit a  o  věcech začali přemýšlet 
v souvislostech.
Stále více lidí vnímá, že interiér jejich bytu je zásadní, 
protože zde přeci jen tráví velkou část svého času.

Kde hledat inspiraci, pokud chci držet krok a mít 
moderní bydlení?
Inspiraci je možné hledat všude, informací je hodně ať 
už na internetu, tak v odborných časopisech a designo-
vých prodejnách, až se v tom člověk někdy ztrácí. Avšak 
myslím, že největší inspiraci stejně najdete ve svém ži-
votě jako takovém, není nic lepšího, než když se ve va-
šem interiéru zrcadlí právě vaše osobitost a váš život.

Jak do bytu zakomponovat moderní styl a přitom 
nemuset obměňovat nákladně půl bytu?
Zaměřte se na nosné prvky vašeho interiéru. Například 
v obývacím pokoji je zcela zásadní stůl, schází se zde 
rodina, jíme zde a  ty nejdůležitější věci se dějí právě 
u něj. Proto výběr kvalitního stolu je opravdu důležitý. 
Měnit vzhled interiéru se dá dobře a levně pomocí do-
plňků, ale na nosných základních prvcích, které definují 
prostor, nešetřete.

Text: Nela Maťešeje, 
foto: Shutterstock.com
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Žijeme v  době, kdy se ledničky připojují k  internetu 
a troubu můžeme ovládat pohodlně z pohovky pomocí 
telefonu s Bluetooth. A protože jsou inteligentní kuchyň-
ské spotřebiče dnes již samozřejmostí, je tedy nejvyšší čas 
způsobit revoluci i  v  úložných systémech vaší kuchyně 
a podpořit je nádhernou pracovní deskou. Ideální je, svě-
řit se do rukou odborníků, kteří mají s plánováním a re-
alizací kuchyní, třeba i v atypických prostorách, prokaza-

telné zkušenosti.

KUCHYŇ SNŮ
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“Žádná láska není tak opravdová, jako láska k  jídlu,” 
řekl kdysi irský spisovatel a  dramatik G. B. Shaw. My 
mu dáváme za pravdu, ale zároveň si uvědomujeme, že 
najít prostor pro všechny hrnce, pánve, talíře, suroviny 
atd., které jsou pro přípravu dobrého jídla nezbytné, je 
obzvlášť v malých kuchyních často oříšek. Jen máloko-

mu svými rozměry a vzhledem vyhovují sektorově vyrá-
běné kuchyně, a to samé platí i o předem připravených 
kuchyňských systémech. Ty si sice můžete sami podle 
svých možností poskládat dohromady a vytvořit tak po-
žadovaný tvar, vždy jde ale o předem vyrobené skříň-
ky a police, jejichž rozměry nelze měnit, a tak s jejich 
pomocí jen těžko dokážete efektivně využít opravdu 
každý centimetr vaší kuchyně.

Chytrým řešením jsou tedy kuchyňské systémy, které 
jsou “ušity” přímo na míru prostorovým dispozicím vaší 
kuchyně. A  nezáleží přitom vůbec na tom, zda vyba-
vujete malou kuchyni v městském bytě nebo velkoryse 
prostornou místnost vašeho nového domu. Pojďme se 
tedy na úvod podívat na to, jak si zvolit co nejefektiv-
nější uspořádání kuchyňských skříněk.

Na prvním místě jsou samozřejmě spo-
třebiče a jejich zakomponování do pro-
storu kuchyně:
•	 Budou vestavné? 
•	 Budete potřebovat americkou lednici nebo vám 

bude stačit standardní? 
•	 Vejde se do vaší kuchyně trouba na pečení a mikro-

vlnka nebo raději zvolíte chytrou troubu, která umí 
zastat obě funkce najednou, a tak šetří váš prostor? 

•	 Dáte přednost indukční plotýnce nebo plynové?
•	 Jakou šíři bude mít myčka?
•	 Budete mít umyvadlo normální nebo rohové?

Stejně tak je ale třeba si dobře rozmys-
let prostorové uspořádání skříněk, skříní 
a dalších úložných systémů vaší kuchyně:
•	 Bude vaše kuchyně v  jedné linii, do L, do U nebo 

dokonce s ostrůvkem?
•	 Budou v ní šuplíky, skříňky, police nebo všechno do-

hromady?
•	 Z čeho bude pracovní deska?
•	 Moderní nebo klasická? Jak bude nová kuchyň vy-

padat?

To jsou základní otázky, na které je nutné znát odpo-
vědi předtím, než se vydáte na návštěvu kuchyňského 
studia. Pořídit si novou kuchyni je totiž něco jako začít 
nový život - všechno je třeba si dobře rozmyslet, na-
plánovat a až potom konat, neboť případné chyby by 
vás mohly hodně dlouho mrzet. Nutné také je, si pře-
dem ujasnit, co od své kuchyně vlastně očekáváte a co 
všechno se do ní má vejít. Pojďme si proto přiblížit, co 
jednotlivé úložné díly nabízejí:

Spodní kuchyňské skříňky: 
Máte-li prostor, vždy raději volte šuplíky před klasic-
kými policovými skříňkami. Šuplíky jsou snadněji do-
stupné a už se vám tak nikdy nestane, že budete muset 
přeskládat celou polici, abyste mohli vytáhnout jeden 
jediný hrnec, který je jako na potvoru zrovna úplně 
vzadu. Při výběru velikosti šuplíků je nutné zohlednit 
jejich váhu, která se pod tíhou hrnců a pánví výrazně 
navýší - to je ale starost, kterou můžete v klidu nechat 
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MODERNÍ A PRAKTICKÁ

VÍCE INFORMACÍ
A DALŠÍ MOŽNOSTILASER

 Kuchyně je právem považovaná za centrum celého bytu či domu. Mnohdy neslouží 
jen k přípravě pokrmů, ale často je také zároveň jídelnou a místem, kde se setkává celá 
rodina. Při jejím výběru je důležité si vše pečlivě naplánovat a myslet i na ty nejmenší 
detaily. „Ačkoliv se může zdát, že se stačí zaměřit na viditelné části, jako jsou kuchyňské 
skříňky či pracovní deska, opak je pravdou,“ radí Andrea Štěpánová, marketingová ře-
ditelka společnosti ASKO - NÁBYTEK, která upozorňuje, že je důležité vše promyslet do 
posledního detailu – od úchytek až po skryté technologické vychytávky a spotřebiče.

 Sníte o nové moderní kuchyni, ve které budete připravovat ta nejlepší jídla a trávit 
čas obklopeni celou rodinou? Pak nastal pravý čas pro její koupi. Ať už sníte o sněhově 
bílé nadčasové kuchyni, nebo aktuálně moderním vzhledu betonové stěrky s matnými 
úchytkami a nejmodernějšími vychytávkami, na začátku vašeho snu stojí pečlivé pláno-
vání, se kterým vám rádi pomohou odborníci z ASKO - NÁBYTEK ve 14 kuchyňských stu-
diích po celé České republice.

KUCHYNĚ BUDE CHLOUBOU 
VAŠEHO BYTU

 Celý proces výběru nové kuchyně začíná vyměřováním a detailní technickou doku-
mentací místnosti. „Nezapomínejte ani na rozložení inženýrských sítí. I ty ve výsledku 
přispívají ke konečnému výběru samotného tvaru kuchyňské linky,“ vysvětluje Andrea 
Štěpánová s tím, že rozmístění skříněk může být lineární, paralelní, rohové do tvaru 
písmene U nebo L či ostrůvkové. Právě to je v poslední době oblíbeným trendem do 

větších prostor. Nabízí daleko více místa pro přípravu pokrmů a nespornou výhodou je 
menší počet kroků a úkonů, které musíte při pohybu v kuchyni udělat.

JEDNIČKA PRO VÁŠ DOMOV

 Pro menší kuchyně je pak potřeba dobře promy-
slet umístění jednotlivých kuchyňských zón. „Jednou 
z nejvíce zatěžovaných částí kuchyně je bezesporu 
pracovní deska, na kterou jsou kladeny vysoké nároky 
ohledně výdrže a odolnosti. Nezapomínejte ale ani na 
další komponenty – čelní strany, úchytky, dřez, baterie i 
spotřebiče. To vše je důležité naplánovat do posledního 
detailu tak, aby kuchyně sloužila přesně podle vašich 
představ,“ říká Andrea Štěpánová.

 Kuchyni většinou vybíráme s tím, aby nám slouži-
la několik desetiletí, a investujeme do ní značnou část 
úspor. Je tedy dobré jejímu plánování věnovat dostatek 
času a pozornosti. Jelikož se dozajista nejedná o jedno-
duchý proces, můžete se obrátit na odborníky v kuchyň-
ských studiích ASKO - NÁBYTEK, kteří vám rádi poradí.

PŘEDSTAVUJEME ŠEST KLÍČOVÝCH SLUŽEB,
KTERÉ VÁM NA CESTĚ ZA VYSNĚNOU

KUCHYNÍ NABÍZÍME:

Sjednejte si schůzku s naším odborníkem na WWW.ASKOKUCHYNE.CZ

KVALITNÍ NĚMECKÉ A SLOVENSKÉ 
KUCHYNĚ NA MÍRU.

MONTÁŽPLÁNOVÁNÍ
ZDARMA

3D
FINANCOVÁNÍZAMĚŘENÍPORADENSTVÍ DOPRAVA
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zkušeným odborníkům z  kuchyňského studia. „Do 
šuplíků se dá jednoduše zabudovat i systém košů na tří-
děný odpad nebo drátěné či plastové organizéry, a to 
dokonce přesně v takové barvě, která bude dokonale 
ladit s celou vaší kuchyní. Důmyslný úložný systém po-
znáte tak, že dokáže využít opravdu každý kout vaší 
kuchyně. A to doslovně - máme totiž na mysli spodní 
rohové skříňky. Ty mohou být vybaveny výsuvnými koši 
nebo vnitřním otočným systémem, pomocí kterého si 
vždy přisunete přesně to, co zrovna potřebujete“, říká 
odborník Zdeněk Tichý. 

Horní kuchyňské skříňky: 
Jestli přemýšlíte nad tím, zda je vhodnější pořídit si ote-
vřené police nebo skříňky, pak zcela určitě volte druhou 
možnost. Vaše nádobí tak bude chráněno před prachem 
a mastnotou, které se při vaření nelze vyhnout. Jedna 
otevřená police, na níž budou stát pomůcky, které po-
třebujete mít neustále při ruce (jako je třeba sůl a jiné 
koření), však bude ve vaší kuchyni velmi praktická. Dis-
ponujete-li menším prostorem a  tápete nad výškou 
skříněk, pak neváhejte využít opravdu každý centimetr. 
Pořiďte si skříňky vysoké až do stropu, a  to i  za cenu 
toho, že budete potřebovat stoličku, abyste dosáhli do 
jejich horních polic. Právě horní místa se skvěle hodí 
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k ukládání sezónních potřeb na vaření, jako jsou třeba 
vykrajovátka na vánoční cukroví, formy na velikonoční-
ho beránka apod. 

Stále oblíbenějším zavíráním kuchyňských skříněk jsou 
výklopná dvířka, ať už manuální nebo se sofistikovaným 
elektrickým pohonem Servo-Drive, díky kterému skříň 
otevřete jediným dotekem. Skříňky tak nemají na svém 
povrchu žádné úchyty, což usnadňuje jejich čištění.

Potravinové skříně: 
Klasické potravinové skříně ve svých útrobách skrývají 
policový systém, ty modernější drátěné koše, které mů-

žete spolu s dvířky všechny najednou vytáhnout. „Ani 
jedno řešení nepovažujeme za příliš šťastné. Police jsou 
nepřehledné - hlavně ty v horních a spodních patrech, 
protože chtě nechtě ztrácíte ponětí o  tom, co se na-
chází v  jejich zadních částech. A  celo-výsuvný systém 
(když jsou všechna jeho patra zaplněna potravinami) 
zase zatíží skříňku natolik, že její otvírání může být vel-
mi komplikované, a to jak z hlediska nutnosti vyvinout 
k otevření značnou sílu, tak i proto, že kolejnice a po-
jezdy se vinou velké váhy rychle opotřebují a je nutné je 
často měnit. Chytré řešení nabízí vnitřní zásuvky, které 
jsou ukryty za hlavními dvířky skříně. Tyto šuplíky pů-
sobí vždy uklizeně a mohou být otevírány každý zvlášť, 
což zaručuje dokonalý přehled o uložených surovinách. 
Navíc pro ně můžete vybrat z širokého spektra barvu, 
která bude ladit s vaší kuchyní“, doplňuje Zdeněk Tichý.

Nemalou roli hraje při výběru nové kuchyně i  její 
vzhled. S  tím vám odborníci na realizace kuchyní zas 
tak dobře neporadí, závisí totiž na vašem vkusu a osob-
ních preferencích. Je tu ale jedno pravidlo, kterého je 
dobré se držet - do malých prostor, do nichž neproniká 
příliš mnoho denního světla, se hodí spíše světlé vyba-
vení, zatímco prostorné kuchyně si mohou dovolit ná-
bytek v  tmavých odstínech. V praxi to tedy znamená, 
že do malých kuchyní se hodí skříňky v bílé, jemných 
pastelových odstínech, žluté nebo také ze světlého pří-
rodního dřeva či s lesklým povrchem, který prostor roz-
jasní a s velkými kuchyněmi budou ladit úložné systémy 
v černé, vínové, modré a jiných elegantních tónech.
Kuchyňské skříňky máme tedy naplánované, na závěr 
bychom se měli tedy ještě zastavit u kuchyňských de-
sek, abychom měli kuchyni kompletní. Jejich výběr je 
poměrně náročnou záležitostí – nejde totiž zdaleka jen 
o vzhled, ale i funkčnost jednotlivých materiálů.

Jak vybrat pracovní desku?
Kuchyňské pracovní desky by měly být poctivě zpra-
cované a vyrobené tak, aby vydržely co nejdéle. Jejich 
funkčnost, odolnost proti opotřebení i mechanickému 
poškození, ale také estetická stránka jsou záležitosti, 
které nás při jejich výběru zajímají nejvíce. U linky to-
tiž každý den strávíte spoustu času, proto by měla být 
nejen krásná, ale také dokonale funkční. Zásadní poža-
davek praktických hospodyněk je potom jejich snadná 
údržba. Při výběru pracovní desky tedy musíte zohled-
nit hned několikero parametrů. 

V současné době si naštěstí můžete vybrat z celé řady 
diametrálně odlišných materiálů pracovních desek. Od 
pracovní desky z masivního dřeva, kamenné, polymero-
vé (umělý kámen), skleněné až po MDF desky s laminá-
tovým povrchem.  Jak se v nich ale vyznat?

MDF deska
Mezi nejpopulárnější povrchy patří právě pracovní des-
ka MDF s laminátovým povrchem. Tento materiál dob-
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ře odolává v  kuchyni běžně používaným chemikáliím 
(ocet, olej, přírodní kyseliny apod.) Na druhou stranu 
ale tato pracovní deska špatně snáší byť i krátkodobé 
položení rozpáleného hrnce na svůj povrch. Laminát by 
totiž nemusel vydržet takový nápor tepla. Také jí může 
ublížit nešetrné zacházení s nožem – ostrá čepel velice 
snadno poškrábe a tím poruší laminátový povrch, kam 
se následně může dostat vlhkost a posléze nabobtnat. 
Tato pracovní deska však patří mezi ty nejlevnější, tím 
pádem není problém ji při opotřebení či poškození čas-
těji vyměnit.

Tyto pracovní desky se vyrábí v  různých dekorech 
a tloušťkách (např. 28 mm, 38 mm i 50 mm).

Cena za běžný metr se pohybuje kolem 2 000 – 4 000 Kč 
za b/m (pozn. běžný metr).

Kámen
V kuchyních se také často používá přírodní kámen, který 
patří k nejluxusnějším a také nejlepším materiálům pro 
kuchyňské pracovní desky. Nejpoužívanějším materiá-
lem na pracovní desku je ŽULA, která má velkou odol-
nost proti vsakování olejů či kyselých látek do struktury 
materiálu. Kamenné pracovní desky se také mohou lišit 
povrchem, a  to leštěným nebo matovým. Leštěné po-
vrchy jsou odolnější než různé patinové úpravy, avšak 
zanechávají se na nich snadno otisky. Matové jsou zase 
snadněji udržovatelné a žádné otisky na nich určitě ne-
najdete. Nevýhodou přírodního kamene je ale chlad, 
který může někomu vadit na dotek.

Kamenné pracovní desky si můžete nechat vyrobit 
v různých dekorech kamene, od klasických bílých až po 
mramorové a oblázkové v různých barvách. Díky tech-
nologii výroby a  zaměření prostorů je lze umístit do 
jakéhokoliv rohu (variabilní úhly) a  v  různých šířkách 
a délkách.

Cena kamenných pracovních desek se liší podle druhu 
kamene a  náročnosti opracování, běžně se prodávají 
kolem 20 - 30 000 Kč za b/m. Nejčastěji používaná žula 
se pohybuje od 9 000 do 15 000 Kč za b/m.

Umělý kámen – polymer
Stále častěji se na českém trhu objevuje umělý kámen, 
tzv. polymer. Jde o směs přírodních minerálů, pigmentů 
a akrylového polymeru. Jako přírodní materiál se užívá 
bauxit nebo hliníková hornina. Pryskyřice, užívaná jako 
pojivo, obohacuje kámen o  schopnost tvarování tep-
lem. Nižší tvrdost materiálu přináší výhodu při výrobě, 
a to snížené náklady na stroje. Avšak jelikož je to měkčí 
materiál, snadno se poškrábe. Dále není vhodné na ten-
to povrch pokládat rozpálené hrnce a pánve. 

Na trhu mezi polymerní kameny patří například Corian, 
Varicor, Coralit, Staron, Solid Stone a další. 

Orientačně se cena pohybuje od 5 000 do 12 000 Kč za b/m.

Technistone
Je umělý kámen, který tvoří jakostní přírodní suro-
viny, zrcadlové a  skleněné granuláty, malé množství 
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barevných pigmentů a  kvalitní polyesterové pryskyři-
ce. Technistone je díky kvalitnějšímu pojivu na rozdíl 
od ostatních umělých kamenů odolnější a ve srovnání 
s přírodními kameny vykazuje stejné, v některých pa-
rametrech dokonce lepší vlastnosti. Nevýhodou, stejně 
jako u přírodního kamene, je chlad, který může něko-
mu vadit. 

Cena se pohybuje od 7 000 do 12 000 Kč za b/m.

Dřevo – masiv (tzv. spárovka)
Je vhodné pro zákazníky, kteří preferují přírodní mate-
riály. Dřevěný materiál jako takový má schopnost pří-
jemně místnost zateplit, to je i jeden z hlavních důvo-
dů, proč se z něj stále vyrábí pracovní desky. Spárovku 
tvoří dřevěné špalíky, které jsou podélně slepené spe-
ciálním zdravotně nezávadným lepidlem. Aby dřevo 
splňovalo přísné požadavky pro dobré pracovní desky, 
musí mít kvalitní povrchovou úpravu zajišťující nena-
sákavost. Proto je nutné ji v  pravidelných intervalech 
impregnovat speciálními oleji.

Tyto pracovní desky se mohou vyrábět v  různých roz-
měrech: hloubka 50 – 1 225 mm, délka 150 – 4 000 mm. 
Materiálově se používají spíše tvrdší dřeva. Mezi nejpo-
pulárnější patří různé typy dubů, buků a ořechů. 

Cena se pohybuje od 3 000 do 5 000 Kč za b/m.

Sklo
Především je nutno dodat, že sklo je moderní materiál, 
který je prověřen časem a patří k nejvíce používaným 
materiálům v bydlení. Sklo je 100 % neporézní, hygi-
enicky nezávadné a díky tomu na něm můžete podle 
libosti krájet jakoukoliv zeleninu, ovoce i maso. Avšak, 
i když je sklo tvrzené, může se při špatné manipulaci 
na hranách odštípnout. Naopak je ale odolné vůči škrá-
bancům a vysokým teplotám.

Nerez plech
Nerezové plechy se používají spíše v  profesionálních 
provozech, jako jsou restaurace, kde je potřeba udr-
žovat důslednou hygienu. Samozřejmě je ale mož-
né si tento povrch zvolit i  do domácí kuchyně. Tento 
materiál je poměrně odolný na mechanické poškoze-
ní, snese i hrubší zacházení, má vysokou odolnost vůči 
vodě a teplotě. Velkou výhodou je již zmíněné snadné 
udržování hygieny. Nevýhodou ale může být zvýšená 
potřeba leštění, protože na plechu se snadno dělají ne-
vzhledné šmouhy. 

Cena se pohybuje kolem 20 000 Kč za b/m.

Svěřte se do rukou šikovných odborníků a naplánujte 
společně praktickou a stylovou kuchyň, která vám bude 
dělat radost po dlouhá léta.

Zdroj: Schmidt.cz, 
foto: Shutterstock.com
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Ložnice je místo, kam se můžeme schovat před hektickým 
světem. Proto by nás měla obemknout bezpečím, klidem 

a harmonií.

LOŽNICE JAKO 
BEZPEČNÝ 

ÚKRYT
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Umístění ložnice je ideální v klidové části domu či bytu, 
ideálně na sever nebo východ. Také počet a orientaci 
oken se doporučuje volit obezřetně, aby se místnost 
nepřehřívala sluníčkem (pozor zejména na velké okno 
směrem na západ).  Vedou-li okna do rušné ulice, ticho 
zajistíme zvukovou izolací v  podobě plastových oken 
nebo dvojitých dveří. V nižším podlaží vytvoříme zvu-
kovou bariéru izolační vrstvou položenou pod podla-
hovou krytinou. Ložnice by měla mít dostatečnou kli-
dovou a regenerační energii, na což se v dnešní době 
často zapomíná. A zaplňujeme tuto místnost věcmi, ba 
dokonce si ji mnohdy pleteme s pracovnou. A to nám 
rozhodně neprospívá. Kvalita spánku je důležitější než 
jeho délka, proto by místnost měla být útulná, pohodl-
ná a tichá. Pokud je to tedy možné, vyvarujme se v lož-
nici umístění elektronických zařízení (počítač, televize, 
rádio apod.). Vyhýbat bychom se měli také zrcadlům 
nebo lesklým plochám, které mohou odrážet životně 
důležitou energii v místnosti.

Co potřebujeme v ložnici?
Pro aktivování regenerační energie by v  ložnici mělo 
být jen to, co souvisí s  její funkcí jako odpočinkové 
místnosti. Tedy postel, noční stolek, lampička a  do-
plňky jako závěsy, koberce, pokojové kytky, případně 
v přiměřeném množství pozitivní fotografie, obrázky či 
jiná umělecká díla. Všechno ostatní včetně komod nebo 
skříní na oblečení už je nadstandard odpovídající ve-
likosti místnosti. Více než kde jinde se v ložnici zúročí 
minimalistický přístup v zařizování interiéru. Jednodu-

chost, jasnost, přehlednost a vzdušnost vytvoří prostře-
dí pro klid mysli a uvolnění. Současně umožní energii 
v prostoru volně proudit. 

Kvalitní lůžko je základ
Jakmile se začne vaše postel ozývat, tedy vrzat, je jas-
né, že už má svá nejlepší léta za sebou. Špatně se vám 
z ní vstává a uléhá. Může to být třeba tím, že dosluhuje 
rošt, sem tam z něj vypadne nějaká ta lamela. Možná se 
naplnil i čas vaší matrace. Cítíte, že vás při ležení v po-
steli tlačí pružiny či různé hrboly, plocha není rovná, ale 
má na sobě proleženiny a uprostřed se objeví ,,důlek“. 
V takových případech se už jistě zamýšlíte nad výměnou 
lůžka. Postel by měla být co nejširší, jaká se vám domů 
vejde. O deset centimetrů užší ulička nebude zase tolik 
vadit, pokud se na lůžku budete moci pohodně „ro-
zestřít“. Manželské postele se běžně prodávají v  šířce 
160 centimetrů, ale postele pro jednotlivce mívají 90 
centimetrů na šířku – takže si klidně i  tu manželskou 
dopřejte o šířce 180 centimetrů, protože za dobrý spá-
nek a dostatek místa to stojí. Minimální délka postele 
je délka spícího plus cca 20 centimetrů. Kvůli pohodlné-
mu vstávání neopomeneme ani výšku postele. Standard 
je 40 až 50 cm, pro starší a méně pohyblivé osoby až 60 
cm. Manželské postele by měly mít oddělené rošty pro 
každého spícího kvůli rozdílným nárokům na spánek. 
Ideální postele mají u  hlavy zábranu, které zamezuje 
nepříjemnému proudění vzduchu a nepohodlí při spa-
ní. A  protože člověk vyprodukuje během odpočinku 
až půl litru potu, doporučují se postele na nožičkách, 



INZERCE

28.990 Kč

info@spime.cz | 383 136 000 | www.spime.cz

6x v ČR

13.990 Kč

Postel z masivu CORTINA buk

Postele | Matrace

 Prodejny a e-shop
českého výrobce



30 | BYDLENÍ

s neuzavřeným úložným prostorem ve spodní části, s vy-
měnitelnými potahy. Bočnice mohou být prodloužené 
až k podlaze.  Ale do módy se vracejí i celočalouněná 
lůžka a dnešní textilní materiály jsou daleko prodyšněj-
ší než kdysi, takže také „dýchají“.  Navíc se u postelí po-
sazených přímo na podlaze neusazuje prach jako pod 
nožkami. Při výběru postele je důležitý nejen rošt, který 
vám bude podpírat záda, ale také matrace.  Ideální je, 
když si matraci postele na místě rovnou vyzkoušíte, pro-
tože každému vyhovuje jiná tvrdost a povrchová úpra-
va materiálu. Mějte na paměti, že děti a mládež potře-
bují tvrdší matraci, spáči na boku a starší lidé naopak 
matrace měkčí kvůli otlakům kloubů a lidé s problémy 
se zády zase matraci ortopedickou, případně zdravotní. 
U žádného lůžka by neměly chybět  noční stolky, které 

skvěle poslouží k  odkládání důležitých drobností. Vy-
bírat můžete buď stolky z kvalitního masivního dřeva, 
nebo čalouněné, které se vyznačují vysokou kvalitou 
řemeslného zpracování.

Příjemné přikrytí
Nezáleží pouze na tom, na čem ležíte. Pro zdravý spá-
nek je stejně důležité, čím se přikryjete.  Klasika z hu-
sího peří sice krásně hřeje, moderní přikrývky s dutým 
vláknem se ale lépe udržují a navíc v noci zajišťují op-
timální teplotu pro spánek. Správně zvolený ložní set 
by měl dobře pohlcovat vlhkost těla a mít dobré izolač-
ní vlastnosti. Mnoho lidí upřednostňuje umělá vlákna 
kvůli jednoduché údržbě. Přikrývky a polštáře lze jed-
noduše vyprat již na 40 °C. Alergici by však měli být při 
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výběru pečlivější. Ke zničení alergenů je nutné prát na 
90°C, ne každý umělý materiál je pro ně vhodný. U při-
krývky můžete přihlédnout ke gramáži, která určuje, 
v  jakém období ji budete používat. Obecně platí, že 
gramáž zimní přikrývky začíná na 350 g/m2, letní verze 
mívá naopak okolo 150 g/m2. Praktickým tipem na celý 
rok je  celoroční přikrývka.

Trendy v povlečení
Důležité je pochopitelně i povlečení, a to jak z hlediska 
funkčnosti, tak i  vizuálního dojmu.  Sázejte raději na 
méně agresivní barvy, které budou kompatibilně dopl-
ňovat barevné ladění interiéru. Při výběru materiálu se 
zaměřte zejména na jeho kvalitu a vyhněte se nápadně 
levným typům povlečení, jež nemají s  kvalitou mnoho 

společného. Při výběru ložního povlečení máme ten-
denci upřednostnit jeho vzhled či vzory, ale podstatný 
je jeho dotykový komfort, a pak také životnost, nároky 
na údržbu, možnost vyvářky a stálobarevnost. Vybírá-
me také podle způsobu na zapínání - nevhodné knof-
líky a zipy mohou povlečení při údržbě poškodit. Ma-
teriálů je na trhu opravdu hodně: bavlna, polybavlna, 
krep, mikrovlákno, mikroflanel, flanel, bambus, satén, 
hedvábí, damašek, atlas a jejich nejrůznější kombinace. 
Každý materiál má trochu jiné vlastnosti a samozřejmě 
záleží na vkusu a přání každého člověka, jaké povlečení 
mu bude příjemné.

Design na druhém místě
Na lůžkovinách nás obvykle zaujme jejich design, který 
dotváří atmosféru ložnice. Stále jsou žádané přírodní 
barvy, odstíny šedé, ale i metalické zpracování. Letoš-
ní rok fandí fialové barvě, jež je symbolem spirituality, 
duchovna a srdečnosti. Také jsou velmi módní extrava-
gantní motivy, které nejlépe vyniknou na 3D povlečení. 
Jak už sám název napovídá, jedná se o  trojrozměrné 
designy, které opticky vystupují z  látky. A  protože se 
fantazii meze nekladou, můžete si pořídit v podstatě 
jakýkoliv design, třeba i  s  vlatní fotkou. Mezi oblíbe-
né patří motivy světových metropolí, zvířat a přírody. 
Barvy i vzor by měly ladit s  interiérem. Do moderních 
ložnic se hodí jednoduché vzory s geometrickými křiv-
kami, ale i střídmé květinové linie navozující harmonii 
a čistotu.

Závěsy ložnici zútulní
Je těžké si představit interiér ložnice bez závěsů na ok-
nech. Bez ohledu na to, jak často návrháři celého svě-
ta hovoří o tom, že moderní styl tíhne k maximálnímu 
množství slunečního světla, které může proniknout 
skrze okno, v případě majitelů bytů a rodinných domů 
vyvolává „prázdné“ okno bez textilu pocit nedostatku 
pohody.
Záclony a  závěsy v  ložnici plní nejen dekorativní roli, 
ale také chrání intimitu místnosti před zvědavými po-
hledy zvenčí. Ložnice je dokonce možná ta nejsložitější 
místnost z  hlediska výběru textilií. Na okna je potře-
ba vybrat závěsy, které nepropouští světlo, ale přitom 
zachovat lehkost vzhledu interiéru, dodržet všechny 
prvky designu ve vybraných barvách, a celkové řešení 
nenavrhnout příliš nudné. Kdo považuje závěsy za pře-
žitek, sáhne radši po roletách či žaluziích. I v těch je ta-
kový výběr, že dokáže uspokojit každý interiérový styl.

Barvy tvoří atmosféru
Ložnice je po koupelně nejintimnějším místem bytu. 
V samostatné místnosti si můžeme bez obav vybrat ta-
kový styl i barvy, které jsou nám nejbližší. Zato ve spo-
lečné ložnici půjde o určitý kompromis. Ale i v  ložnici 
se vyplatí jednoduchost bez zbytečných ozdob, na něž 
se chytá prach. V  barvách je lepší vyvarovat se velmi 
ostrým odstínům na stěnách, na klidu před spaním by 
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nám pravděpodobně moc nepřidaly.  Klasickému pojetí 
ložnice lahodí jemné pastelové barvy, modrá, zelená, 
hnědá nebo bílá. Všechny navozují pocit klidu, bezpe-
čí a odpočinku. I když každá trošku jinak. Mezi sporné 
dominantní barvy do ložnic patří červená či žlutá, které 
sice navozují pocit tepla, což zimomřivci jistě ocení, ale 
zároveň nám dodávají energii a my se naopak potře-
bujeme zklidnit. Velmi komplikovaná je fialová, která 
vybízí k  tvořivosti a  podporuje činnost mozku. Citliví 
jedinci si v ní také příliš neodpočinou. Pokud tyto barvy 
máte rádi, využijte je na doplňcích. Právě fialová barva 
je letos velkým hitem.

Světlo pro ložnici
Pro atmosféru ložnice je velmi důležité, jak si pora-
díme s jejím osvětlením. Velkoplošná svítidla by měla 
vyzařovat nízký jas. Celkové osvětlení zajistí nástěnné 
svítidlo pro nepřímé osvětlení, instalované na zdi nad 
postelí. Je příjemné a zaručí, že ležící osoba není nikdy 
přímo oslněna světelným zdrojem. Ke čtení je dobré 
zvolit takové osvětlení, které zaručí pohodu při čtení 
s ohledem na partnera. Orientační svítidla jsou ideální 
pro bezpečný pohyb v  nočních hodinách. Díky nízké 
spotřebě energie jsou vhodná LED, protože mohou 
svítit celou noc.

Spánek v čistém vzduchu
Zdravě spát znamená také dýchat zdravý a  čerstvý 
vzduch. Ve vydýchaném prostředí se budete probouzet 
unaveni. Nejjednodušším způsobem je pochopitelně 
před spaním otevřít okno a pořádně vyvětrat. Co však 

s městským smogem a znečištěným ovzduším? Kde vzít 
čerstvý, tak potřebný svěží vzduch? Řešení nabízejí čis-
tiče a zvlhčovače vzduchu. Výrazně zlepšují kvalitu dý-
chaného vzduchu. Jsou opatřeny systémy speciálních 
čisticích a absorpčních filtrů, které zbavují vnitřní pro-
středí částeček prachu, alergenů v podobě pylu a škod-
livých plynných i  tuhých příměsí. Pomáhají chránit 
zdraví a předcházejí poškození horních cest dýchacích. 
Dalším technickým pomocníkem jsou ventilátory, které 
provzdušní i tu nejdusnější místnost za horkého letního 
dne. Stejnou službu nebo udržování optimální teploty 
a  případně i  vlhkosti nabídne mobilní nebo napevno 
zabudovaná klimatizace.

Pokojovky nejen pro okrasu
Nejste-li příznivci moderní techniky, a  přesto byste 
chtěli zlepšit domácí klima, pak vezměte na pomoc ze-
leň – rostliny a květiny. I ty významně vylepšují domácí 
prostředí a dýchaný vzduch, odstraňují z něho škodlivé 
látky, snižují prašnost i hluk. Odpařováním vody z  lis-
tů zvlhčují ovzduší. Některé druhy mají i  léčivé účinky 
a pomáhají při léčbě alergických onemocnění a astma-
tických projevů. Nejznámější z nich jsou eukalypty, bla-
hovičníky a jehličnany. Všechny rostliny příznivě působí 
na lidskou psychiku a uklidňují smysly. Pro zdravý spá-
nek je důležitá i teplota vzduchu. V ložnici preferujeme 
nízkou, abychom se vyhnuli dehydrataci. Ideálních je 
proto 13 až 15 °C. V ložnici dětí a starších osob může 
být o pár stupňů více.

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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Zařídit si novou koupelnu je jed-
nou z  nejoblíbenějších činností. 
Kdo by si nepřál mít útulnou 
a přitom teplou místnost, kde se 

bude oddávat relaxaci?

ZAŘIZUJEME 
KOUPELNU
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Pokud stojíte před rozhodnutím, jak vybavit novou 
koupelnu, v  první řadě zvažte své finanční možnosti. 
Pokud bychom chtěli koupelnu plnout veškerých  vy-

možeností, které trh nabízí, dlažba, obkladačkynejvyšší 
kvality, sanitární zařízení, luxusní koupelnový nábytek 
a  designové osvětlení, mohla by se cena vyšplhat až 
k ceně osobního automobilu. Je jen na nás, zda chce-
me takovou částku investovat, či zda někde slevíme, 
případně kde.  Před zařizováním koupelny je nutné si 
ujasnit, jaké požadavky na ni budeme klást, uvědomit 
si, zda máme na ni dostatečný prostor a kolik peněz do 
ní míníme investovat. 

Nároky na koupelnu
Pojďme začít tím, jaké budeme na koupelnu klást náro-
ky. Za poslední desetiletí se koupelny výrazně změnily. 
Do popředí se dostává wellness styl, klade se důraz na 
příjemný pocit pohody, blahobytu v koupelnovém úto-
čišti, který člověku kromě hygienického užitku přináší 
i  relax pro tělo. Dnešní koupelna zkrátka už není jen 
umyvadlo, vana a pračka, ale stěhují se do ní bazény, 
různé hydro masážní systémy, odpočinková lůžka a po-
dobně. Tato hlediska ovládají múzy současných desig-
nérů a jejich fantazie spolu s kreativitou opustila všední 
koupelny. Ale i  pokud nejsme nároční, jsou věci, bez 
kterých se v koupelně neobejdeme a ve kterých se ne-
doporučuje šetřit.   

Plánovat a plánovat
Zařídit koupelnu tak, aby spolehlivě sloužila dlouhá 
léta a zároveň byla patřičně estetická, není právě snad-
ný úkol. Komu se zdá, že už tady všechno bylo, nebo že 
se tvary zařizovacích předmětů dlouhá léta výrazně ne-
měnily, ten se mýlí. Výrobci přicházejí s novými sériemi 

svých produktů a snaží se společně s designéry sklou-
bit jejich praktickou a estetickou stránku. Život uhání 
stále rychlejším tempem, a  to není zrovna fakt, který 

by svědčil ve prospěch kvality 
našeho žití. Dopředu si zvolte 
design koupelny, který by měl 
ladit s celým bytem. Dále je dů-
ležité skloubit prostorové mož-
nosti s funkčností.

Umyvadlo 
Jedním z  prvků, které tvoří 
nepostradatelnou součást vy-
bavení koupelen prakticky od 
dob jejich vzniku, je umyvadlo. 
Koupelna bude mít především 
umyvadlo, pokud to dovoluje 
prostor, tak je lépe mít umyva-
dla dvě. S tím, že přední hrana 
umyvadla by měla být ve výšce 
85 - 90 cm, podle výšky postavy. 
Pokud volíme dvě umyvadla, je-
jich středy by měly být od sebe 
vzdáleny 100 cm. Pokud chce-
me mít umyvadlo zabudováno 
do nábytku, musíme počítat 

s 90 cm od skříňky ke skříňce. Tradičním materiálem pro 
jeho výrobu je speciální sanitární keramika, která díky 
nepropustné glazuře zaručuje výrobku stálou barev-
nost, lesk a především funkčnost. Navíc je odolná vůči 
poškrábání, rzi, otěru i běžným domácím chemikáliím. 
Vodní kámen, který se usazuje na hladkém povrchu, lze 
snadno odstranit speciálními přípravky nebo jednoduše 
směsí octa a vody. 
Současný trh však nabízí výběr umyvadel i  z  dalších 
materiálů - akrylátu, skla, nerezového kovu či dřeva. 
Samozřejmě je v tomto případě třeba počítat s poně-
kud vyšší cenou a především s tím, že netradiční prvek 
vyžaduje také netradiční, nebo alespoň ve stejném sty-
lu zařízené okolí. Dnes se většinou dodávají kompletní 
umyvadlové stěny. Ty mají výhodu v tom, že již je vyře-
šeno skrytí odpadních rour ve skříňce. Určitě stojí za to 
vybavit prostor nad umyvadlem co největším zrcadlem. 
Za prvé to zvětšuje celý prostor a za druhé, na vlastní 
hygienu je dobré dobře vidět.

Vana 
Položit se po těžkém dni do velké vany je určitě nád-
herné. Vana ale není předmět, který je možno snadno 
kdykoliv vyměnit. Při výběru nové vany myslete proto 
na budoucnost a volte tvar, který se “neokouká”. Může 
být klasická podlouhlá, okrouhlá, rohová různých roz-
měrů a délek. Jistě jste si již všimli, že klasická obdél-
níková vana již není jedinou alternativou. Dnes jsou 
k  dispozici vany rohové, různě tvarované, vany pro 
dva a  stále více se do podvědomí veřejnosti dostávají 
i hydromasážní vany, které nahrazují whirlpooly. Běžné 
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vířivé, perličkové nebo kombinované systémy masáží 
lze ještě dále vylepšovat například o bioenergetickou 
hydromasáž, u které se využívá účinek klasické hydro-
masáže ve spojení s  účinkem bioenergetické terapie 
(působení rostlinných esencí, vibrací světelné energie 
a  hudebních vibrací), nebo o  hydrosonickou masáž, 
využívající tepelné a mechanické působení ultrazvuku, 
která pozitivně působí na pokožku a brání vzniku kož-
ních nemocí. Nezapomínejte však na důležitý fakt, dr-
tivá většina zmíněných van má několikanásobně větší 
objem a tím i roste spotřeba vody. Jestliže disponujete 
malým prostorem a přesto byste rádi měli v koupelně 
vanu, obraťte se na firmy, které vyrábějí vany na za-
kázku. 

Sprchový kout
Dále by v koupelně měl být samostatný sprchový kout, 
který šetří vodu a energii. Co si budeme povídat, spr-
chování je navíc mnohem zdravější než koupání. I zde 
je možno vybírat z  rozličných velikostí, barev, tvarů 
a  různých masážních systémů. Dno sprchového koutu 
by vždy mělo být protiskluzové. 

Koupelnový nábytek 
Nepostradatelným doplňkem moderní koupelny je 
dobře větratelný koupelnový nábytek. Může být vyro-
ben z různých materiálů a smozřejmě může být i v růz-
ném dekoru.
Součástích českých koupelen je stále pračka, proto je 

dobrý ten typ nábytku, který schová prací prostředky 
i špinavé prádlo. 

Topení
Pokud jde o topení, je koupelna v zimním období vyhří-
vána nejčastěji radiátory, ale pokud jde o letní období, 
neměl by koupelně scházet náhradní zdroj pro případ-
né přitopení. Protože jde většinou o elektrické výrob-
ky, je nutné dodržet všechna pravidla bezpečnostního 
provozu.

Nezapomeňte na hydroizolaci
Hydroizolace v  koupelně je proces, který  zajišťuje 
ochranu proti pronikání vody do stěn, podlahy a dal-
ších konstrukcí v koupelně. Jedná se o důležitý krok při 
instalaci sprchových koutů, van a dalších sanitárních za-
řízení, který slouží k  zabránění vzniku vlhkosti, plísní 
a dalších poškození spojených s vodou.
Hydroizolace se provádí pomocí různých materiálů, 
které jsou odolné vůči vodě. Nejčastěji se používají spe-
ciální hydroizolační fólie, tekuté hydroizolační nátěry 
nebo hydroizolační tmely. Tyto materiály se aplikují na 
stěny, podlahu a  spoje mezi různými povrchy, aby vy-
tvořily nepropustnou bariéru.
Sprchové kouty a vany jsou často hlavními zdroji vodní-
ho výparu a vlhkosti v koupelně, proto je důležité za-
jistit kvalitní hydroizolaci, aby se zabránilo poškození 
a potenciálním problémům s vlhkostí.
Při instalaci hydroizolace v koupelně je důležité dodržet 



správné postupy a použít kvalitní materiály. Je vhodné 
se poradit s odborníkem nebo dodržovat pokyny a do-
poručení výrobce materiálů, abyste dosáhli nejlepších 
výsledků a dlouhodobou ochranu vaší koupelny proti 
vlhkosti a vodním škodám.

Nezapomeňte na hydroizolaci
Hydroizolace v  koupelně je proces, který  zajišťuje 
ochranu proti pronikání vody do stěn, podlahy a dal-
ších konstrukcí v  koupelně. Jedná se o  důležitý krok 
při instalaci sprchových koutů, van a dalších sanitárních 
zařízení, který slouží k zabránění vzniku vlhkosti, plísní 
a dalších poškození spojených s vodou.
Hydroizolace se provádí pomocí různých materiálů, 
které jsou odolné vůči vodě. Nejčastěji se používají spe-
ciální hydroizolační fólie, 
tekuté hydroizolační nátě-
ry nebo hydroizolační tme-
ly. Tyto materiály se aplikují 
na stěny, podlahu a  spoje 
mezi různými povrchy, aby 
vytvořily nepropustnou ba-
riéru.
Sprchové kouty a vany jsou 
často hlavními zdroji vodní-
ho výparu a vlhkosti v kou-
pelně, proto je důležité za-
jistit kvalitní hydroizolaci, 
aby se zabránilo poškození 
a potenciálním problémům 
s vlhkostí.
Při instalaci hydroizola-
ce v  koupelně je důležité 
dodržet správné postupy 
a  použít kvalitní materi-
ály. Je vhodné se poradit 
s  odborníkem nebo dodržovat pokyny a  doporučení 
výrobce materiálů, abyste dosáhli nejlepších výsledků 
a  dlouhodobou ochranu vaší koupelny proti vlhkosti 
a vodním škodám.

Koupelna pro náročné
Koupelna pro náročnější a movitější může mít mnohem 
více zařízení a podob. Například může být spojena s do-
mácí tělocvičnou. Relaxační lehátko  a  CD přehrávač 
pro zpříjemnění cvičení či relaxace zde mohou též najít 
místo. Můžeme si pořídit solárium a tak si udržet opá-
lení do dalšího léta. Dalším moderním hitem je hot tub. 
Jedná se o tak zvanou americkou lázeň, která je urče-
na především pro provoz venku, neboť jde o rozměrný 
masážní bazén, ale v současnosti ho lze instalovat do 
hal, na terasu či do prostoru blízko domácí tělocvičny. 
Nejrůznější masážní střiky a vodní radovánky nám po-
skytnou možnost dokonalého uvolnění. Je možno po-
řídit si i  saunu. Moderní saunu lze již přestěhovat ze 
zahrad přímo do interiéru. Můžeme ji vestavět do rohu 
koupelny

Osvětlení
Důležité pro všechny koupelny je osvětlení. Nejedná 
se tu jen o osvícení celého prostoru, ale i o naší bez-
pečnost. Proto si rozdělíme koupelnu na čtyři úseky, 
abychom věděli, kam je možno osvětlení zabudovat. 
Nulový úsek tvoří vnitřní prostor vany či sprchového 
koutu, zde se mohou používat elektrické přístroje k vý-
hradnímu použití v koupelnové vaně. Prvním úsekem 
je prostor nad vanou až do výšky 2,25m. Toto místo je 
určené především pro ohřívače vody a ventilační zaříze-
ní z nevodivých hmot. Druhým úsekem , který je vzdá-
len od vany 0,6 m a do výšky 2,25 m je úsekem, kde je 
možno již svítidlo umístit. Jeho spodní okraj však musí 
být nejméně 1,8 m nad podlahou. Sousedem úseku 2 

je úsek 3, který je 2,4 m široký a 2,25 m vysoký. V tom-
to úseku se norma o osvětlení nezmiňuje, jedná pouze 
o spínacích a ovládacích zařízení a o zásuvkách obyčej-
ného provedení s  izolačním krytem. Pro naši bezpeč-
nost je důležité poradit se s elektrikářem. Vyhneme se 
tak chybě, že koupíme svítidla, které odborník odmít-
ne instalovat. Při výběru svítidel si musíme dávat pozor, 
zda jsou dostatečně krytá. Ne všechna svítidla jevící se 
jako vhodná, jsou opravdu určena pro prostor koupel-
ny. Díky světlu můžeme dosáhnout i zajímavých efektů. 
Do módy se dostala pohledová 12V halogenová světla 
s  dichronickým reflektorem. Z  bezpečnostního hledis-
ka, pokud jsou použity kryté žárovky, nelze nic namí-
tat. Toto osvětlení se hodí především k osvětlení urči-
tého bodu, pokud jsou umístěny na stropě, místnost 
nám neosvětlí. Osvětlení je tedy vhodné jen k nasvícení 
jednotlivých částí naší koupelny.

Text: Jana Abelson Tržilová, 
foto: Shutterstock.com
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Digitalizace proniká i  do našich 
domovů. Inteligentní a  robotic-
ké systémy nám mohou ušetřit 
spoustu práce a  vnášejí do do-

mácnosti nebývalé pohodlí.

DOMÁCNOST 
ŘÍZENÁ NA 

DÁLKU
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Fenoménem posledních let se stal tzv. internet věcí, tedy 
bezdrátový systém, který umožňuje bezdrátové propo-
jení elektronických zařízení s  internetem. Díky němu 
lze na pohodlně a na dálku ovládat některé vybavení 
domácností. Ke komunikaci s  elektronikou zpravidla 
stačí jen chytrý telefon s patřičnou aplikací. Ta v nejjed-
nodušší variantě pouze reaguje na příkazy „lidského 
vládce“, v  komplexnějších verzích předává informace 
o uživatelově chování a zálibách, aby na jeho pohyb po 
bytě či mimo něj dokázalo vybavení domácnosti lépe 
reagovat. Stále více výrobců na trh uvádí inteligentní 
spotřebiče, které do značné míry umí na základě odpo-
zorování zvyklostí a pravidelných rituálů svých majitelů 
„jednat“ intuitivně. Cílem konceptu chytré domácnosti 
je zajistit nadstandardní komfort bydlení a  zvýšit tak 
životní úroveň. Přestože pořizovací cena technologií 
chytré domácnosti není zanedbatelná, z  dlouhodobé 
perspektivy koncept chytré domácnosti vynaložené 
náklady vrátí. Nejen poskytovaným komfortem, ale 
i dosaženými úsporami. Díky technologiím pro pokro-
čilé ovládání lze výrazně snížit spotřebu energií, jejichž 
ceny přitom neustále rostou. Jak v oblasti topení a na-
příklad spotřeby zemního plynu, tak v oblasti spotřeby 
elektřiny díky chytrému řízení klimatizace, osvětlení 
a chytré správě napájení různé elektroniky.

Klik jako kouzelný proutek
Digitální domácnost je přizpůsobivá, takže nastavíte 
počet a  konfiguraci úkonů, které provedete jediným 
kliknutím. Díky dálkovému ovládání ušetříte i svoje ner-

vy, odpadne vám hodně starostí. Před opuštěním bytu 
můžete jediným kliknutím zapnout bezpečností sys-
tém, zhasnout osvětlení a zatáhnout žaluzie. Nemusíte 
topit, když doma nikdo není anebo si naopak zapnete 
topení, když se budete chtít vrátit do příjemně vyhřáté-
ho bytu. „Smart home“ čili inteligentní domácnost vás 
přivítá tak, jak ji jediným dotykem odkudkoli nastaví-
te. Kdykoli během dne například zkontrolujete, jestli 
doma náhodou nezůstala zapnutá například žehlička 
nebo jestli už doprala vaše pračka. A pokud si budete 
přát, aby vás v troubě po návratu z práce čekala teplá 
pizza, kterou jste do ní vložili ráno ještě zmrazenou, 
kliknutím poručíte troubě, aby vám ji zavčas upekla. 
Když budete chtít,  bude vám inteligentní systém po-
sílat zprávy o  tom, zda je u vás doma vše v pořádku. 
Prostřednictvím e-mailu, SMS nebo telefonátu obdržíte 
hlášení o  příchodu dětí ze školy, příchozí poště nebo 
návštěvách, které vás nezastihly doma. A  což taková 
vychytávka jako krmení rybiček? Představte si, že bě-
hem vaší dovolené každý den váš chytrý dům poskytne 
určitou dávku krmení pro rybičky z  připraveného zá-
sobníku.

Uklízení na jeden klik
Dálkově ovládané jsou samozřejmě i robotické vysa-
vače. Přes mobil z práce vysavač zapnete a během vaší 
nepřítomnosti  uklidí celý byt.

Robotické vysavače umožňují nejmodernější způsob 
úklidu podlah v domácnosti, ale klidně i v kanceláři. Va-
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iRobot představil novou vlajkovou loď 
pro úklid

Obarvení koberců, uvíznutí na překážce a  neschopnost se učit: iRobot 
reaguje na tato úskalí konkurenčních robotů novými modely Roomba 
s inteligentním operačním systémem iRobot OS

ROBOTICKÝ VYSAVAČ ROOMBA J9+ – JEDNIČKA PRO VYSÁVÁNÍ NEČISTOT A PRACHU
Nejvýkonnější a nejchytřejší robotický vysavač iRobot Roomba j9+ vytvořený pro důkladný 
úklid a osvěžení větších prostor a domácností s chlupatými domácími mazlíčky. Je navržen na 
základě dlouholetých zkušeností v oblasti úklidu a vybaven o 100 % vyšším sacím výkonem, 
baterií s delší výdrží, a také více funkcemi pro domácí mazlíčky než jakýkoli jiný robotický vy-
savač. Roomba j9+ automaticky rozpozná typ podlahy a přizpůsobí jim čisticí výkon tak, aby 
zvládl vše od nasátí prachu až po vyčesání a odstranění zachycených zvířecích chlupů z hustých 
vysokých koberců. Umožňuje mu to technologie Carpet Boost, která zvyšuje sací výkon při vjez-
du na koberec a třístupňový čisticí systém se dvěma proti sobě rotujícími gumovými kartáči. Po 
skončení úklidu se Roomba j9+ vrátí do malé a elegantní základny Clean Base Automatic Dirt 
Disposal, která mu automaticky odsaje obsah sběrného koše a pojme nečistoty nasbírané až 
za dva měsíce úklidu. Stejně jako Roomba Combo j9+, i Roomba j9+ může díky funkci Dirt 
Detective analyzovat dřívější preference, vzorce a načasování úklidu, takže může automaticky 
upřednostnit místnosti, které potřebují největší pozornost a přizpůsobit nastavení sacího výko-
nu a počet projetí pro každou místnost zvlášť. 

Díky operačnímu systému iRobot OS a technologii Imprint® Smart Mapping rozumí vysavače 
Roomba Combo j9+ a Roomba j9+ více hlasovým příkazům než robotické vysavače jiných 
značek. Zákazníci mohou svého robota spárovat s Alexou, Google Assistant nebo Siri6 a říci 
mu, aby uklízel konkrétní místnosti nebo v blízkosti konkrétních objektů, jako jsou pohovky, 
kuchyňská linka, jídelní stoly nebo sporák. Díky navigaci PrecisionVision dokáží roboty Roomba 
Combo j9+ a Roomba j9+ také přesně rozpoznat, co je před nimi a pokud narazí na objekt, 
kterému by se měly vyhnout, vyhnou se mu.
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Nejvýkonnější a  nejchytřejší robotický vysavač iRobot Roomba j9+ vytvořený pro důkladný 
úklid a osvěžení větších prostor a domácností s chlupatými domácími mazlíčky. Je navržen na 
základě dlouholetých zkušeností v oblasti úklidu a vybaven o 100 % vyšším sacím výkonem, 
baterií s delší výdrží, a také více funkcemi pro domácí mazlíčky než jakýkoli jiný robotický vy-
savač. Roomba j9+ automaticky rozpozná typ podlahy a přizpůsobí jim čisticí výkon tak, aby 
zvládl vše od nasátí prachu až po vyčesání a odstranění zachycených zvířecích chlupů z hustých 
vysokých koberců.
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ším jediným úkolem je, že ho naprogramujete a on pak 
už všechno obstará sám a uklízí místo vás. Pokud jde 
o tento druh vysavačů, určitě se vyplatí investovat do 
co nejkvalitnějších modelů, u kterých jsou už inovativní 
technologie a různé vychytávky.
Ostatně největší rozdíl mezi levnějšími a dražšími (kva-
litnějšími) robotickými vysavači je v jejich schopnostech. 
Kvalitní výrobek dokáže vyhodnotit své okolí a tomu 
pak přizpůsobit samotné vysávání. Zapamatuje si až 10 
různých map a  sami zjistí, kde se aktuálně nacházejí. 
Můžete tak mít zmapované každé patro či si brát vy-
savač sebou třeba na chatu. Díky funkci DirtDetective 
sleduje zvyklosti domácnosti a úroveň znečištění, aby 
následně mohl na základě nasbíraných údajů vytvořit 
optimální úklidový plán.
Když to vezmeme z obecného hlediska, tak ty levnější 
robotické vysavače mají přednastaveno několik základ-
ních pohybů. Ty jsou buď pevně stanoveny, nebo se růz-
ně kombinují, a podle této volby se pak vysavač vlastně 

pohybuje, přičemž vysávání může být v takových pří-
padech značně neefektivní s ohledem na omezenou 
hybnost.
Oproti tomu dražší modely mají ve většině případů sen-
zory či integrovanou kameru, takže jsou schopné bez 
problémů rozeznávat okolí a vyhodnocovat své vlastní 
pohyby. Výsledkem je účinnější vysávání a čistší podla-
hy. U vyšších modelů je ta výhoda, že mají detekci nečis-
tot a u takových vysavačů je běžné, že když se dostanou 
na silně znečištěné místo, tedy část podlahy s vysokou 
koncentrací nečistot, zůstane stát na místě a nepokra-
čuje dále do té doby, dokud nejsou zlikvidovány všech-
ny nečistoty a dané místo není zcela vysáto.
Zcela samostatnou kapitolou je detekce kolize. U lev-
ných robotických vysavačů se využívají nárazníky umís-
těné na přístroji, kdy zkrátka narazí do nějaké překáž-
ky a nepokračuje dále. Naopak vyšší modely mají pro 
takovou detekci ve výbavě senzory a ty snadno deteku-
jí, že se blíží překážka podobně jako je tomu u automo-
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bilu, když začne couvat a zvuková signalizace hlásí jako 
překážku třeba zaparkované auto. Dokáže reagovat 
na nečekané překážky, jako jsou např. boty, ponožky, 
kabely či exkrementy domácích mazlíčků. Jsou skvělou 
volbou nejen pro majitele psů i koček. Umí optimalizo-
vat plán úklidu na základě předchozích zkušeností.
Každý z těchto způsobů není samostatně obzvlášť účin-
ný, protože u kolizního systému je negativní, že není 
šetrný vůči drobnějšímu nábytku nebo třeba vázám či 
křehčím květináčům umístěným na podlaze. Naopak 
zase bezdotykový systém (senzory) mohou mylně dete-
kovat překážku v podobě závěsu či záclony a vyhne se, 
aniž by je podjel.
Nejlepší je, když má robotický vysavač oba tyto systémy 
současně, čímž docílíte toho, že před překážkou zpo-
malí, jemně se jí dotkne, a když se předmět nepohne, 
bere ho jako pevnou překážku, které se vyhne. Jakmi-
le se však pohne, vysavač nebude překážku objíždět, 
ale jednoduše projede skrz. To uvítáte, zejména pokud 

máte v domácnosti nejen závěsy či záclony, ale napří-
klad korálkové závěsy.
Nesmíme zapomenout také zmínit HEPA filtry, které 
jsou běžnou součástí vyšších modelů robotických vysa-
vače. U levných modelů je nenajdete. Podobně je na 
tom i příslušenství, kam patří třeba dálkový ovladač. 
Bez ohledu na výbavu, barvu či velikost robotického 
vysavače, nejdůležitější je jeho schopnost sbírat nečis-
toty, přičemž naprostou špičkou v této oblasti je jedno-
značně společnost iRobot. Mezi další značky patří Tesla, 
nebo také  Sencor,  Rowenta,  Robzone,  Concept,  Vile-
da, Xiaomi či Eta.

Česko je teprve v rozběhu
V  České republice zatím pojmu chytrá domácnost ro-
zumí jen 15 % lidí, 44 % zhruba tuší, o  co se jedná. 
Udělat z  běžné domácnosti chytrou je přitom docela 
jednoduché. Před jejím vybudováním je jenom nutné 
zvážit, do jaké úrovně „chytrosti“ chcete svůj dům do-
stat. Kompletní chytrý dům vlastní v Česku zatím pouze 
2 % domácností. Dalších 22 % tuzemských domácností 
používá dílčí chytré technologie, které chod domácnos-
ti zjednoduší alespoň částečně. I  přes rostoucí zájem 
o takzvaný internet věcí a chytré domácnosti je Česká 
republika stále až na šestnáctém místě v rámci Evropy. 
Kousek za Českem si stojí Slovensko, a třeba v Polsku 
zatím chytré technologie využívá pouhé jedno procen-
to domácností. Naopak nejvíce si tento trend oblíbili 
Němci, kde je systémy nové generace vybaveno více než 
jedenáct procent všech domácností. V těsném závěsu za 
Německem je například Velká Británie či Francie. 

Zvýšení ochrany před nezvanými 
návštěvami
Řídicí systém domácnosti je v ideálním případě schopen 
propojit tolik elektrických zařízení našeho domova, ko-
lik si řekneme. Mohou to třeba být veškerá svítidla, žalu-
zie, rolety, markýzy či jiná stínidla, vytápění, zavlažovací 
systém na zahradě, ale i televize, video, DVD přehrávač, 
hifi soustava, sauna - prostě cokoliv, co napájí elektři-
na. Důležitou vlastností řídicího systému je možnost 
jeho připojení k zabezpečovacímu systému domácnos-
ti, s nímž je v konkrétních situacích schopen spolupra-
covat. Bezpečnostní systém propojuje například alarm 
s chytrými zámky a vaším mobilním telefonem. Chytré 
zámky fungují bez klíčů – odemykání i zamykání zařídí-
te snadno přes mobilní telefon. Klíč tak zůstává hlavně 
jako záloha pro případ poruchy či výpadku napájení. 
Pokud třeba bezpečnostní systém zaregistruje cizí oso-
bu v bytě, může se celá domácnost začít chovat nato-
lik nápadně a nezvykle, že příslušného zloděje vyleká 
a ten se místo kradení snaží co nejrychleji zmizet. Jinou 
možností, jak řídicí systém přizpůsobit vlastním potře-
bám, je napojit jej na centrálu, komunikující s rodinou 
přes mobilní telefon nebo přes internet. Výhodou je 
nejen to, že máme neustále situaci doma pod kontro-
lou, ale navíc tak můžeme ušetřit i nemalé částky, které 
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bychom jinak museli platit za zbytečné výjezdy policie, 
jsme-li připojeni k pultu centrální ochrany. 

Instalace není složitá, ale…
Mnoho lidí si mylně myslí, že sofistikovaný systém chyt-
ré domácnosti 21. století je doménou pouze zbrusu 
nových novostaveb a že jeho instalace stojí nemalé pe-
níze, o kterých si zpravidla může nechat obyčejný smr-
telník jenom zdát. Není to ale vůbec pravda. V dnešní 
době si může inteligentní domácnost vybudovat velmi 
snadno prakticky každý trochu zručnější počítačový na-
dšenec a nepotřebuje k tomu žádné kdovíjaké znalos-
ti ani nadutou peněženku. S instalací většiny chytrých 
zařízení si poradí i  méně zkušení uživatelé. Výrobci 
totiž k  jednotlivým přístrojům dodávají detailní návo-
dy a v některých případech dokonce i všechno potřeb-
né nářadí. Stejně intuitivní je i nastavení konkrétních 
úkonů. Vše totiž probíhá v  aplikacích, které mají po-
dobné grafické rozhraní jako moderní operační systé-
my. Nastavení je tak zpravidla otázkou několika kliků. 
Některé prvky chytré domácnosti jsou samozřejmě na 
instalaci složitější, například automatické otevírání 
vrat. U nich je vhodné přenechat montáž odborníkům. 

A  pokud chcete mít jistotu, že váš komplexní systém 
bude dokonalý a  bude tvořen nejnovější technologií 
a  aktuálními trendy v  oblasti automatizace a  inteli-
gentní elektroinstalace, obraťte se na renomovanou 
firmu, která vyprojektuje systém ideální pro váš dům či 
byt. Navíc bude zajišťovat pravidelné servisní prohlídky 
a pozáruční servis. V případě potřeby (např. při zjištění 
poruchy apod.) nebo požadavků na dodatečné změny 
v nastavení se na firmu obrátíte a vaše požadavky bu-
dou provedeny. Řídicí systém domácnosti samozřejmě 
není levný. Jeho předností je ale skutečnost, že fungu-
je jako skládačka. Zákazník si sám podle svých tužeb 

a finančních možností určí, která zařízení chce propojit 
a jak složitý a sofistikovaný systém si nechá vytvořit. Já-
drem bývá právě část ovládající vytápění, klimatizaci, 
světla a žaluzie. Ostatní části, obstarávající především 
komfort, už jsou jen možnou nadstavbou.

Zábava ne na posledním místě
Ovládací systém inteligentního domu se dokáže posta-
rat i o zábavu celé vaší rodiny. Veškerá domácí multime-
dia lze snadno řídit prostřednictvím jednoho ovladače. 
Díky dokonalému propojení obrazu i zvuku si v každé 
místnosti budete moci pustit jiný žánr a  jiné médium 
jako TV, DVD nebo Hifi sestavu. Pro vytvoření dokona-
lého zážitku si pak můžete doplnit hudební nastavení 
o  světelné scény. Je libo si vykouzlit atmosféru třeba 
pro večeři s italským jídlem?  Stisknutím tlačítka nebo 
kliknutím myši se při večeři setmí světla nad jídelním 
stolem, okenní žaluzie pomalu sjedou dolu, naklopí se 
v úhlu 45 stupňů a samozřejmě začne hrát internetové 
rádio s italskou hudbou. 

Domácnost na tlačítko
Flic Smart Button je chytré tlačítko, které promění váš 

domov v  chytré moder-
ní bydlení. Pomocí tla-
čítka můžete na dálku 
ovládat různé činnosti 
jako je rozsvícení světel, 
ovládání hudby až po 
navigování domů. Mů-
žete dokonce vytvářet 
i různé scénáře a spouš-
tět různé činnosti napří-
klad při příchodu a  od-
chodu z domova. Flic je 
možné umístit kamkoliv 
v  domě a  dokonce ho 
můžete připnout i  na 
sebe pomocí praktic-
kého klipsu. Flic Smart 
Button ovládáte tak, že 
naprogramujete jednu 
až tři možnosti. Jaké 
možnosti? Jeden klik na 

tlačítko, dvojklik a  také 
klik s následným podržením (resp. dlouhý klik). Progra-
mujete samozřejmě pomocí aplikace v mobilu či jiném 
chytrém zařízení. Pokud si pořídíte více těchto chytrých 
tlačítek, můžete je kombinovat a  ovládat najednou 
a  spouštět tak různé akce. Flic Smart button funguje 
bezdrátově pomocí Bluetooth a vydrží na baterii až 18 
měsíců při běžném používání. Je kompatibilní s Apple 
i Android zařízeními, které disponují technologií Blue-
tooth 4.0.

Co se stane při black-outu
Inteligentní elektroinstalace je na elektrické energii zá-
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vislá stejně jako jakákoli běžná elektroinstalace. Pokud 
nedisponujete záložním zdrojem energie (např. die-
selovým agregátem), nebudou vám zařízení, připojená 
do elektrické sítě, fungovat. Řídící jednotka inteligent-
ní elektroinstalace má ale vlastní zálohu. Po obnove-
ní dodávky proudu dojde k  automatickému spuštění 
systému do původního stavu. Nemusíte se tak bát, že 
přijdete o svá nastavení, vše se vrací do stavu před vý-
padkem.

Výhled do blízké budoucnosti
Od dálkového ovládání zbývá jen krok k  tomu, aby 
spotřebiče komunikovaly i mezi sebou. Brzy bude běž-
ně pračka vysílat signál sušičce, jaký druh prádla právě 
ždímá. Ta si rovnou nastaví optimální program, a celý 
proces tak urychlí. Stejně tak funguje výše uvedený 6. 
smysl u odsavačů par – automaticky se zapne, když za-
čneme vařit, a přizpůsobí svůj výkon množství par. Jako 
velká výhoda budoucnosti se jeví schopnost přístrojů 
automaticky odeslat signál servisu o tom, co se porou-
chalo. Technik už k  vám dorazí rovnou s  potřebnou 
součástkou a vyhnete se nedorozuměním způsobeným 
amatérskou diagnostikou. Elektrospotřebiče budou 
vstávat s vámi. Chytrý náramek na vaší ruce pozná, že 
se probouzíte, a pošle zprávu kávovaru, ať vám připra-
ví lahodné espresso. Kávovar vám ráno uvaří oblíbené 
expresso, dřív než se vzbudíte, aby vás libá vůně kávy 
„nakopla“, když si budete protírat ospalé oči. Chytrý 
hrnek udrží vaši oblíbenou teplotu nápoje při snídani 
i cestou do práce. Při nákupu v supermarketu vám mo-
bil sdělí, co máte v doma v ledničce za potraviny a na-
vrhne z nich vhodné recepty. Během obědové pauzy si 
v práci čtete recenzi televizního seriálu na webu. Když 
se vrátíte domů, vaše televize už stáhla volně dostupné 
epizody tohoto programu. Pozvali jste si k sobě domů 
na večer hosty? Chytrý telefon si samozřejmě všimnul 

vaší zprávy přátelům, a proto dal echo elektronickým 
členům vaší digitální domácnosti. Roboti se dali do úkli-
du a mraznička mrazí více ledu, abyste si mohli večer 
zpříjemnit koktejly s kostkami ledu. Ano, to je hudba 
budoucnosti…

Přemýšlíte už o chytré domácnosti?
Pokud jste zatoužili po chytrém domě či bytě, je dob-
ré předem vědět, co vás čeká. Výrobců, respektive do-
davatelů systémů je celá řada a existuje zmatek nejen 
pojmový, ale i v  tom, co všechno vlastně taková chyt-
rá domácnost představuje. Ujasnit si odborné pojmy 
a převést je – společně s dodavatelem vašeho systému 
– do řeči, které budete rozumět, to je to první, co byste 
měli udělat. Ne všichni jsme odborníci přes IT, že.  Vy-
jasněte si, co vlastně od chytré domácnosti očekáváte, 
zda bude odpovídat vašim představám a samozřejmě, 
co vás všechno bude stát. Je dobré si prověřit i to, zda 
jsou komponenty systému zaměnitelné s některými ji-
nými (či zcela unikátní), zda je systém doplnitelný, kolik 
budou stát roční náklady (a kolik se ušetří), kdo bude 
vše udržovat, když váš dodavatel (výrobce) případně 
skončí atd.  Chytrá domácnost může stát několik desí-
tek tisíc, stejně jako několik stovek tisíc či třeba i přes 
milion. Záleží na jejím stupni, možnostech, požadované 
výbavě a komplexnosti a také na značce a kvalitě kom-
ponent, které si vyberete. Přemýšlejte o chytré domác-
nosti jako o investici, která by se měla alespoň částečně 
vrátit, nebo o ní přemýšlejte třeba jako o čiré radosti, 
po které toužíte a můžete si ji dovolit, protože chcete 
jít s dobou a máte na to prostředky. Přemýšlejte o ní 
ale vždy tak, aby bylo zřejmé, co se stane za deset či za 
dvacet let. Kdo systém zvládne udržovat a aktualizovat, 
nebo prostě jen vyměnit porouchanou jednotku. 

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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Kovová konstrukce, 
Lakované dřevo
Velikost: 120x50x74 cm

připravte se
na jaro

999 Kč

5.999 Kč

6.999 Kč

9.999 Kč

11.999 Kč

2,52x1,90x1,95 m 

3,10x1,90x1,95 m  

3,64x1,82x2,08 m 

4,8x1,82x2,08 m 
+ základna ZDARMA

+ základna ZDARMA

Kvalitní zahradní skleník pro 
HOBBY použití, konstrukce z 
kvalitních eloxovaných ALU 
profilů, polykarbonátové sklo s 
UV filtrem: tl. 4 mm, výborné 
tepelně izolační vlastnosti, 
Skleník lze postavit např. na 
betonovou, dřevěnou nebo jinou 
podezdívku. 

Polykarbonátové zahradní

SKLENÍKY

www.avenberg.cz

Zahradní lavice

FELICIA

Za tiskové chyby neručíme, platnost od 2.4. do 30.4. 2024 nebo do vyprodání zásob. Použita ilustrační fota, ceny jsou uvedeny včetně DPH a neobsahují expediční náklady. CATINI EUROPE s.r.o., IČ 28116542, infolinka + 420 388 288 188. 
Akce „DÁREK ZDARMA” platí pouze na vybrané označené zboží. V případě doprodání některého typu zboží nebo dárku může být nabídnuto náhradní plnění v uvedených cenách. 

...avenberg.cz

Univerzální rožeň

FRESCA

1.299 Kč

Set grilovací jehly 
s motorem 220 V, 

Univerzální pro 
všechny typy grilů

Ideální na terasu nebo zahradu, 2x grilovací mřížka, 
Nastavitelná výška rožně - až 100 cm, Velikost: 62 cm + 30 cm, 
Vyjmutím grilovacích mřížek + rožně získáte praktický terasový krb, 
ohniště!

1.999 Kč
2.899 Kč

Multifunkční 
ohniště + gril

KENTUCKY

+ ZDARMA!
ELEKTRICKÁ

GRILOVACÍ
JEHLA!

-31%

Sestava 2 křesel + stůl 60x70 cm
Kovová konstrukce - černá barva, 
Ratanový výplet - tmavě hnědá barva, 
Tvrzené mléčné temperované sklo

999 Kč

Set zahradního nábytku

MILANO

+ automatický otevírač okna ZDARMA

+ automatický otevírač okna ZDARMA

Sestava 4 nebo 6 křesel, Kovová konstrukce, Šedo-stříbrná barva, Černý výplet, 
Tvrzené matné sklo s antiomakovou úpravou, 
Stůl 150x90x70 cm, Křeslo 72x54x90 cm, Slunečník - průměr 220 cm
VČETNĚ POLOHOVATELNÉHO SLUNEČNÍKU!

Set zahradního 
nábytku

IBIZA

2.999 Kč

3.999 Kč
SE 4 KŘESLY

SE 6 KŘESLY

Kovová konstrukce, čalounění - odolný polyester, 
Pro chvíle odpočinku a relaxu, Jednoduché skládání a manipulace, 
Barevné provedení: šedo-stříbrná konstrukce /černé čalounění, 
Velikost křesla: 164x64x97 cm, POHODLNÁ, SKLÁDACÍ, LEHÁTKA!

999 Kč

Set 2 ks
relaxačních lehátek

KENT

Luxusní rohová souprava, stůl se skleněnou deskou, 3x taburet,
Velikost rohového sofa: 193x140x75 cm, 
Velikost stolu: 125x60 cm,
KOMPLETNÍ SET! VČETNĚ POLSTRŮ A POLŠTÁřKŮ ZDARMA!

Rohová ratanová 
zahradní souprava

ALTEA

HNĚDÁŠEDÁ ANTRACIT

výběr barev 6.999 Kč
7.999 Kč

-13%

Výkon 11 kW, 3 hlavní + boční hořák, Hlavní rošt + rošt na zeleninu, 
Robustní víko s vestavěným teploměrem, Praktická odkládací skříň + 
boční plochy, Pojezdová kola, PIEZZO elektrické zapalování
Velikost: 108x50x96 cm

BBQ plynový gril

s bočním hořákem
BOSTON

2.999 Kč
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Kdo by netoužil po mostě mezi domem a zahra-
dou, kde se dá v teplých měsících na čerstvém vzduchu 
nádherně relaxovat a hodovat v naprostém soukromí. Terasa 
už neodmyslitelně patří k  architektuře moderních rodinných 

domů.
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Terasa je zajímavým doplňkem domu a  současní ar-
chitekti se předhánějí v důmyslně praktické i estetické 
konstrukci tohoto prodlouženého obytného prostoru. 
Pokud se toužíte kochat výhledem nejen na svou zahra-
du, ale i do krajiny, navrhnou vám dům tak, aby se te-
rasa nacházela v patře nebo dokonce na střeše. Různo 
úrovňové části střechy supermoderních domů umožňují 
projektové kouzlení. Plocha terasy se započítává do cel-
kové plochy domu a u novostaveb je součástí projektu. 
Jiné je to v případě, pokud si terasu chcete vybudovat 
dodatečně. Když překročí velikost 16 m2, nebo je spoje-
na s opěrnou zdí, stavební zákon ji považuje za přístav-
bu, případně drobnou stavbu, a proto je nutné získat 
samostatné stavební povolení. Terasa jako přístavba 
navazuje na dům, zatímco označení drobná stavba zna-
mená terasu od domu zcela oddělenou. A za jak dlou-
ho můžete mít vysněné místo k relaxaci s nebem nad 
hlavou hotové? Terasu dokážou specializované firmy 
nainstalovat během několika týdnů, nejnáročnější rea-
lizace trvají maximálně tři měsíce. Týká se to především 
dřevěných, tvarově atypických teras a těch, které jsou 
umístěné přímo na domě. V takovém případě se totiž 
musí řešit kvalitní odizolování, aby z terasy nezatéka-
la dešťová voda dovnitř. Chystáte-li se terasu využívat 
také jako letní kuchyni, je třeba řešit kanalizaci, přívod 
vody a elektřiny.

Orientace podle světových stran
Ať terasu plánujete u nového domu nebo si ji chcete 
přistavět k již stojícímu, vyplatí se zapřemýšlet o její ori-
entaci. U rodinných domů se terasa automaticky napo-
juje na obývací pokoj, který využívá nejdéle osluněnou 
jižní stranu. Ale v horkých letních dnech bychom mnoh-
dy byli vděční za blahodárný stín na severní straně. Na 
jižní a západní orientaci terasy se v létě nedá posedět 
před západem slunce. Proto je namístě její dobré zastí-
nění. Východní terasa je příjemná při snídani, kdy vyu-
žíváme ranní slunce, které ještě není tak žhavé, a od-
poledne už poskytuje přívětivý stín. A  aby to nebylo 
tak jednoduché, měli byste vzít v potaz i svoje budoucí 
soukromí. Jistě nechcete být vystaveni pohledům vašich 
sousedů…

Jaký materiál?
Terasu lze postavit z přírodního kamene, keramické či 
betonové dlažby, ze dřeva, ale i z moderních kompozit-
ních materiálů, např. bezúdržbového dřevoplastu. Nový 
„zaklapávací“ systém „clip & slide“ s minimálním pou-
žitím šroubů zjednodušuje pokládku a umožňuje snad-
nou a  rychlou vyměnitelnost jednotlivých desek. Díky 
podkladové konstrukci z dřeva nebo hliníku umožňuje 
vyšší pevnost desek zvýšit vzdálenost mezi podpěrný-
mi nosníky ze standardních 50 cm na 60 cm. Materiál 
na podlahu terasy by se měl vybírat nejen v  souladu 
se stylem domu, ale i s již použitými architektonickými 

REGULUJTE KLIMA
PODLE SVÉHO
Díky pohyblivým lamelám, které dokáží regulovat
teplotu a stín na Vaší terase, se budete cítit příjemně
i za parného léta. S přidanou automatizací se navíc
nemusíte o nic starat.

www.artosi.cz

PRO VÁŠ KOMFORT

SESTAVTE SI PERGOLU
ARTOSI NA MÍRU A ODEŠLETE
NEZÁVAZNOU POPTÁVKU
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REGULUJTE KLIMA
PODLE SVÉHO
Díky pohyblivým lamelám, které dokáží regulovat
teplotu a stín na Vaší terase, se budete cítit příjemně
i za parného léta. S přidanou automatizací se navíc
nemusíte o nic starat.

www.artosi.cz

PRO VÁŠ KOMFORT

SESTAVTE SI PERGOLU
ARTOSI NA MÍRU A ODEŠLETE
NEZÁVAZNOU POPTÁVKU
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prvky na zahradě. Střídání extrémních teplot, vliv slun-
ce i mrazu, déšť nebo sníh připravují všem materiálům 
náročné podmínky. Není tedy divu, že jejich opotřebení 
je na terasách mnohem rychlejší než v interiéru. Na te-
rasu se zásadně nehodí leštěné povrchy, jako například 
mramor, po nichž se dá snadno uklouznout. 

Nasákavost dlažby
Výběru správného druhu dlažby bychom měli věnovat 
zvýšenou pozornost. Dřevěná terasa má blíže příro-
dě, vyžaduje ale větší péči než umělá. Nejčastější vol-
bou pro terasy je keramická dlažba. Nejdůležitějším 
faktorem u  venkovního použití dlažby je nasákavost, 
tedy schopnost keramických výrobků absorbovat vodu 
z  okolního prostředí. (zhutněné) keramické dlaždice 
s nízkou nasákavostí 0,04–0,5% vykazují nejlepší vlast-
nosti v  extrémních podmínkách, zejména odolnost 
proti mrazu.  Protiskluznost dlaždic je faktor, na který 
bychom při výběru dlažby na terasy neměli zapomínat. 
Podlahové materiály mají různé protiskluzné parame-
try, o které byste se měli v zájmu svého bezpečí velmi 
pečlivě zajímat.

Trvanlivý dřevoplast
Pokud jste nároční a přejete si venkovní bezúdržbovou 
i  stálobarevnou podlahu, bude nejlepší volbou dře-

voplast - ekologický materiál, který kombinuje dřevo 
i  plast. Tato podlaha je vysoce kvalitní a  ekologická 
napodobenina dřeva, ale bez nevýhod, které sebou 
mnohdy dřevo přináší, zejména v podobě pracné údrž-
by. Dřevoplastové terasy na rozdíl od jiných materiálů 
vynikají odolností a  jsou  zdravotně zcela nezávadné. 
Technologie výroby materiálu byla vyvinuta před více 
než třiceti lety v  severní Americe. Cílem bylo vytvořit 
materiál, který nebude mít špatné vlastnosti dřeva, ale 
zároveň si nechá jeho krásný vzhled. Jeho cena je opro-
ti dřevu vyšší, ale když započítáme náklady na údržbu 
dřeva a rizika poškození, za pár let se investice vrátí. Je 
prakticky bezúdržbový, nemění vzhled a  jeho montáž 
je jednoduchá jako skládání stavebnice. Woodplastiko-
vé terasy jsou vysoce odolné vůči extrémním teplotám 
– a to nejen v zimě ale také v létě, dřevoplastový povrch 
je také mnohem méně kluzký a v letních měsících ne-
hrozí zadření třísky nebo úraz špatně zatlučeným hře-
bíkem. Prkna se nabízejí v mnoha variantách provedení 
i délkách. Volit lze mezi hladkým, drážkovaným povr-
chem nebo povrchem s kresbou dřeva a mnoha barev-
nými tóny - např. palisandr (tmavě hnědý), teak (světle 
hnědý), ořech (šedivý) a eben (antracitově černý).

Designové sladění s domem 
Ideálního vzhledu terasy dosáhnete, pokud na podlahu 
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terasy použijete stejný materiál, jako je v interiéru. Es-
teticky si tak prodloužíte obytný prostor. Z tohoto hle-
diska jsou ve výhodě ti, kteří jsou teprve v projektové 
fázi svého budoucího domu. Pokud terasu přistavujete, 
vybírejte materiál, který se alespoň podlaze v místnosti 
podobá. Designová harmonie s  interiérem i zahradou 
je nesmírně důležitá. I plot, lavičky, zábradlí a venkov-
ní nábytek by měly být v  jednom stylu. Jak si terasu 
dozdobíte květinami a  dalšími dekoracemi, záleží na 
vašem vkusu a  stylu, který vyznáváte. Vedle truhlíků 
z rozličných materiálů a okrasných květináčů se nabíze-
jí lucerny, svícny, proutěné koše, podnosy, tácy, přehozy 
a další doplňky, které vykouzlí na terase neopakovatel-
nou atmosféru. Pokud dáváte před útulnou romanti-
kou přednost modernímu minimalistickému stylu, bude 
dozdobení terasy jednodušší. Výhodou strohého vzhle-
du venkovního prostoru je bezesporu jeho snadnější 
údržba.

Pozor na slunce a průvan
Ideální terasa by měla být situována v závětří. Většinou 
se také řeší otázka, zda ji zastřešit, nebo ne. Úplné pře-
krytí terasy má samozřejmě své výhody, ale na druhé 
straně brání působení slunce. Ponechat celou terasu 
bez jakéhokoli pevného zastřešení vyznívá až příliš pro-
vizorně -  sebelepší slunečníky sice mohou ochránit před 

paprsky slunce, některé dokonce dočasně budou čelit 
také dešti, ale velmi zranitelné jsou za větru. Podobně 
se chovají markýzy. Ideální terasa tedy bude mít část své 
plochy pevně zastřešenou, ať už za pomoci konstrukce 
střechy domu, nebo své vlastní. Druhá část terasy zů-
stane volně přístupná slunci. Příjemné je, když zejména 
větší terasu částečně chrání také vzrostlé stromy. Půso-
bení větru by mělo eliminovat alespoň z jednoho směru 
těleso domu. Ještě lepší samozřejmě je, když je takto 
terasa chráněná ze dvou stran. 

Zastínění je důležité
Zastínění terasy u nového domu se řeší v  rámci vlast-
ního objektu – přesahem střechy, nebo speciální kon-
strukcí. U starších domů se řešení musí vymyslet doda-
tečné. Někomu postačí slunečník, jiný zvolí markýzu, 
solární plachtu nebo terasu rovnou zastřeší.  Markýza 
je spolehlivější ochranou před sluncem než volně sto-
jící slunečník, ale také nákladnější. Kazetová markýza 
se při stažení celá schová do kazety (pouzdra) a je tak 
chráněna před vnějšími vlivy. Textilie markýzy by měla 
být kvalitní, delší životnost zaručuje textilie s  příměsí 
nanovláken, která je odolná proti dešti, mrazu, plísním 
i UV záření. Osvědčily se markýzy se zabudovanými svě-
telnými panely pro večerní posezení a otřesovými a slu-
nečními senzory, které reagují automaticky na změnu 



56 | BYDLENÍ

počasí. Při silném větru se automaticky zatáhnou a vy-
táhnou při ostrém slunci. Markýzu lze ovládat klikou, 
elektromotorem nebo dálkově. Na dobré funkci mar-
kýzy či slunečníku se podílí i barva plátna. Tmavé barvy 
pohlcují více slunečních paprsků a sálají pak teplo i do 
stíněného prostoru, světlé barvy slunce odrážejí. Teplé 
barvy (červená, oranžová) navozují pocit většího horka, 
namodralé či nazelenalé tóny vzbuzují dojem svěžesti.

Nebo raději zastřešit?
Zastřešení terasy je rychlý a elegantní způsob, jak roz-
šířit a zútulnit prostor u domu pro venkovní posezení. 
Kvalitní hliníková konstrukce ručí za téměř neomeze-
nou životnost. Zastřešení je díky hliníku elegantní, leh-
ké, ale zároveň stabilní a  pevné. Systém nepotřebuje 
žádnou údržbu a terasa i nábytek zůstanou dokonale 
chráněné. Na zasklení se používá bezpečnostní nebo 
lepené sklo či polykarbonát. Konstrukce zastřešení 
z hliníkových profilů může být posuvná, takže prostor 
lze kdykoli otevřít. Méně žádané je komfortní ocelové 

a nerezové zastřešení terasy nebo zastřešení ze dřeva 
s důrazem na řemeslné zpracování.

Světlo po setmění
Pro osvětlení terasy se doporučují svítidla, která ko-
respondují s  architektonickým rázem exteriéru. Volte 
raději více svítidel, která jsou méně výkonná. Velmi 
oblíbená sou zápustná světla po krajích terasy, nejlé-
pe v podlaze. Bodovky za tmy mají také bezpečnostní 
funkci, zabraňují řízenému úrazu. Příjemný efekt nabí-
zejí také venkovní stojací lampy s LED žárovkami, které 
se designem neliší od interiérových. Luxusem jsou pak 
ručně tepaná svítidla v antik provedení, která dodávají 
venkovnímu prostoru jedinečný styl romantických za-
hrad, pokud tento styl vyznáváte. 

Nábytek 
Praktický nábytek na terasu je lehce přenositelný a roz-
kládací. Po dlouhé době na slunci by ale jeho povrch 
neměl pálit, déšť by po něm měl snadno stéci. Ideálními 
materiály jsou teak či ratan, které vydrží bez újmy ven-
ku od jara do podzimu. Plast je sice levný, ale náchyl-
ný k oděrkám, slunce ho rozpaluje, snadno se poláme 
a často mění odstín. Luxusní a velmi trvanlivé soupravy 
jsou k  mání z  umělého ratanu, umělého bambusu či 
v kombinaci těchto materiálů s ušlechtilými kovy. A pro-
tože terasa by měla umožnit i maximální pohodlí a ješ-
tě navíc získat reprezentativní vzhled coby obytného 
exteriéru, vedle jídelního setu se nabízí i kvalitní modu-
lové sestavy křesel, stolků a pohovek, které se dají vari-
abilně sestavit i zvětšit přikoupením dalších modulů. Na 
rozpálené terase je docela složité se stěhovat za stínem 
se slunečníkem a  křeslem. Zato posunout samostínicí 
křeslo nebo poodjet se zastíněným lehátkem už takový 
problém není. Luxusní kousky venkovního nábytku už 
totiž mají stínění integrováno. Takové samostínicí za-
hradní křeslo nebo sofa může být zakryto několika způ-
soby: může mít integrovaný slunečník, stříšku z textilu 
(baldachýn), anebo stříšku či zvýšené opěradlo či boky 
ze stejného materiálu jako je samotné křeslo. Skvělým 
tipem je i  pohovka s  opěradlem vytaženým nahoru 
a obloukovitě překlopeným vpřed nad hlavu, čímž tvoří 
dokonalou stříšku. Na terase ale nemusí být vždy jen 
klasický zahradní nábytek stojící na zemi. Zkuste i do 
těchto prostor přinést závan čerstvého vzduchu v podo-
bě netradičního závěsného nábytku. Takové pohodlné 
závěsné letní lůžko jistě oceníte jak při soukromé sies-
tě, tak při garden party. Mladí designéři stále vymýšlejí 
nové inovace i  ve venkovním nábytku. Před několika 
lety byla horkou novinkou svítící křesla i obaly na květi-
náče, dnes je hitem nafukovací nábytek, skýtající super 
pohodlí. Nafukovací však nejsou jen sedací soupravy 
a lůžka, ale také mísy, vázy, lampičky… Před zimou vše 
jednoduše vyfouknete a k uskladnění vám postačí mini-
prostor. Možná je to hudba budoucnosti. 

Text: Eva Houserová, 
foto: Shuterstock.com
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Pergola MB-OPENSKY 120 - 
dokonalá v každém ohledu!

Společnost Aluprof svým zákazníkům začala nabízet pergolu MB-
-OPENSKY 120. Výrobek rozšiřuje rodinu terasového zastřešení, 
které je k dispozici jako systém pro samostatnou prefabrikaci. Tato 
bioklimatická pergola je velmi oblíbená mezi výrobci hliníkových 
konstrukcí a představuje atraktivní alternativu k řešením dostup-
ným na trhu.

Promyšlená konstrukce MB-OpenSky 120 poskytuje spolehlivou 
ochranou i v nepříznivém počasí. Těsné lamely ve spojení s účin-
ným, a navíc neviditelným, systémem odvodnění zajistí efektivní 
odvod srážkové vody (do 57 l/min). Výrobek je k dispozici ve verzi 
volně stojící, ale také v  různých variantách montovaných na zeď 
a jeho maximální rozměry mohou dosáhnout: 6×4×3 m (š × h × v).

Hlavní výhody systému:
• robustní konstrukce vyrobená z extrudovaného hliníku,
• vysoká kvalita zpracování detailů,
• snadná montáž s kyvnými kotvami,
• střešní modul z lamel - mimořádně variabilní sklon od 0 do 

135°,
• dva typy lamel: SLIM (trapézová) a STANDARD (plochá),
• automatická regulace lamel, která umožňuje rychlou montáž  

na stavbě,
• skrytý pohon v konstrukci nenarušuje vzhled,
• kvalitní LED osvětlení v lamelách nebo krokvích,
• možná instalace bočních prosklených panelů MB-OpenSlide  

nebo screenů,
• široká paleta barev RAL.

aluprof.com

aluprof.indd   1aluprof.indd   1 17.04.2024   16:1917.04.2024   16:19



SVĚT PIZZY
ETNA



Hlavní hořák ve tvaru U 
zajišťuje dokonale rovnoměrné 

rozložení tepla.

Hlavní hořák ve tvaru U 
zajišťuje dokonale rovnoměrné 

rozložení tepla.

Přídavný hořák umístěný pod 
otočným pizza kamenem 
zajišťuje jeho rovnoměrné 
nahřátí pro nepřetžité udržení 
optimální teploty.

ROTANTE FERMO

Hořák ve tvaru U.

Trouba se nahřeje na teplotu 500 °C za pouhých 15 minut, takže 
máte dostatek času na přípravu, ale nemusíte zbytečně čekat. Teplo
je rovnoměrně rozloženo po celé peci, aby při pečení vznikla dokon-
ale křupavá kúrka s tmavými puchýřky.

Pizza pece řady ETNA jsou vyrobeny z těch nejkvalitnějších materiálů 
a postaveny v rustikálním designu tak, aby vydržely. Dvojitá izolace 
šetrná k životnímu prostředí umožňuje úsporu energie - a velmi 
rychlé nahřátí. Plynové napájení nabízí maximální pohodlí a snadnou 
obsluhu. Hlavní hořák ve tvaru U zajišťuje dokonale rovnoměrné 
rozložení tepla. Pizza kámen je v závislosti na modelu bud pevný, 
nebo otočný.

ETNA je nová řada pizza pecí s otočným pizza kamenem pro 
rovnoměrné a nepřetržité pečení, dvojitou izolací pro rychlé 
nahřátí, a to vše s nízkou spotřebou plynu.
Nezbytná výbava pro všechny milovníky pizzy.

ČAS NA PIZZU

ROTANTE - INOVOVANÁ TRADICE
S otočným pizza kamenem a přídavným hořákem
- Nepřetržité pečení pro dokonale křupavou kůrku s tmavými 
puchýřky. 

FERMO - SNADNO A RYCHLE
Pevný pizza kámen zaručuje vždy dokonalou křupavost.

@witt_pizza_ceska_republika
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Zatímco u nás se říká: „Kdo židli má, ten bydlí“, například v Ka-
nadě platí rčení: „Domov, sladký domov“. A pokud ten sladký do-
mov ještě nemáte a zatím po něm jen bezmezně toužíte, je na 
místě tuto situaci změnit a ten vysněný domov si pořídit.  A proč 

ne třeba na klíč? 

PLÁNUJEME 
NOVÝ DOMOV
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Nákup nového bytu či domu na klíč je dozajista velmi 
lákavou záležitostí, ale mějte se na pozoru: při nákupu 
vás může potkat mnoho úskalí, která vás mohou přinej-
menším zaskočit. 
Pokud toužíte po vlastní střeše nad hlavou, měli byste 
umět odpovědět na několik základních otázek týkající 
se především financování nákupu, správné komunikaci 
se stavební firmou a především o možnosti zasahovat 
a kontrolovat proces samotné výstavby. Ne vždy totiž 
vše probíhá podle vašich představ a zároveň je na mís-
tě uvědomit si míru rizika, kterou daný obchod přináší. 
A je jen a jen na vás, do jak velkého dobrodružství se 
pustíte. 

Rozhodující je poptávka
Vývoj realitního trhu ukazuje, že poptávka v určitých 
regionech stagnuje, zatímco v jiných lokalitách stále 
vzrůstá. Důvody ke stagnaci poptávky bytů lze spat-
řovat především ve větším zájmu po starších bytech, 
jejichž ceny postupně klesají. V mnoha městech dále 
dochází k privatizaci starších obecních bytů za ceny 
výrazně nižší v  porovnání s  cenami tržními, čímž se 
nabídka starších bytů na trhu rozšiřuje. A  v  nepo-
slední řadě zde hraje roli i  mnoho státních a  ban-
kovních programů podporujících regeneraci panelo-
vých sídlišť. V souhrnném působení těchto faktorů se 
pak stále obtížněji odráží rozprodej developerských 
projektů s  novými – dražšími bytovými jednotkami. 
Při pohledu na aktuální nabídky firem, které inzerují 
možnost nákupu ať již domu nebo bytu na klíč, zjistí-
me, že každý investor má své specifické podmínky, se 
kterými by se měl každý zájemce dopodrobna sezná-
mit. Mnoho zákazníků jim bohužel nepřikládá tako-

vou důležitost, jakou by si zasloužily. 

Porovnání jednotlivých nabídek tak začíná a  končí 
u ceny za metr čtvereční podlahové plochy, popřípadě 
lokalita, ve které se stavba bude nacházet, použitý ma-
teriál, dopravní obslužnost, popřípadě základní byto-
vé vybavení. Tato kritéria bezpochyby při rozhodová-
ní mají své místo, ale nesmíte při tom zapomenout na 
jedno, a to kdy bude investor požadovat úhradu celé 
kupní ceny.
Pokud investor disponuje dostatečně velkým kapitálem 
nebo získal dostatečně velký úvěr za stavbu, požaduje 
obvykle od klientů jen menší zálohovou platbu. V opač-
ném případě je stavba financována  z prostředků bu-
doucích kupujících, což je pro investora vhodné v tom 
případě, pokud nemá  dostatečně vysoké vlastní zdro-
je, nebo na bankovní úvěry nedosáhne. Pro klienty to 
pak znamená, že tito lidé financují stavbu svými penězi 
a investor šetří peníze na úrocích. Nebezpečí pak v tom-
to případě spočívá v tom, že pokud se investorovi ne-
podaří v určitém období byty prodat, začíná řetězová 
reakce, která má nepříjemné důsledky jak pro stávající 
klienty, tak i pro samotného investora. Developer nemá 
peníze na úhradu faktur za provedené práce, dochází 
k  zastavení či zpomalení stavebních prací, šetří se na 
materiálu a hledají se úsporná opatření na úkor kvality 
stavby či práce. A pokud dojde k soudnímu sporu mezi 
investorem a  stavebními firmami, celý projekt se pro-
draží a ocitne se na pokraji krachu. A nešťastným klien-
tům pak mohou zbýt jen doklady o zaplacené stavbě, 
která se však nikdy nepostaví. 
Projekt financovaný bankou
U  takovéhoto projektu získáte větší jistotu, že banka 
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INZERCE

Nechte si
změřit vodu
v analytické 
laboratoři

Nově 
stanovujeme 

i pesticidy

Chcete si být jisti, že je vaše voda dobrá? www.moni.cz
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důkladně prověřila proveditelnost projektu. Banka se 
aktivně účastní dozorování stavby a kontroluje účelo-
vost použití půjčených prostředků, čímž se minimalizu-
je riziko, že peníze budou použity na jiné účely. Zájem-
ce obvykle zaplatí zálohu ve výši mezi desíti a dvacíti 
procenty z celkové ceny a zbylou částku zaplatí až po 
kolaudaci stavby.  Velice výhodné bývá pro klienty vyu-
žití notářské úschovy nebo vázaného účtu v bance, kte-
rým docílíte toho, že za vaše peníze získáte skutečně 
postavený byt. 

Projekt investovaný investorem
Ten se na první pohled může jevit velice výhodně. Inves-
tor si nepůjčuje peníze od banky, stavba tedy může vyjít 
levněji, protože nebude navýšena o  zaplacené úroky. 
Na druhou stranu přicházíte o banku coby garanta re-
alizace stavby. Z toho ale vyplývá jediný správný a bez-
pečný způsob úhrady, a to až po realizaci stavby. Někteří 
developeři využívají záloh klientů přímo na financování 
stavby. V případě krachu společnosti ale může být pro 
kupujícího obtížné získat zálohu zpět. 

Tipy a rady při koupi nového bytu a domu

1Při koupi nového bytu se nenechejte zlákat různý-
mi slevami, které získáte tím, že zaplatíte předem 

nebo ve splátkách. Možná ušetříte několik tisíc korun, 
ale vystavíte se riziku, že projekt z jakéhokoliv důvodu 
nebude dokončen. Využijte toho, že volba míry rizika 
je jen na vás, a proto se nepouštějte do akcí s nejistým 
výsledkem. Můžete totiž přijít o veškeré úspory.

2Ceny se liší v  závislosti na tom, v  jaké lokalitě se 
dům nachází. Hlavní roli dále hraje cena pozem-

ku – v okolí Prahy se například pohybují okolo 2000 Kč 
za metr čtverečný, čím více se od Prahy vzdalujete, tím 
cena klesá, dostupnost inženýrských sítí, druh použi-
tých konstrukcí, v bytovém domě pak i počet podlaží 
a různá specifikace stavby. Na cenu má vliv i umístění 
bytů v domě – byty s lepší orientací na světové strany 
a ve vyšších podlažích mají vyšší cenu než byty ostatní. 
Informujte se, jestli je v ceně i parkovací stání či sklep. 

3Požadujte garanci pevné ceny. Při koupi bytu či 
domu na klíč by měla být developerem garantova-

ná pevná cena. Pro zájemce to je bezesporu výhodná 
situace. Například v případě, že by se podstatně zvýšila 
míra inflace, nebo by výrazně došlo k výraznému nárůs-
tu cen stavebního materiálu a cen stavebních prací na 
trhu, cena by zůstala stejná. 

Na navýšení ceny byste měli přistoupit pouze v těchto 
případech: 
•	 objednáte si úpravu či vybavení bytu nad rámec 

standardního provedení
•	 dojde ke změně zákonné stavby DPH u  bytových 

staveb
•	 dojde k nárůstu podlahové plochy nad přípustnou 

odchylku

Výhodou většiny projektů je fakt, že samotný zákaz-
ník může v určitých mezích byt či stavbu upravit podle 
svých individuálních potřeb. Jedná se o dílčí dispoziční 
úpravy, například úprava příčky, posun nebo obrácení 
dveří, úpravy koupelen apod. V rámci interiéru si pak 
lze objednat i  řadu dalších úprav a  vylepšení na přá-
ní klienta. Pro potřeby klientů dokonce firmy zřizují 
praktickou vzorkovnu, díky které si uděláte předsta-
vu o tom, co by se vám líbilo a zorientujete se v široké 
nabídce standardního i příplatkového provedení bytů 
(dlažby, koberce, sanitární vybavení). Dokonce lze do-
hodnout kompletní vybavení bytu, tedy kuchyňskou 
linkou se spotřebiči, svítidly a nábytkem. 
Buďte ve střehu!
Nejdůležitější osobou při každé stavbě je stavební do-
zor, který by měl být k dispozici klientům při kontrol-
ních prohlídkách stavby. S ním by měl být sledován prů-
běh stavby a také kontrola a vyhodnocení změn oproti 
původnímu projektu. U zavedených firem tuto funkci 
přebírá osobní konzultant, který je přidělen každému 
klientovi a je mu k dispozici pro zajištění všech jeho po-
žadavků po celou dobu výstavby.  

Uvažujete nad rekuperací?
Ať už budete projekt zadávat komukoliv, jistě by stálo 
za to, zauvažovat, zda ho nevybavit rekuperační jed-
notkou. Obzvláště, pokud uvažujete o nějaké státní do-
taci, stálo by za to si vše pořádně prostudovat. A jaké 
jsou výhody a nevýhody rekuperace?
Obecně lze říct, že nejčastěji zmiňovanou předností nu-
ceného větrání s  rekuperací tepla je výrazné omezení 
tepelných ztrát objektu, což je zajímavé především pro 
majitele nízkoenergetických a pasivních domů. U starší 
zástavby je toto kritérium významné pro domy, které 
mají vysoké náklady na vytápění (oblasti s vysokou ce-
nou energií). Z toho plyne, že vybavit rekuperací napří-
klad dům vytápěný levným dřevem – situovaný navíc 
v oblasti, kde je dřeva dostatek a kde nevznikají nákla-
dy spojené s dopravou paliva – se nevyplatí.
Jednoznačnou výhodou větracích systémů s  rekupera-
cí je zvýšení kvality vzduchu v  obývaných prostorách. 
Domy a byty jsou větrány nedostatečně z různých dů-
vodů. Ať už jde o  snahu neplýtvat teplem, nezatěžo-
vat se hlukem ulice nebo pouze o opomenutí, faktem 
zůstává, že hygienickým normám by nevyhověla řada 
českých domácností. Nucené větrání nejen přivádí do-
statek čerstvého vzduchu, ale navíc je tento vzduch fil-
trovaný (zbavený zejména prachu, popř. dalších alerge-
nů v závislosti na typu použitého filtru).
S kvalitou ovzduší v obytných prostorách také souvisí 
odstranění problémů s  přebytečnou vlhkostí. Vysoká 
vlhkost se často objevuje v domech a bytech po rekon-
strukci, kdy dojde k zateplení fasády, výměně a utěsnění 
oken. Majitelé starších objektů vymění okna za těsněj-
ší, ale již si neuvědomují, že je třeba objekt důsledkem 
vyšší vzduchotěsnosti také více větrat. Vlhkost ale není 
jen problémem starší zástavby, i ve „vzduchotěsných“ 
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Od 1. března Vás srdečně zveme k nákupu v našem zahradnictví, kde jsou ceny až o 30 % nižší nežli při zasílání a ještě při nákupu 
nad 500,- Kč obdržíte dárek, specielní hnojivo. Zakoupit si zde můžete vzrostlejší rostliny osázené závěsy, substráty a pod.

Ceny z inzerátu platí v prodejně při osobní návštěvě.

Zahradnictví Tomáš Petro | Na staré cestě 3741, 276 01 Mělník – Mlazice
mobil: +420 602 223 614 | +420 736 608 327 | info@fuchsie.cz | www.fuchsie.cz

Prodejní doba: Po - Pá 8.00 – 17.00 hodin | So, Ne, Svátky 9.00 – 14.00 hodin

ZAHRADNICTVÍ

100 druhů bylinek, 20 barev surfínie, 12 barev million bells, 12 barev osteospermum, 20 druhů afrických kopřiv

mandevilly 5 barev, oleandry 5 barev, pokojová lipka lantána 6 barev, begonie 22 druhů

25 druhů chryzantém, 90 druhů trvalek, 50 d. okrasných keřů, ibišky syrské i bahenní, denivka-hemerocallis v 15 druzích

Vás srdečně zve k návštěvě stránek www.fuchsie.cz,
kde již nyní v e-shopu přijímáme objednávky pro jarní zasílání.
Včasnou objednávkou si zajistíte dodání všech požadovaných rostlin.

1216  MexICA gRANATIT

138D  KubáNSKé MOjITO

168  MANDeVIllA

3206  CHRyZANTéMA

1267  FlOweR FAIRy VelVeT

154  AFRICKá KOPřIVA

178  OleANDR 

3011  luPINA

1290  APlleblOSSOM ROSe.

045C  PeTuNIe

129  OlANDR ORANžOVý

1007  buDDleA ROyAl ReD

1286  ARISTO beAuTy

077  MIllION bellS

1046  HyDRTANgeA

3026K  DeNIVKA-HeMeROCAllIS

1246  S VůNÍ CITRóNu

037A  AlSROMeRIe - lIlIe INKů

181  begONIA CHANSON

1038b  IbIšeK bAHeNNÍ 

36,-

36,-

65,-

28,-

36,-

36,-

50,-

36,-

36,-

36,-

50,-

72,-

36,-

36,-

132,-

83,-

36,-

36,-

132,-

136,-

a více než 90 druhů pelargonií - muškátů

Naleznete zde více jak 2 000 druhů rostlin za skvělé ceny!

292  VOODOO 392  CHANTAl 856  wHITe KINg 210  MáRINKA 986  eleCTRA MrazuVzdorNá

36,- 36,- 36,- 36,- 36,-

naší specializací jsou fuchsie, máme jich asi 800 druhů z toho 50 druhů mrazuvzdorných

23-0046_Inzerce_210x280_Flora.indd   1 16.1.2023   9:50:52
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novostavbách se majitelé s  vlhkostí potýkají. I  tady je 
nucené větrání s rekuperací výhodným řešením.

Vlastní studna je výhra
Pokud kupujete nemovitost s vlastní studnou, při dneš-
ních cenách vody je to velká deviza navíc. Jen je nutné 
zajistit pravidelnou kontrolu kvality pitné vody.
Voda ze studní může být kromě mikroorganismů kon-
taminována také látkami, které spolu s  deštěm a ta-
jícím sněhem pronikají do země a následně do vody. 
Ovlivňují její složení, kvalitu a parametry pitné vody 
jako takové.
I  proto doporučují vodohospodáři kontroly vody ve 

studních každoročně především v jarních měsících. 
Největším rizikem je celá rozsáhlá skupina koliformních 
bakterií, do nichž spadá i nechvalně známá Escherichia 
coli (E.coli). Ta způsobuje střevní a zažívací potíže, které 
oslabují organismus.
I když se ale E.coli ve vodě ze studny nenajde, nemusí 
být vyhráno – koliformních bakterií je celá řada a jejich 
interakce může být pro organismus v důsledku srovna-
telná, ne-li horší.
Ve vzorcích vody ze studní se také často nacházejí nad-
limitní hodnoty dusičnanů, především v oblastech, kde 
probíhá v okolí studní intenzivní zemědělské hospoda-
ření.
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Sůl z komunikací používaná v zimě k zabezpečení jejich 
sjízdnosti pak může znamenat nadlimitní koncentrace 
chloridů.
Ve vzorcích ze studní se také často nacházejí nadlimitní 
koncentrace železa, ty sice zdraví škodlivé nejsou, ale 
nesou s sebou jiné problémy.

ZAŘIZUJEME DŮM
Jednu starost už máte z krku. Váš dům snů vám už ko-
nečně stojí, čímž je úkol číslo jedna splněn a na řadu 
přichází úkol číslo dvě, a to ho prakticky, vkusně a mo-
derně zařídit. 
Moderní i  klasické materiály, vhodně namíchaná kva-

lita předního designu 21. století dochucená barvami 
a okořeněná přírodními artefakty. To by se dalo napsat 
o bytě či domě zařízeném v duchu moderní doby. 
Interiérový design je dnes víc, než třešnička na dortu 
vaší stavby nebo bytu. Pokud například stavíte nový 
dům, měli byste s  jeho plánováním začít již s  první 
čarou architekta. I hotový interiér ale můžete zařídit 
k obrazu svému jako při rekonstrukci nebo stěhování 
do jiného bytu. A  nezapomeňte při tom také na to, 
že interiér na vás nepůsobí pouze svým vzhledem, ale 
také ovlivňuje vaše zdraví.   Byt má velký vliv na to, jak 
se cítíme, a na celkovou pohodu života. Proto se snaží-
me zařídit ho hezky a prakticky. 

Bytový architekt nebo to zvládnu sám?
Toť otázka. Faktem je, že pěkný kus nábytku se v bytě 
neokouká ani za třicet let. Naplánovat jednotlivé prvky 
rozhodně není jednoduché, protože interiéru budou 
většinou sloužit po celý život stavby. Pokud si ale dáte 
tu práci, čeká vás sladká odměna. Zvolený nábytek vy-
povídá o vašem vkusu, životním stylu a celkovém na-
ladění. A  s  největší pravděpodobností ho budete vy-
užívat minimálně třetinu vašeho života a to je pádný 
důvod, proč se při jeho výběru neunáhlit. Odborníci sa-
mozřejmě doporučují využít služeb renomovaných by-
tových architektů, jejichž zkušenosti a odbornost vám 
zaručí, že z vašeho bytu či domu se stane skutečné re-
prezentativní sídlo. Pokud si ale v tomto smyslu věříte, 
můžete se do toho pustit a sami. Pak vaše bydlení bude 
i vaším uměleckým dílem. Začněme tedy od začátku.

Zvolte dominantní barvu
První věc, na které byste se měli shodnout, jsou barvy. 
Na počítačově zpracovaných ukázkách se můžeme pře-
svědčit o tom, že změnou barvy nábytku a doplňků zís-
káme místnost pokaždé s úplně odlišnou atmosférou. 
Pro menší byty se obecně doporučují světlé dřeviny 
a jednoduché konstrukce  nábytku, bez zbytečných de-
korací. Prosklená dvířka skříněk, kovové podnoží stolů 
a stolků prostor odlehčí. Mladí lidé mají možnost svůj 
byt zařídit opět ve stylu 60. let, kterému vévodí sub-
tilní konstrukce, barevné látky, kovové nohy a  plast. 
Výmalbu pak volte bílou nebo krémovou. Nejste-li si 
jistí barevným řešením stěn, raději byt zařiďte a  tepr-
ve při dalším malování vyberte odpovídající barvu. Je 
jednodušší přizpůsobit barvu stěn nábytku než obrá-
ceně. Velmi zajímavé působí i barva šedá. Sice nepatří 
k oblíbencům davů, ale je elegantní a dobře laditelná, 
agresivně se neprosazuje, naopak dává prostor výraz-
nějším kolegyním. O  to je ale více hýčkána ze strany 
architektů. Zejména při návrhu interiérů je nutná pře-
vládající názorová shoda materiálů, stylů a barev. Se še-
dou například velmi dobře ladí zelená, která umožňuje 
vyniknout ostatním barevným akcentům, ale i  třeba 
uměleckým předmětům.
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Osvětlení
Jedno centrální svítidlo pokoj neosvítí ani opticky ne-
zvětší. Šikovné rozmístění několika svítidel dokáže 
i  v  jedné místnosti vytvořit několik pocitově i prosto-
rově odlišných zón. Vybírat můžeme nástěnná svítidla 
s  pohyblivými rameny i  stojací a  stolní lampy. Raději 
o jedno světlo více, i když se nebude pravidelně využí-
vat, než se trápit v nedostatečně osvětleném bytě. 

Co na podlahu? 
Dnes se již takřka nenabízí jiná varianta podlah než 
laminátová nebo dřevěná lamelová podlaha. Na obě 
patří kusový koberec. Volíme většinou ne příliš nápad-
ný vzor. Výraznější koberce jsou hezké, pokud nejsou 
zastaveny nábytkem.

Vstupte
Domácí teritorium odjakživa ohraničují vstupní neboli 
hlavní dveře a i jejich výběru byste měli věnovat velkou 
pozornost. A  navíc jsou výrazným architektonickým 
prvkem podtrhujícím osobitý výraz domu. A při špat-
ném výběru mohou „pověst“ domu pěkně pošramotit. 
Oddaně pouštějí obyvatele dovnitř i ven a brání nebo 

alespoň znesnadňují vstup nezvaných návštěv. Moderní 
dveře se také umějí vypořádat se stoupajícími nároky na 
tepelnou a zvukovou izolaci. Ovšem jako každý „otvor 
ve zdi“ vyžadují kvalitní provedení a přesnou montáž. 
Je proto vždy lepší nakupovat včetně montáže u reno-

movaných výrobců, kteří garantují vlastnosti výrobků 
a často mají certifikaci.  Co se materiálu týče, nejžáda-
nějším materiálem je stále pro svou tuhost a pevnost 
dřevěný masiv. K výrobě se používá nejčastěji smrk, dub 
a borovice, vybrat si ale můžete i z nabídky tropických 
dřevin. Vnitřek se plní většinou polyuretanovou pěnou, 
která dokonale splňuje požadavky na izolaci. Povrcho-
vá úprava se provádí většinou vodou ředěnými lazu-
rami a moderní design dává přednost krycím barvám. 
Další možností jsou dveře z plastu, jejichž největší před-
ností je snadná údržba a tvarová variabilita. Stejně jako 
u ostatních dveří i zde výrobci nabízejí do prosklených 
částí dvojsklo a pro zvýšení bezpečnosti folii. 

Kuchyně
Nejmodernější kuchyňské sestavy se už skromně nekrčí 
v koutě, ale vydobyly si svůj vlastní prostor. Reprezentují 
náš životní styl a reprezentují ho velkolepě. U dnešních 
kuchyní se potkává perfektní design s  multifunkčním 
komfortem a tvoří dokonalou kuchyňskou expozici.  
Pracovní plocha má být mezi varným centrem a  mycí 
zónou. Nad pracovní plochou musí být umístěny elek-
trické zásuvky pro šlehač, mixér a další spotřebiče. Ve-

dle varné desky by měla být plocha pro odstavení hor-
kých hrnců, elektrickou troubu většinou kombinujeme 
s varnou deskou, která může být zabudována ve vyso-
kých skříňkách.
Mytí ve dřezu, nebo v myčce? Pro jednu dvě osoby, kte-
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Dřevěné prvky v exteriéru jsou vystavovány 
nepříznivým přírodním podmínkám, 
které mohou značně zkrátit jejich životnost.

Chrání, pečččččcuje 
a dodává sčččččmrnc

Důležitá je proto volba správného a kvalitního nátě-
ru, který jako jediný, může zamezit rychlému ničení 
dřeva a jeho předčasnému „odchodu“. Ideálním po-
mocníkem je tenkovrstvá olejová vodouředitelná la-
zura Luxol Originál AQUA. Jedná se o barvu typu 2v1 
pro dekorativní nátěry dřeva v exteriéru. Chrání dře-
vo proti UV záření, zabezpečuje zvýšenou vodood-
pudivost, vysokou přilnavost nátěru a mechanickou 
odolnost. Dřevu dodává matně saténový vzhled a za-
jišťuje mu preventivní biocidní ochranu proti plísním. 
Vybírat můžete z 10 stálobarevných přírodních odstí-
nů. Lazura neomezuje dýchání dřeva a díky krémové 
konzistenci se snadno aplikuje.

Vyzkoušejte také další pomocníky z této pro-
duktové řady. Tenkovrstvá lazura Luxol Originál 
zvýrazňuje přirozenou strukturu dřeva a chrání 
ho proti povětrnostním vlivům i UV záření. Díky 
speciální technologii vody v oleji nátěr do dře-
va lépe penetruje, zvyšuje jeho vodoodpudivost 
a zaručuje rovnoměrný rozliv. Pokud chcete dřevu 
dodat „starodávný nádech“, sáhněte po dekorační 
lazuře Luxol Originál Vintage. Ta zajišťuje jeho kom-
plexní ochranu ve zcela nových trendy odstínech. 
Mezi hlavní benefity patří zvýšená vodoodpudivost, 
mechanická odolnost, vysoká přilnavost dalšího ná-
těru, hluboká penetrace a rovnoměrné rozptýlení 
pigmentu.

www.luxol.cz

ˇ
ˇ
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ré často nevaří, samozřejmě stačí dřez s odkapávačem. 
Sbírat špinavé nádobí týden, nebo umývat v myčce dva 
hrnky a talíře je známkou toho, že myčku nepotřebuje-
te. I když ji tedy nebudete kupovat hned, při plánování 
kuchyně byste na ni myslet měli. Nikdy nevíte, kdy se 
vaše situace změní a do rodiny přibude další člen. 
Dříve než si vyberete spotřebiče, zjistěte si jejich roz-
měr a určete místo, kde by měly stát. Některé spotřebi-
če nemusíte zabudovat, barevná nebo nerezová ledni-
ce stojící třeba i mimo kuchyňský kout vypadá výborně. 
Pamatujte i na drobné doplňky. Nože můžete uchytit 
na magnetickou lištu na štěně, malé spotřebiče, jako 
jsou šlehač, váha nebo mikrovlnná trouba, můžete za-
věsit pod horní skříňky. Někteří výrobci kuchyňského 
nábytku využívají i sokl pro umístění zásuvky třeba na 
domácí nářadí nebo mycí prostředky.  

Tichá a čistá ložnice
Místnost, kde spíme, by měla být v bytě i domě vybírá-
na s nejvyšší pečlivostí. Je samozřejmé, že se vyvaruje-
me pokoje, jehož okna vedou na rušnou komunikaci. 
Hluboké dýchání klidného spánku si žádá v ložnici čis-
tý vzduch, příjemnou teplotu a minimalizovanou praš-
nost. To poslední si zajistíme 
tím, že do ložnice neumísťu-
jeme zbytečně moc nábytku, 
patří sem postel, noční sto-
lek, prádelník, možná ještě 
křeslo a  odkládací stolek. 
Pokud to není z  prostoro-
vých důvodů bytu nutné, do 
ložnice nedáváme ani zabu-
dované skříně, raději jim na-
jdeme místo v předsíni. 
V  bytech s  radiátory ústřed-
ního topení bývá v  topné 
sezóně problém se vzduš-
nou vlhkostí. Pokud se v noci 
budíte pokašláváním a  ráno 
máte vyschlo v  ústech, nej-
spíš máte v ložnici přesušený 
vzduch. Jeden malý odpařo-
vač vody na radiátoru na to 
obvykle nestačí, chce to do 
ložnice umísit zvlhčovač vzduchu. Ideální je přístroj 
s možností nastavení cílové vlhkosti (v zimě by měla být 
45 – 60 %)s automatickou regulací a zabudovaným vlh-
koměrem, takový přístroj slouží trpělivě sám a vyžadu-
je minimální provozní pozornost.

Obývací pokoj
Důležitá je bezesporu i  volba sedací soupravy, která 
by měla být pokud možno co nejsubtilnější, ale přitom 
dostatečně stabilní. Množství a rozměry konferenčních 
stolků a křesel samozřejmě musí korespondovat s celko-
vým laděním pokoje a především jeho rozměru. Pokud 
se potýkáte s nedostatkem místa, tak místo rozměrných 

křesel raději vyberte křeslo s kovovou konstrukcí nebo 
třeba jen podnožku, která může posloužit i  jako od-
kládací stolek a místo rozměrných konferenčních stolků 
zvolte raději několik stolků různých výšek v kombinaci 
kovu a skla, která prostor nijak objemově ani vizuálně 
nezatíží. Stejně tak ploché obrazovky a plazmové tele-
vize rozměrově přiměřené prostoru a zavěšené na zdi. 
Pokud s místem problém nemáte, klidně uvolte uzdu 
své fantazii, ale pamatujte, že v  bytové architektuře 
platí dvojnásob, že méně je více.

A co terasa? 
Každé bydlení zkrátka má své výhody i nevýhody. Ně-
kdo touží po domku se zahrádkou, jiní chtějí byt, kde 
není tolik práce s údržbou. A co klady obou způsobů 
spojit a  pořídit si velkou obytnou terasu. V  bytových 
domech posledních let jsou terasy samozřejmostí. 
Terasa bez rostlin však k posezení moc neláká. A truh-
líky s  muškáty působí trochu monotónně. Současné 
terasy si žádají zeleň, a  to hodně zeleně. Oblíbenou 
dřevinou do trvalých nádob jsou například jehličnany. 
Vhodné jsou například borovice a jalovce nenáročné na 
kořenový prostor. Oblíbené jsou i túje a na terasy, které 

nejsou obrácené přímo k jihu, lze použít i zakrslé formy 
cypřišku. Smrky, tisy a jedle potřebují vyšší vlhkost půdy 
i vzduchu a v nádobách mohou živořit.  

Hezkých domů či bytů u nás za posledních let vzniklo 
nepočítaně, ale ne vždy je krásný interiér spojený s pří-
jemnými pocity. Leckdy se tu člověk bojí posadit, aby 
neporušil sterilní atmosféru. Ze všeho nejdůležitější 
tedy je, abyste se ve svém novém domě nebo bytě pře-
devším dobře cítili. A  perfektní interiér na ten dobrý 
pocit z bydlení v pravém slova smyslu bohužel nestačí.

Zdroj: finexpert.cz, 
foto: Shutterstock,com
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HRUBÁ STAVBA 
JE KDYŽ...
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INZERCE

Pokud jste se rozhodli ke stavbě rodinného 
domu, jsou nadcházející teplé měsíce vhod-
nou dobou. Do zimy je třeba zrealizovat 

hrubou stavbu.
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Současný standard hrubých staveb
U dřevostaveb často nebývá součástí hrubé stavby vy-
budování základů. Ty si stavebník většinou zajistí od ji-
ného dodavatele ještě před montáží domu na základy. 
U staveb zděných bývají základy běžně součástí hrubé 
stavby. Standardně sem pak patří hydroizolace základů, 
obvodové a vnitřní nosné stěny, příčky, konstrukce stro-
pů, stavba komína, střešní konstrukce včetně krytiny 
a izolací a provedení technických instalací (technického 
zařízení budov). Obzvláště technické zařízení domu je 
v rámci hrubé stavby důležité, musí být vybudováno ješ-
tě před finálními úpravami podlah, stěn a stropů.

Bonusy k hrubé stavbě
Do rozšířené verze hrubé stavby patří ještě instalace 
oken včetně vnějších a  vnitřních parapetů a  instalace 
vchodových dveří, zateplení domu, provedení betono-
vých podlah včetně případného podlahového vytápění 
či podlahových konvektorů (podlahové radiátory), pří-
padně provedení vnitřních hrubých omítek bez finální 
povrchové úpravy (štuk, stěrky). To se už ale pohybu-
jeme na hranici mezi hrubou stavbou domu a stavbou 
na  klíč. A  tato hranice je poměrně široká. V  nabídce 
hrubé stavby může být dokonce i  dodávka a  poklád-
ka vnitřních obkladů a dlažby. Přitom znova opakuje-
me, záleží na přístupu dodavatele a konkrétním zně-
ní smlouvy uzavřené se stavebníkem. Stavební firmy 
i  stavebníci si pojem „hrubá stavba“ prostě vykláda-
jí po  svém. Pro stavebníka pak platí, aby  si důsledně 
ověřil, co vše nabízí stavební firma jako součást hrubé 
stavby. Na druhou stranu se však snaží stavební firmy 
trumfovat rozšířeným rozsahem hrubé stavby za  od-
povídající cenu. Navíc pak dostanete jako bonus (zdar-
ma) konkrétní službu a případně i materiál. Ale pozor, 
mnohdy bývá tento bonus v kalkulaci vyvážen bezdů-
vodným navýšením ceny jiné položky. 

Než vůbec začneme stavět
Nejprve musíme sejmout ornici a uložit ji na stavebním 
pozemku. Následuje přesné vytyčení stavby a výkop ze-
miny pro základové rýhy základů. Pokud je dům pod-
sklepený, provede se výkop stavební jámy podsklepené 
části a  následně rýhy pro základové pasy. V  této fázi 
výstavby je výhodné vytyčit a připravit trasy pro instala-
ce vedoucí v úrovni základů pod podkladní betonovou 

mazaninou. 
Většina všech rodinných domů je zakládána na základo-
vých pásech. Mezi vytvořené základové pásy se nasype 
vrstva štěrku a na ni přijde zarovnávací vrstva betonové 
mazaniny (cca 10cm), která se napenetruje a navaří se 
na ní hydroizolace. Dalším samostatným typem zákla-
du je základová deska, což je souvislá betonová plo-
cha vyztužená hustou sítí železných prutů. Používá se 
v místech, kde je prokazatelně neúnosné podloží (býva-
lé skládky, navážka, písky), a kde vzniká velké zatížení 
na mnoha místech půdorysu stavby. Dále se takový typ 
konstrukce používá v místech, kde bude sklep pod hla-
dinou podzemní vody, a tudíž bude nutné sklep založit 
v uzavřené vodotěsné základové skříni.
Ideální navržené založení stavby rodinného domu je 
na monolitických betonových základových pasech s na-
dezdívkou krčků ze „ztraceného bednění“. Mezi krčky 
budou provedeny ležaté rozvody kanalizace, přípojka 
vody, plynu, případně vzduchotechniky. Tyto sítě budou 
vytaženy nad podkladní vyztuženou betonovou maza-
ninu provedenou na základové konstrukci.

Izolace a přípojky
Dají se realizovat v  jedné úrovni ( dle radonového in-
dexu pozemku ). Ideální je použít kompletní systém od 
jednoho dodavatele na bázi bitumenové stěrky. Pokud 
je dům podsklepený, bude ve stejném systému prove-
dena celá izolace spodní stavby, tedy vodorovné a svis-
lé plochy. Dle podmínek v místě stavby je nutné řešit 
likvidaci dešťových vod a po případě podzemních vod 
ohrožujících základovou spáru. Pro likvidaci dešťových 
vod je běžné použít uceleného systému, který řeší aku-
mulaci dešťové vody například pro zálivku v suchém ob-
dobí. Veškeré napojení objektu na inženýrské sítě musí 
být navrženo v  projektové dokumentaci, projednáno 
a schváleno správci a majiteli jednotlivých sítí. Správci 
inženýrských sítí dají technické podmínky pro napojení 
navrhované novostavby rodinného domu. 

Beton vše jistí
Začínáme s  vlastní stavbou, respektive s  obvodovým 
zdivem. Je důležité rozdělit zdivo na vnitřní, plnící 
pouze nosnou funkci, a  obvodové, které plní funkci 
nosnou a tepelně izolační. Materiál musí odpovídat zá-
kladovým podmínkám na pozemku a  zajistit stabilitu 
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celé stavby. Většinou se používá prostý beton tř. C16. 
Betonová směs se ukládá přímo do výkopů nebo do 
bednění. U nepodsklepených staveb je potřeba zvyšo-
vat základové pásy na úroveň podkladního betonu pod 
hydroizolací. Pro tento účel se v posledních letech pou-
žívají stále více betonové tvarovky zděné nasucho a za-
lité betonovou směsí. Na staticky náročných místech je 
nutné beton nebo krčky z betonových tvarovek vyztu-
žit armovanou ocelí dle návrhu statika.
Důležitou součástí základů je izolace proti zemní vlh-
kosti, případně proti pronikání radonu z  podloží do 
stavby. Pro hydroizolace se užívají především klasické 
asfaltové pásy. U protiradonových opatření až do střed-
ního rizika lze použít pásy AL S 40 a pro vysoké riziko je 
nutné použít speciální konstrukce.

Zateplení i větrání
Důležitým fenoménem při posuzování kvalit stavební-
ho objektu je jeho energetická náročnost. Jde o souhrn 
technických parametrů, které jsou určující pro zajištění 
nízké energetické náročnosti objektu na vytápění a pří-
pravu teplé užitkové vody. K základním předpokladům 
patří dokonalé zateplení obvodových stěn, oken, bal-
kónových a vstupních dveří, minimální prodyšnost obál-
ky domu, tedy zamezení tepelných ztrát únikem tep-
lého vzduchu do ovzduší. Neméně důležité je účinné 
větrání vnitřních prostor, což řeší systémy s  rekupera-
cí tepla. Vzduchotechnika se využívá jak na vytápění 
domu, tak k chlazení v teplém období.
Máme-li vylitou a  proti zemní vlhkosti a  radonu izo-
lovanou základovou desku, můžete se pustit do   svis-

lých nosných konstrukcí, které se dělí buď podle tvaru 
nebo své dizpozice. Podle tvaru rozlišujeme stěny, pilíře 
a sloupy, podle dispozice konstrukce obvodové (vnější) 
a  vnitřní (vnitřní nosné stěny a  příčky). Obecně platí, 
že  plocha stěn (svislých nosných konstrukcí) je oproti 
stropům (vodorovným nosným konstrukcím) více jak 
dvojnásobná. U  obvodových stěn jsou velmi důležité  
tepelně izolační vlastnosti, jelikož chrání interiér před 
výkyvy teplot a  pomáhají tak uvnitř udržovat ideální 
klima. Stejně tak jsou ale důležité i akumulační schop-
nosti použitého zdiva.

Výběr materiálu
Začněme klasikou, tedy pálenými cihlami, které se nej-
častěji používají pro vnitřní nosné stěny a příčky. Pálené 
cihle se nevyhneme při stavbě pilířů a  při rekonstruk-
cích památkově chráněných objektů. Dříve se lícové cih-
ly používaly pro výstavbu levných bytových jednotek, 
dnes jsou naopak módou a  zbožím nadstandardním. 
Jedním z kladů stěn z pálených cihel je jejich výborná 
zvuková izolace.
Větší rozšíření než plná pálená cihla dnes mají vyleh-
čené tvárnice a cihelné bloky. Jejich velkou výhodou je 
rychlé zdění suchou cestou. Keramické tvárnice a bloky 
mají výborné tepelně izolační i  akumulační vlastnosti 
a  díky širokému sortimentu doplňkových výrobků je 
můžeme řadit mezi stavební systémy. Jsou ale poměrně 
křehké a jejich nevýhodou je rovněž velká nasákavost, 
proto mnozí stavebníci raději dávají přednost pálené 
cihle. 
Jednotlivé stavební systémy cihelných bloků se vyrábě-
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jí včetně dílčích tvarovek, konstrukce stropů a překla-
dů. Zeď z cihelných bloků má nižší schopnost akumu-
lace tepla a přiměřený tepelný a difúzní odpor, takže 
v  ideálním případě udržuje v  interiéru kvalitní a stálé 
mikroklima. Dobré tepelné vlastnosti zdiva z  vylehče-
ných tvárnic jsou však závislé i  na provedení ložných 
spár, přesnosti zdění a vypracování zdiva v ukončeních 
a nárožích. Velké nároky si též klade zabudování oken 
a dveří (výplní), jelikož je nutné přerušit vzniklé tepelné 
mosty. 
Mezi materiály na  bázi betonu řadíme monolitický 
beton, železobetonové panely, betonové tvárnice, pó-
robeton, lehčený beton (tvárnice z keramzitu – póro-
vitých pálených keramických kuliček) a  zdění na  bázi 
ztraceného bednění (měkké pláště tvárnic, vylepšené 

tepelnou izolací, se vylévají betonem, který se stává 
nosnou hmotou, zpevňované jsou armováním). Mono-
litický beton používáme pro stěny s vysokou únosností 
a  maximální variabilitou dispozice. Jeho další velkou 
výhodou je možnost vytváření nejrůznějších druhů sta-
vebních otvorů. Komplikované jsou však opravy a  re-
konstrukce takových staveb, jejich dispozice je pevně 
daná. 
Betonové tvárnice můžeme vhodně kombinovat na-
příklad s  plnými cihlami spojovanými pomocí malty. 
Existují různé tvary tvárnic až po tenkostěnné, které se 
betonem prolévají a pokud je třeba, armují. Společně 
s vkládanou izolací jsou i vhodné pro sendvičové kon-
strukce. Stěny z betonových tvárnic se vyznačují dobrou 
zvukovou izolací a minimální nasákavostí.
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Pórobeton vzniká tak, že  se jemná betonová směs vy-
lehčí vzduchovými bublinkami. Většinou má podobu 
takzvaných bílých tvárnic, tvořících ucelené stavební 
systémy. Pórobetonové tvárnice jsou lehké a  rychle 
a snadno se s nimi staví. Pórobeton si také dobře po-
radí  s  rozličnými tvary, například s dveřními oblouko-
vými otvory. Tepelný odpor tohoto materiálu je dobrý, 
špatné nemá ani zvukově izolační vlastnosti, ovšem má 
nízkou akumulaci tepla, což může být v  konkrétních 
podmínkách problém. Stejně jako keramické tvárnice 
a bloky se pórobeton dobře omítá.

Ztracené bednění a sendvičové konstrukce
Se ztraceným bedněním se pracuje snadno a  rychle. 
V  zásadě jde o  dřevocementové desky či  tvárnice vy-

lévané betonem.  Tracené bednění má velký tepelný 
odpor, dobře akumuluje teplo a  izoluje zvuk. Stěny 
ale  musíme armovat (vyztužujeme ocelovými pruty 
nebo sponami z nerezu). Pokud bychom metodou ztra-
ceného bednění stavěli vnější zdivo, musíme počítat 
s větším difúzním odporem. 
Mezi sendvičové konstrukce řadíme štěpkocementové 
desky, betonové sendvičové tvárnice a  vibrolisované 
betonové tvarovky. Štěpkocementové desky a tvárnice 
mají na  rubu vnější strany vloženou tepelnou izolaci. 
Tvárnice se sestaví do bednění (řady vedle sebe ulože-
ných tvárnic) a takto poskládaná stěna se vybetonuje. 
Betonové (či liaporbetonové) se používají pouze pro 
jednovrstvé zdivo (vnější i  vnitřní svislé stavební kon-
strukce). Stejně jako u štěpkocementu je mezerovitý li-
aporbeton doplněn izolací z vrstvy polystyrenu, ovšem 
jednotlivé tvárnice se nevylévají betonem, ale ukládají 
na  sebe na maltu (mokrá cesta). U  sendvičových kon-
strukcí opět hovoříme o  stavebních systémech, často 
kompletních. Patří sem i další materiály, například ke-
ramzitbetonové tvárnice. 

Stavba vnitřních konstrukcí
Vnitřní nosné stěny většinou stavíme zároveň s obvo-
dovým zdivem tak, že přesně kopírují řady ztraceného 
bednění. Vnitřní nosné stěny stejně jako nosné stěny 
vnější přenášejí tíhu stavby do  základové půdy a  zá-
roveň oddělují jednotlivé místnosti. Stejně tak nemusí 
být vnitřní svislé konstrukce jen konstrukcemi vyloženě 
nosnými, nýbrž i podpůrnými. 
Oproti tomu lehké příčky ze sádrokartonu a  lehkých 
příčkovek se používají k optickému oddělení místnos-
tí. Na rozdíl od  těžkých příček z běžného zdiva, které 
se používají i pro obvodovou konstrukci nosných stěn, 
i  k  akustickému oddělení místností. Sádrokartonové 
příčky jsou, s výjimkou uplatnění sádrokartonu v pod-
krovních místnostech, vhodné jen tam, kde si do  bu-
doucna nejsme jisti, zda dispozice konkrétních prostor 
zachováme. Případně sádrokarton použijeme až v bu-
doucnu, například při rozdělení dětského pokoj na dva. 
Uvažujeme-li v  interiéru s místností s velkou plochou, 
můžeme vnitřní nosné zdivo v konkrétním prostoru do-
plnit pilíři či sloupy. Zde můžeme použít jak monolity, 
tak sloupy vyzděné z plného zdiva.
Pokud víte, že součástí stavby bude i trezor, není od 
věci si připravit otvor už ve fázi hrubé stavby a počítat 
s tím kde trezor budete mít zabudovaný.

Stavíme krov
Krov je nosná konstrukce šikmé střechy, která přená-
ší po celou životnost střešní konstrukce vlastní zatíže-
ní, váhu střešní krytiny a v zimě váhu napadaného sně-
hu. Zatížení se na krov přenáší svisle a tomu odpovídá 
způsob, jakým je konstruován. Běžná je ale i konstrukce 
krovů o malých sklonech, kterými zastřešujeme přízem-
ní domy v případě, že neplánujeme podkroví. Na běžný 
krov se rovnoběžně s  hřebenem střechy přibíjejí latě, 
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na  které pokládáme střešní krytinu. Pod latě  poklá-
dáme difúzní fólii. V případě, že střecha bude pokryta 
lehkou střešní krytinou, například kanadskou šinde-
lí, krov celý pobijeme prkny, na která budeme lehkou 
střešní krytinu aplikovat. 
Konstrukce krovu musí počítat i  s  vikýři, mansardami 
a střešními okny. Větrání a světlo jsou i v podkrovních 
bytech vždy velmi důležité. Z architektonického hledis-
ka jsou konstrukce krovů omezené možností izolace 
dílčích skladeb. Řešením ale mohou být například tak-
zvané falešné trámy, uchycené ke  spodnímu líci kon-
strukce. Potom nám izolační vrstva nebude překážet 
a v interiéru podkroví dosáhneme efektu, jako by trá-
my doplňovaly sádrokartonové či palubkové podhledy. 
Obzvláště v kombinaci se sádrokartonem a čistou bílou 
barvou povrchové malby, odrážející v  problematicky 
prosvětlitelném podkroví světlo, falešné trámy vynik-
nou a dodají podkroví zvláštní ráz. 
Obvykle se veškeré dřevěné součásti krovu připravu-
jí z  tříděného smrkového řeziva s  maximální vlhkostí 
18%, opatřeného buď ochranným nátěrem nebo tlako-
vou impregnací. Chráníme tak krov před dřevokazným 
hmyzem, houbami, plísněmi a hnilobami. Pokud před-
pokládáme větší zatížení (ale třeba i při rekonstrukcích 
šikmých střech, kdy vyměňujeme jen některé dřevěné 

prvky), lze pro zvýšení tuhosti krovu použít i  prvky 
z válcovaných ocelových profilů. Ocel však v  takovém 
případě nesmí procházet tepelnou izolací, jelikož by se 
vytvořily nežádoucí tepelné mosty a nemohla by kon-
denzovat vlhkost. Následkem by byly plísně a  úniky 
tepla. 

Pokládáme střešní krytinu
Pálené keramické tašky jsou u  nás krytinou tradiční 

a  dosud nejrozšířenější. Mají řadu výhod: proti vnikají-
cí vodě, sněhu a prachu jsou chráněny systémem dvoji-
tých drážek, slunce je, na rozdíl od asfaltového šindele 
a plechu nerozpálí a můžeme je bez potíží použít i pro 
velmi nízký sklon šikmé střechy. Keramická pálená kry-
tina výborně tlumí zvuk, což oceníme nejen při silném 
krupobití. Jejich nevýhodou je značná hmotnost, nasá-
kavost a    křehkost. I  jejich životnost je nižší, než na-
příklad u tašek betonových.  Další nevýhodou tradiční 
pálené krytiny je její vyšší cena a problematické je i po-
kládání střech s netypickými tvary. Pálená střešní kryti-
na zajišťuje velice dobrou odolnost vůči povětrnostním 
vlivům. Je vyráběna na přírodní bázi, vypaluje se v pe-
cích vyhřívaných zemním plynem a v dnešní době patří 
mezi jednu z nejoblíbenějších variant střešních krytin. 
Účelným řešením může být i betonová střešní krytina, 
která vyniká kvalitou a pevností. 
Betonové tašky se vyrábějí ze  směsi písku, cementu 
a barviva a od  pálené krytiny je na první pohled těžko 
rozeznáme. Přitom je to dnes velmi rychle expandující 
materiál dobrých cenových relací, takže je levnější, než 
krytina pálená. Betonová krytina se stejně jako pálená 
hodí na  všechny typy šikmých střech. Vyniká vysokou 
pevností a velkou odolností proti mrazu, čemuž napo-
máhá i  její nízká nasákavost. Proto se hodí na domy 

postavené ve vyšších zeměpisných 
polohách, vystavených extrémní-
mu počasí.  Stejně jako pálenou 
krytinu betonové tašky ukládáme 
na latě, kterými je střešní konstruk-
ce v pravidelných rozestupech po-
kryta vodorovně s  hřebenem stře-
chy. Betonová krytina se ukládá 
na šikmé střechy o sklonu alespoň 
17o, nejčastěji pak 25o a víc. Beto-
nová krytina výborně tlumí zvuk 
a  je nabízena v  široké škále tvarů 
i barevných provedení. Její ohrom-
nou výhodou je i v poměru k ceně 
životnost; tato krytina vydrží až 
100 let a záruka je na ni běžně po-
skytována 30  let. Nevýhodou této 
krytiny je stejně jako u  pálených 
tašek značná hmotnost, je nejtěž-
ší ze  střešních krytin a ne všechny 
střešní konstrukce jsou schopné ji 
unést. 

Trvanlivý plech 
Plechová střešní krytina se vyznačuje dlouhou životnos-
tí. Její jádro z ocelového plechu je pozinkováno a na-
stříkáno pryskyřicí. Střechy tohoto typu nekladou poža-
davek na velký sklon, což majitelé mnoha domů ocení. 
Plechové střechy nabízí trh v  několika tvarech díky 
možnosti lisování plechového jádra do mnoha podob. 
Základním tvarem je jednoduchá holandská vlnovka, 
ale seženete i plechové krytiny vypadající jako břidlice 
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či pálená taška. Díky svojí struktuře je barevná paleta 
plechových krytin opravdu široká, instalace na laťový 
rošť je navíc velmi jednoduchá a  manipulace snadná. 
Výhodou je, že tyto střechy se nemusí dále nijak ošet-
řovat, nevýhodou je jejich vyšší cena.  Plechové krytiny 
jsou vhodné na domy s neobytným podkrovím.

Nepodceňujte zateplení
Komplexním zateplením včetně utěsnění oken dokáže-
te ušetřit na nákladech za energie až o 70 % více oproti 
nezateplené nemovitosti. Je obecně známo, že efektiv-
nější je zateplovat zvenčí. Pokud to nejde, dá se kladná 
tepelná bilance budovy vylepšit i zevnitř. V obou přípa-
dech jsou důležité především typy izolantu a způsob za-
teplování – neboli použitý systém a kvalita provedení.  
Mezi nejrozšířenější způsoby zateplení s  velkou účin-
ností patří kontaktní zateplovací systémy založené na 
principu těsného kontaktu, což udrží teplo uvnitř, a na-
opak nepropouští nežádoucí chlad a vlhkost zvenčí.

Mezi nejmodernější způsoby zateplení patří fou-
kaná izolace, což je druh tepelné izolace stropu.  Na 
trhu nalezneme foukané izolace na bázi celulózy, mi-
nerální vlny, polystyrénu nebo dřevovlákna. Díky tech-
nologii foukání je konstrukce skutečně izolována – je 
zaručena dokonalá izolace beze spár i v nepřístupných 
místech, nevznikají žádné odřezky a odpad. Při rekon-
strukcích ve většině případů není nutná složitá demon-
táž konstrukce. Během aplikace materiálu není nijak 
narušen chod domácnosti či organizace. Tato izolace 
bývá nazývána také jako dutinová i jako výplňová.. Jaké 
jsou její výhody, které ji tvoří atraktivnějším řešením?
•	 Snadná aplikace: Proces foukání je relativně rych-

lý a probíhá za plného provozu budovy. Zateplení 

se provádí bez nepořádku a bez nutného vyklízení 
půdních prostor. Materiál je aplikován i v těžko pří-
stupných místech. Foukání také umožňuje efektivní 
výplň dutin a mezer.

•	 Zvuková izolace: Foukaná izolace pomáhá snižovat 
přenos zvuku, což je užitečné pro zlepšení akustic-
kého komfortu v budově.

•	 Nízká hmotnost: Tato izolace je obvykle lehká, což 
usnadňuje manipulaci a instalaci.

•	 Vysoká tepelná odolnost: Minerální materiály pou-
žívané pro foukanou izolaci, mají vysokou tepelnou 
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odolnost, což zlepšuje tepelnou izolaci budovy.
•	 Odolnost proti plísním a hmyzu: Tento typ izolace 

má tendenci odolávat plísním a hnilobě, což pomá-
há udržovat kvalitu vzduchu v interiéru a zabraňu-
je degradaci materiálu.

Vybíráme okna
Plastová okna se těší oblibě pro svou nenáročnost, ce-
novou dostupnost, výborné tepelně-izolační vlastnosti 
a minimální nároky na údržbu. Plastová okna navíc mo-
hou díky speciální fólii z vnější strany imitovat dřevo, 

a  výborně izolují hluk.  Stále věští oblibu se získávají 
i dřevěná okna z lepených třívrstvých dřevěných hrano-
lů, takzvaná eurookna, která nahrazují dřívější dřevěná 
okna vyráběná z masivního řeziva. Eurookna se vyrábějí 
buď ze smrkového nebo  borovicového dřeva, výjimkou 
však nejsou ani cizokrajné materiály, například malaj-
ský dub Meranti. Dlužno říci, že dřevěná okna také vý-
borně izolují teplo i hluk, jsou pevná a „dýchají“. Opro-
ti běžným dřevěným oknům jsou i mnohem odolnější 
proti případnému vloupání. Jejich odolnost ještě zvyšu-
je hliník aplikovaný na vnější stranu. Kombinace dřeva 
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s hliníkem dodává oknům navíc punc luxusu.
Velmi trendové je velkoplošné zasklení, které může být 
kompletně integrované do zdiva. Přináší do interiéru 
maximum světla a nabízí neomezený výhled ven. Inova-
tivním řešením je též spojení skel, kdy je přechod z ta-
bule skla k další tabuli téměř neviditelný. 
Hliníková okna jsou tím nejkvalitnější a také i nejdraž-
ším, co trh nabízí. Svou cenou se šplhají až na násobky 
oken plastových či běžných dřevěných. Jelikož je hliník 
velmi pevný materiál, lze jej použít i pro velké proskle-
né plochy. Hliníková okna jsou velmi odolná, mají dlou-
hou životnost a  nabízejí nejširší nabídku barevných 
řešení. Nemají prakticky žádné nároky na údržbu, jsou 
v podstatě nezničitelná a mají dokonalý design. Jejich 
problémem jsou tepelné mosty (velká tepelná vodivost 
hliníkových okenních profilů pro přerušení tepelného 
mostu, který se v rámech vytváří). Proto se okenní kon-
strukce vyplňují pěnou z polyuretanu. Dalším řešením 
je oddělení vnitřní a  vnější konstrukce oken vložkou 
z plastu. Z těchto důvodů nelze hliníková okna použít 
v moderních nízkoenergetických domech. 
Při osazování domů okny musí projektanti dbát zásad-
ních pravidel. Do jiné výšky okna usazujeme v kuchyni, 
do jiné v obývacím pokoji s požadavkem na široký vý-
hled. Stejně tak se liší osazení v dětském pokoji a lož-
nici. V jídelně by měla být spodní hrana ve výšce stolu, 
v kuchyni může být výš. 

Jaké dveře? 
Rozhodně se vyplatí vsadit na dveře bezpečnostní. Mají 
speciální prvky, které na obyčejných dveřích nenajdete, 
například hlavní rozvorový zámek uzamykající křídlo ve 

více místech. Dalšími prvky jsou tři bezpečnostní trny, 
které brání ve vytržení křídla dveří u  pantů, výztuže 
dveří vyrobené z kalené oceli a hroty zabraňující vysa-
zení. Pro větší bezpečnost jsou dveře jediným otočením 
klíče zamknuty až na dvanácti bodech a zámek je odol-
ný vůči odvrtání, vyplanžetování i  vylomení. Díky pří-
davnému zámku, který se zamyká nezávisle na hlavním 
zámku, můžete dveře zamykat jednoduše i zevnitř.
Čím se při výběru dveří řídit? Na prvním místě je samo-
zřejmě kvalita. Dbejte na to, aby dveře splňovaly všech-
na bezpečnostní opatření a byly vyrobeny z odolných 
materiálů. Odborníci doporučují dveře 3. bezpečnostní 
třídy, které splňují ty nejpřísnější normy. I u vchodových 
dveří hraje významnou roli vzhled. Lze si objednat dve-
ře celoprosklené, částečně prosklené, s  plnou dveřní 
výplní i s různou orientací příček. Samozřejmostí je širo-
ká nabídka barevných odstínů či dřevodekorů. Vzhled 
ovlivní i dveřní kování, klika, koule nebo madlo z ven-
kovní strany. Při výběru dveří však nezapomínejme na 
jedno: design dveří by měl vždy ladit s celkovým vzhle-
dem domu.
Splněna musí být i  požární odolnost dveří EI, což je 
doba, po kterou je konstrukce schopna odolávat účin-
kům plamene a vysokým teplotám. U běžných dveří do 
bytu je to 30 minut. A důležité je samozřejmě ovládání 
dveří. Vedle klasických způsobů klíči lze dveře otevírat 
elektronickými systémy, jako je čtečka karet nebo čipů, 
biometrická čtečka otisku prstu, klávesnice za pomoci 
PIN kódu, elektronické systémy dálkového otevírání či 
telefon s pomocí bluetooth.

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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PŘIPRAVUJEME 

BAZÉN
NA SEZÓNU
Co všechno je třeba udělat, abychom si v bazénu užili co 
nejvíc bezstarostných letních radovánek? Pečlivá jarní 

údržba se vám dozajista vyplatí.
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Česko patří v počtu soukromých bazénů k evropské špič-
ce. Jeden bazén připadá na čtyřicet obyvatel. O tom, že 
jsme ochotní do bazénů investovat víc, svědčí rostoucí 
zájem o doplňkové vybavení. Dnes už zákazníci žádají 
výhradně bazény vybavené kvalitní a výkonnou písko-
vou filtrací. Chtějí, aby byly vybaveny solárním ohřevem 
vody nebo tepelným čerpadlem. Roste i počet proda-
ných zastřešení. Přibývá i těch, kteří si ke stavbě bazénu 
musí vyřídit stavební povolení. To je nutné pro všech-
ny bazény o ploše větší než čtyřicet metrů čtverečních. 
Cena zapuštěného bazénu standardních rozměrů začí-
ná kolem sta tisíc korun, vyšplhat se může až k milionu. 
Mnohem levnější jsou nadzemní modely: ty se dají kou-
pit už za několik tisíc. Na rozdíl od svých zapuštěných 
protějšků ale neslouží několik desítek let. 

Čištění zapuštěného bazénu
Ať jde o jakýkoliv typ zapuštěného bazénu, pokud není 
správně udržovaný, může se stát zdrojem nejrůznějších 
kožních problémů, proto se na jaře zaměříme na dů-
kladné vyčištění filtrace i přívodního potrubí a prove-
deme celkovou revizi. Jarní přípravu si usnadnil každý, 
kdo už na podzim vodu ošetřil vhodnými chemickými 
přípravky, zbavil bazén mechanických nečistot a  snížil 
hladinu vody až zhruba deset centimetrů pod nasávací 
hrdlo filtrace, takzvaného skimmeru.

Odzimování bazénu, tedy úprava bazénové vody po 
zimě a samotné zprovoznění bazénu by mělo proběh-
nout v době, kdy se minimální noční teploty vzduchu 
už trvale pohybují nad nulou a teplota vody v bazénu 
je mezi 10 až 15° C.

Bez chemie to nepůjde
Na začátek si připravte potřebnou bazénovou chemii. 
Při výběru přípravků určených k  odzimování a  vůbec 
k celosezónní péči o bazénovou vodu volte prověřené 
značky s potřebnými hygienickými a zdravotními ates-
ty. Na začátek budete potřebovat přípravky na očistu 
stěn, na otestování vody a na konečnou úpravu vody. 
Nejdříve je nutné důkladné vyčistění vody od všech me-
chanických nečistot. Ty plovoucí na hladině snadno vy-
lovíte pomocí síťky na teleskopické tyči. Nečistoty, které 
klesly na dno, se vysají bazénovým vysavačem. 

Jaký vysavač zvolit?
Kdo bych chtěl, aby se mu bazén čistil sám, může zvolit 
jako nejlevnější řešení - poloautomatický systém. Vypa-
dá jako jakási medúza, která se podtlakem vody přisa-
je na dno a pomocí membrány se trhaně pohybuje po 
bazénu. Ceny začínají zhruba na dvou tisících. Mění se 
podle toho, jak kvalitní materiály byly použity na vý-
robu, jak dobře odolají vlivu chloru a UV záření. Cena 
se odvíjí od toho, na jaký výkon čerpadla filtrace je vy-
savač dimenzovaný. Nemá tedy význam kupovat dražší 
poloautomat, když máte nejmenší filtraci. Je třeba sle-
dovat údaje, pro jaké výkony je stavěný. Poloautoma-
ty se přisají podtlakem na dno. Uvnitř je membrána, 
která kmitá a posouvá se pod ně a stěně. Poloautomat 
sice pracuje dobře, ale aby precizně vyčistil celý bazén, 
potřebuje čas. A v největším horku to může být právě 
ten čas, který byste měli poskytnout filtrování. Navíc 
nemůžete odjet na dovolenou, navolit interval čištění 
a  interval filtrování. Vždy musíte hadici ručně nasadit 
na skimmer.
A pak jsou tu plně automatizované robotizované au-
tomatické bazénové vysavače, které mají vyšší výkon 
i cenu. Ty nejlevnější například neumějí šplhat po stě-
nách bazénu. Ale jinak pracují podobně jako obýváko-
vé robotické vysavače nebo robotické sekačky. Ty nej-
lepší mají i dálkové ovládání. To je dobré, když máte 
bazén v podstatě čistý a potřebujete odstranit jen ma-
lou lokální nečistotu. Pomocí ovládání ho navedete na 
špinavé místo a on ho vyčistí. Stačí je jen vložit do vody 
a vše ostatní už automatický bazénový vysavač zvlád-
ne sám díky naprogramované řídící jednotce, a to i po 
dobu nepřítomnosti majitele bazénu doma. Těmto au-
tomatům můžete i naprogramovat dobu čištění a  lze 
je využívat i pro bazény, které mají víceúrovňové dno. 
A mají ještě jeden bonus pro uživatele – vybrané mo-
dely na trhu mají ve své výbavě i přepravní vozík, takže 
manipulace s nimi je naprosto bezproblémová a velmi 
jednoduchá.
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Jste nadšenci
italského designu?

Příjemné zahradní 
posezení se neobe-
jde bez dokonalého 
zahradního nábytku. 
U  nás najdete exklu-
zivní kousky od ital-
ského výrobce Nardi, 
což je značka, která 
se pyšní nejen svou 
kvalitou, ale i  skvě-
lým designem. 

Produkty jsou vyrobeny z kvalitního kompozit-
ního polypropylenu zpevněného skelným vlák-
nem. Materiál je probarven přímo ve hmotě, 
což znamená, že barva zůstane stálá bez ohle-
du na vlivy počasí. Díky přidaným UV stabilizá-
torům a  protektorům se můžete spolehnout, 
že nábytek nebude blednout ani po několika 
sezónách používání pod slunečními paprsky. 
To všechno z nábytku Nardi činí ideální volbu 
pro každého, kdo hledá spojení funkčnosti, po-
hodlí a estetiky.

Navíc, pokud byste chtěli nábytek osobně vi-
dět a vyzkoušet, neváhejte navštívit naši vzor-
kovnu a sklady ve Tlumačově, kde na vás čeká 
kompletní sortiment. Zde si můžete v  klidu 
vybrat a zjistit, jak jednotlivé kousky vyhovují 
právě vašim potřebám a představám o doko-
nalé zahradě či terase. Těšíme se na vaši ná-
vštěvu a  rádi vám pomůžeme vybrat ten nej-
lepší nábytek.

FRAMART s.r.o., Družstevní 902, 763 62 Tlumačov
www.nardinabytek.cz, e-mail : info@framart.cz, tel. 602 742 922

nardinabytek.indd   1nardinabytek.indd   1 15.04.2024   14:0815.04.2024   14:08
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Stěny a hadice
Důkladně musíte vyčistit speciálními přípravky i  stěny 
bazénu, kde se přes zimu zachytila vrstva nečistot. Po-
tom je na řadě vyčištění připojení všech hadicových pří-
vodů, které spojují bazén s bazénovým příslušenstvím. 
Tedy s pískovou filtrací, tepelným čerpadlem, popřípa-
dě solárními panely. Při tom můžete zkontrolovat, zda 
jsou všechna napojení dotažená, aby později nikde ne-
unikala voda. Křemičitou náplň filtrace, pokud jste to 
neudělali na podzim, je potřeba propláchnout. Tedy 

zbavit ji zachycených nečistot a následně vydezinfiko-
vat. Pokud máte náplň ve filtraci již druhou sezonu, je 
vhodné vyměnit ji za novou.

Doplnění vody
Před zimou se doporučuje upustit vodu pod trysky. Tak-
že nyní musíte vodu doplnit, a to až do úrovně středu 
skimmeru. Po doplnění ji alespoň 24 hodin nepřetržitě 
filtrujte. Současně je potřeba pomocí přípravků upra-
vit tvrdost vody. Zda má voda v  bazénu odpovídající 
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hladinu tvrdosti, snadno zjistíte pomocí příslušného 
kapkového testeru. Dále - také pomocí příslušných tes-
terů - zkontrolujte a následně dle potřeby upravte pH 
a množství chloru na požadovanou úroveň. K tomu se 
používají přípravky pH plus a  pH minus. Nakonec do 
vody aplikujte silnou čisticí bazénovou chemii pro likvi-
daci řas, bakterií a plísní.

Příprava nadzemního bazénu
Bazény s nafukovacím límcem nebo bazény s fólií a ko-

vovým rámem je nutné nejdříve rozložit a  důkladně 
zkontrolovat, zda nedošlo přes zimu k poškození fólie. 
Pokud je fólie poškozená a jde o malé dírky, utěsněte 
je sadou k tomu určenou. Některé vám dovolí i aplikaci 
pod vodou – bazén tak nemusíte vypouštět, pokud po-
škození zaznamenáte až po napuštění. 
Bazény s pevnou konstrukcí a vnitřní fólií, které jste za-
zimovali a nechali přes zimu na zahradě napuštěné vo-
dou, potřebují očistit fólii nad hladinou. Doporučuje se 
použít čisticí prostředky speciálně určené k tomuto úče-
lu, neboť jsou velmi účinné při odstraňování mastných 
nečistot a zároveň nijak nepoškozují materiál. Násled-
ně standardně srovnejte hladinu pH a proveďte prvotní 
zachlorování. Pokud se přes zimu na dně bazénu vytvo-
řila sedlina, je nutné ji odsát. Na lehce zakalenou vodu 
použijte přípravky na vločkování a druhý den nečistoty 
opět důkladně vysajte.

Šrouby a matice...
Pak zkontrolujte stav bazénového příslušenství, jestli 
není potřeba ho případně vyměnit. U pískových filtra-
cí je potřeba před novou sezónou vyměnit písek, který 
se již obrousil a nemusí tedy dobře plnit svou funkci. 
Doporučuje se vždy používat pouze originální pískové 
náplně se správnou zrnitostí. To pak také poznáme na 
čistotě a kvalitě vody. Pokud vlastníte bazén s kartušo-
vou filtrací, nezapomeňte vyměnit filtrační vložku. Je 
potřeba věnovat velkou pozornost spojům hadic a  je-
jich utěsnění. K  tomuto účelu se hodí speciální insta-
lační sady, které obsahují těsnící pásky i kovové spony.

Podložka a napuštění vodou
Terén není potřeba nijak speciálně upravovat, sta-
čí, aby byl rovný a bez překážek. Ostré předměty, ka-
mínky nebo větvičky mohou nepříjemně poškodit dno 
bazénové folie. Připravenou plochu je ideální vysypat 
jemným pískem v  cca 1 cm vrstvě. Na takto připrave-
ný povrch a pod bazén neodmyslitelně patří originální 
geotextilní podložka, která dno bazénu ochrání a záro-
veň je pohyb příjemnější pro chodidla. Nedoporučuje 
se používat koberce, linoleum nebo další neprodyšné 
materiály – nevyhnete se plísni a  váš bazén tak bude 
mít pouze krátkou životnost.
Před prvním napuštěním vody je vhodné si pořídit po-
třebnou bazénovou chemii. Doporučuje se tzv. starto-
vací sady, které obsahují vše potřebné a  uživateli tak 
usnadní péči o bazénovou vodu. Máte na výběr napuš-
tění vody z vodovodního řádu, kdy je následně jedno-
dušší úprava. Nebo si můžete zvolit napuštění vody ze 
studny, kde je potřeba hned zpočátku vodu upravit 
a zbavit ji přebytečných minerálů, a to pomocí speciál-
ních přípravků k tomu určených.

Uvažujete o zastřešení?
Zastřešený zahradní bazén nabízí koupání až šest mě-
síců v roce, nejen v chladném létě. A uspoří čas při péči 
o bazénovou vodu.  Nabízí se dva typy zastřešení. Po-
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suvné a  mobilní, neboli přenosné. Posuvné zastřešení 
lze využít pro všechny typy zapuštěných bazénů, mobil-
ní se používá pro bazény nadzemní.

Posuvné řešení
První typ zastřešení, posuvné, se může instalovat sou-
běžně s montáží nového bazénu, ale velmi jednoduše 
jím doplníte i bazén, který už na zahradě máte. Stěny 
zastřešení tvoří polykarbonátové desky s UV ochranou. 
Právě díky tomu mají vysoké tepelně izolační vlastnosti 
a navíc účinně využívají solární energii. Pod obloukem 
zastřešení se teplo získané ze slunečního záření kumu-
luje a udržuje po velmi dlouhou dobu. Konstrukce je 
vyrobena z  velmi odolné a  lehké ušlechtilé hliníkové 
slitiny na povrchu potažené ochrannou eloxovou vrst-
vou. Spodní patová část konstrukce je uložena v pocho-
zím kolejišti. Jednotlivé segmenty (moduly zastřešení) 
můžete lehce posunovat oběma směry, případně úpl-
ně odsunout mimo bazén. Pokud by bylo horko, lze 
se koupat ve zcela odkrytém bazénu. A  naopak, při 
zhoršeném počasí nebo za deště se můžete v poklidu 
koupat pod střechou. Na výběr je řada velikostí a tvarů 
bazénových zastřešení. Kdo preferuje nenápadné za-
krytí bazénu, zvolí si například nízké provedení. Kdo 
chce pod zastřešením mít i prostor pro lehátko, křeslo 
se stolkem nebo pod ním dokonce chodit, měl by zvolit 
asymetrické, širší a vyšší provedení. Praktické jsou uza-
mykatelné posuvné dveře.
Přenosné zastřešení
Tento typ zastřešení umožňuje zastřešit jak zapuštěné, 
tak i  nadzemní bazény. Má řadu výhod. Chrání vodu 
před nečistotami a především zvyšuje počet dnů vhod-

ných ke koupání a prodlužuje možnost využívat bazén 
daleko za hranice hlavní letní sezony. V bazénu totiž 
udržuje vodu o pět až sedm stupňů teplejší. Toto řeše-
ní je tvořeno samonosnou a  lehkou konstrukcí, která 
se bez složitého skládání snadno přemístí na kterékoliv 
místo na zahradě. Na rozdíl od klasického posuvného 
není k instalaci tohoto typu zastřešení nutná žádná sta-
vební příprava. Postačí upevnit do země kotvící patky.
Přenosná zastřešení jsou k dostání v kruhovém i ovál-
ném provedení a v různých rozměrech. Pokud si vybere-
te větší rozměr, získáte i místo k příjemnému posezení 
vedle bazénu. Při špatném počasí lze tento typ zastře-
šení využít i jako party stan, popřípadě jako kryté místo 
pro dětské hry.

Okolí bazénu chce taky péči
Pokud máte kolem bazénu trávník, jistě se o něj s jarem 
náležitě postaráte. Ale zauvažujte o  zpevnění okrajů 
bazénu. Tato pevná plocha vám nabídne lepší služby. 
Mimo jiné funguje jako čisticí zóna – do bazénové vody 
se tak dostane méně nečistot, ale dobře poslouží také 
k odpočinku, ať už na lehátku nebo v podobě zahrad-
ní nábytkové sestavy, kterou na ni stabilně a bez potí-
ží umístíte.  Trh nabízí různé materiály, které jsou pro 
zpevnění plochy v okolí bazénu vhodné, a to jak přírod-
ního původu, tak materiály uměle vyrobené. Oblibě se 
v současnosti těší zejména ty přírodní či alespoň takové, 
které vzhled přírodních surovin napodobují.

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com 
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ZAHRADA 
JE RADOSTNÉ HOBBY
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INZERCE

Když je zahrada v  rozpuku a těší nás každá rašící rostlina, 
s elánem pečujeme o její okrasnou, zeleninovou i ovocnou 

část.
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Už se nemůžeme dočkat letní sezóny, kdy si zahradu 
užíváme nejvíc. Důležité je především její zavlažování, 
proto se vyplatí pořídit si zavlažovací systém s automa-
tickou regulací, který nám ušetří mnoho práce a času. 
Krásnými květy nás jako první potěší jako první cibulo-
viny (tulipány, hyacinty a narcisy), posléze také vykve-
tou dvouletky a trvalky. Jistě se už těšíte na první dary 
přírody - rané brambory, rebarbory, ředkvičky, špenát, 
rané zelí, hrách, letní ředkev, cibuli, jahody, třešně a do-
konce už i maliny nebo rybíz. A vyséváte letní odrůdy 
hlávkového salátu, čínské zelí, fazole, kedlubny a v dru-
hé polovině června také brokolici, karotku, červenou 
řepu, ředkev, kadeřávek nebo keříčkové fazole. V tep-
lejších oblastech se bude dařit i předpěstovanému lilku 
a vodnímu melounu. I okrasná zahrada se dá ještě před 
létem dotvořit vysazením dekorativních dřevin, trvalek 
a  rychle rostoucích letniček. Zkrátka před létem musí 
být zahrada vymazlená, a tak zahrádkáři mají napilno. 
Že vás noření rukou do hlíny, okopávání a přesazová-
ní neláká? Možná je vám momentálně tenhle koníček 
naprosto nepochopitelný, ale může se stát, že za pár 
let budete dělat to samé. Zahradničení je totiž nakažli-
vé a kromě rychlých výsledků taky nabízí tělu pobyt na 
čerstvém vzduchu a pocit z dobře odvedené nenáročné 
práce. A co domácí džemy a naložená zelenina? Těmi 
asi málokdo pohrdne, že…

Vyvýšené záhony
Vyvýšené záhony jsou nejen zajímavým estetickým 
zpestřením zahrady, poslouží ale hlavně tam, kde je 
méně kvalitní zemina a zelenině ani bylinkám se v ní 
příliš nedaří. Navíc se k takovému záhonu není nutno 
tolik ohýbat.   Ideální je, pokud můžeme záhon obejít 
ze všech čtyř stran. Z plochy pro příští vyvýšený záhon 

nejdříve odkryjeme asi 25 cm vysokou vrstvu zeminy 
a  spodek zkypříme rýčem. Záhon pak naplníme tak, 
aby na dně ležel nejtlustší materiál a v dalších vrstvách 
byly stále jemnější rostlinné zbytky. Každá vrstva by 
měla být vysoká asi 25 cm. Pokud nechcete mít vyvý-
šený záhon jen jako kopu zeminy, zlepšíte jeho vzhled 
obrubou z dřevěných trámů, plechu, cihel či kamenů či 
z  kvalitního dubového dřeva. Samozřejmě již jsou na 
trhu i stavebnice, kde si záhon postavíte jako z lega. 
Základ záhonu tvoří hrubé haluze a větvičky. Další vrst-
va je složena z rozdrcených odřezků trvalek a keřů, po-
sekané trávy a  listí. Potom následuje částečně zetlelý 
kompost. Nakonec záhon zasypeme vrstvou humusu. 
Můžeme na to použít vrstvu zeminy, kterou jsme ze 
záhonu odstranili při jeho zakládání. Je to svým způ-
sobem pěstování na kompostu, které nahrazuje živné 
záhony. Základna živin by měla vydržet zhruba pět až 
šest let a poté je potřeba celý postup zopakovat.

Modulové stěny
Je libo podpěrná zídka či terasa, dětské pískoviště, mo-
bilní květinový záhon či příležitostné dekorativní prv-
ky? Zapomeňte na beton. Nahraďte ho jeho ekologic-
kou alternativou v  podobě polyetylénových modulů, 
ze kterých si můžete poskládat, nač si jen vzpomenete.  
Modul umožňuje ukotvit spodní stěnu do země hřeby 
a zatížit zásypem, čímž vznikne velice odolná a stabil-
ní stěna. Protože jednotlivé moduly lze kloubově spo-
jovat, můžete je skládat jako stavebnici a vytvářet tak 
libovolné tvary. Kloubová pohyblivost bloků se pohy-
buje od 90 do 270 stupňů.  Moduly se vyrábějí z 100% 
recyklovatelného materiálu, šetrného vůči životnímu 
prostředí.
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Pomocníci do ruky
Při práci na zahradě se samozřejmě neobejdeme bez 
kvalitního nářadí. Ceny zahradního nářadí se velice růz-
ní. To nejlevnější seženete v hobbymarketech za stoko-
runu, ale pokud si chcete opravdu užít kvality, pak za 
jeden kus nářadí zaplatíte i ke dvěma tisícům. Typickým 
příkladem jsou pákové zahradní nůžky. Obyčejné kou-
píte za dvě stovky, a když se půjdete podívat do obcho-
du se značkovým nářadím, oči se vám zastaví u cenovky 
s hodnotou třeba i dva a půl tisíce korun. Hlavní rozdíl 
spočívá hlavně v kvalitativních rozdílech; levné nářadí 
je určeno jenom pro hobby použití. To nejdražší je na-
opak připravené pro každodenní náročnou práci.
Pomocníků „do ruky“ je na trhu mnoho, jak speciali-
zovaných, tak multifunkčních. A  u  těch se zastavme: 
dovedete si například představit, že by obyčejný křo-
vinořez, tedy motorová kosa, dokázal prořezat větve 
a křoviny v obtížném terénu? Dokáže to, pokud na něj 
místo struny nasadíte ocelový tříramenný žací kotouč. 
Ale to jde jen u takzvaného multifunkčního křovinoře-
zu, který toho umí ještě víc, třeba i zkypřit půdu. Mul-
tifunkční zahradní pomocníci si získávají velkou oblibu.  
Jednoduchou výměnou nástavců získáte variabilního 
a  téměř univerzálního pomocníka. Zařízení je možné 
zavěsit přes rameno, čímž ulevíte námaze při dlouhém 
používání. Pohodlí přispívá i řada praktických možnos-
tí bezpečného uchopení ve všech polohách. Výměnou 
jednotlivých nástavců pak můžete zahradní stroje vyu-

žívat pro stříhání živých plotů, řezání větví, sekání a ob-
sekávání zeleně v méně přístupných místech.
Zapomenout určitě nesmíte ani na motorové kolečko, 
které vám velmi usnadní zahradní práce.

S čím na květinové záhony
Sázet, kypřit a plít je potřeba hned několikrát během 
vegetace. Při výběru motyček, lopatek, provzdušňovačů 
či kultivátorů se určitě vyplatí volit kvalitní pevné nářa-
dí, které díky svému provedení vydrží v zahradní výba-
vě roky. Zvolit je potřeba správnou pracovní šířku nářa-
dí, ujistit se o tom, že je pevnost ocelové části opravdu 
dostatečná, a vyzkoušet si ergonomii rukojeti, která by 
pro pohodlnou práci měla být měkčená a správně tva-
rovaná. Pokud preferujete klasiku v podobě přírodních 
materiálů, je ideální zvolit zahradní nářadí s násadou 
z tvrdého dřeva, například lakovaného jasanu. Pracov-
ní část každého nářadí by v ideálním případě měla být 
zhotovena z nerezové oceli nebo alespoň kovu s anti-
korozní úpravou, abyste mohli pracovat i s mokrou ze-
minou. 

Jakou sekačku?
Možná právě přemýšlíte o nové sekačce na trávu. Se-
kačky mohou být ručně vedené nebo poháněné elek-
tromotorem či spalovacím motorem. Jejích žací ústrojí 
je buď vřetenové, nebo rotační. Ruční sekačky jsou vždy 
levnější, jejich údržba je jednoduchá a jsou ideální pro 
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menší plochy. Pro velké plochy jsou vhodnější sekačky 
na motorový pohon. Strunové žací strojky sekají trávu 
rotujícím nylonovým vlascem. Lze je použít i k posečení 
plevelů a jsou zvláště vhodné na malé a stísněné plochy. 
Strunové strojky jsou poháněny spalovacím motorem 
nebo elektromotorem. HI-TECH novinkou posledních 
let jsou robotické sekačky, které sečou za vás a bez vás. 
Při prvotním nasazení jim pouze vymezíte operační ob-
last a o nic dalšího se nemusíte starat. Robotické sekač-
ky sečou trávu každý den, dá se říci od rána do rána. Seč 
je založena na mulčování, tedy na usekávání velmi ma-
lých částí, které zapadnou hluboko do trávníku a slou-
ží jako přirozené hnojivo. Poháněny jsou elektrickými 
motory, napájenými z baterie.

Pěšinky a chodníky
Eleganci venkovního prostoru dotvářejí zahradní pěši-
ny a chodníky. Máte-li velkou zahradu, je dobré oslovit 
zahradního architekta, plánování cest a  chodníčků je 
totiž docela náročné. Chcete-li se do budování pustit 
sami, měli byste si pro začátek ujasnit, co přesně od 
chodníčků očekáváte. Mají zahradu rozdělit na více 
zón – odpočinkové a  okrasné? Mají vás dovést z  jed-
noho místa na druhé či budou sloužit jen jako okrasný 
doplněk? Mají se někde křížit, nebo ne? Až tento ré-
bus vyřešíte, uvažujte teprve o materiálu. A jsme opět 
u  stylu. Do zahrady připomínající nedbale elegantní 
anglický park nemusíte pokládat zámkovou dlažbu, 

postačí štěrk, písek nebo větší kameny. Oblíbené jsou 
i kamenné kostky nebo kočičí hlavy. K podezdívce z ci-
hel se hodí cihlová cestička. Pokud vaše zahrada připo-
míná dokonale upravený parčík, zvolte dlažbu či dřevo. 
Tvoříte-li cestičku od moderní vily, sáhnete nejspíš po 
betonové dlažbě, která napodobuje přírodní kámen. 
Beton v zahradě je vůbec moderním prvkem na který 
můžete vsadit

Neviditelné obrubníky
Nezbytným prvkem k  oddělování dlážděných, zatrav-
něných nebo květinami osázených ploch  jsou obrub-
níky. Můžete si pořídit neviditelné z plastu, které v za-
hradě plní hned několik funkcí: udržují stále stejný tvar 
záhonů či zamezují prorůstání trávníku směrem od zá-
honů. Neviditelný obrubník ulehčuje práci tam, kde se 
na travnatou plochu napojuje nezpevněný záhon nebo 
skupina keřů, v místě, kde začíná zahradní svah. Insta-
lace je jednoduchá: pruh z plastu se zapustí do půdy 
a upevní šrouby. Nicméně v okrasné zahradě to bude 
jistě víc slušet obrubníkům, které budou i zdobit. 

Špalková palisáda i mušle
Dobře vypadá nízká dřevěná palisáda z  půlkulatých 
špalíků. Dá se koupit na metry, je zpevněná drátem 
a sesekaná do špic, které se snadno zatlučou do země. 
Domácí výroba je samozřejmě možná, ale dosti pracná. 
Další variantou jsou kameny – u malých záhonků menší 
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valounky, větším sluší větší balvany. Poskládat kameny 
tak, aby vypadaly nedbale elegantně, je docela umě-
ní. I bambusové tyče, zapíchané podél záhonu a  spo-
jené omotaným lanem, dělají parádu. Jde ale spíš jen 
o estetickou záležitost, při dešti totiž nezastaví zeminu. 
Zahradní designéři své fantazii meze nekladou, takže 
v zahradách odvážlivců instalují coby okrasnou obrubu 
obrovské mořské pravé i umělé mušle, bowlingové kou-
le, kola od zahradních trakařů a  zednických koleček, 
dřevěná ramínka na šaty či pokličky ze starého nádobí.

Hnojiva přírodní, nebo syntetická?
Ještě než se pustíte do hnojení záhonů, odpovězte si 
na několik důležitých otázek. Chcete hnojit záhon se 
zeleninou, okrasnými trvalkami, nebo s ovocnými stro-
my? Máte možnost si sami vyrobit vlastní kompost či 
listovku? Budete používat pouze přírodní hnojiva, 
nebo některé výsadby hnojit jen syntetickým granulá-
tem? Přejete si zvýšit aktivitu půdních mikroorganismů, 
které přispějí ke zkvalitnění půdy? Odpovědi na tyto 
otázky vám pomohou si ujasnit, jaký typ hnojiva bude 
pro vaši zahradu nejvhodnější. Přístup k používání a vý-
běru hnojiv se totiž u různých zahrádkářů výrazně liší. 
Ti ekologicky smýšlející používání syntetických hnojiv 
zcela zavrhují, zatímco běžný zahrádkář většinou nemá 
s aplikací chemicky vyráběných hnojiv problém. Cílem 
veškerých hnojiv je dodat do půdy potřebné množství 
živin, popřípadě zlepšit půdní strukturu a nastartovat 
půdní život, který se podílí na rozkladných procesech. 
Synteticky vyráběná hnojiva získáte v kapalné či pevné 
formě. Pevná hnojiva na trhu seženete nejčastěji v po-
době granulátu, který umožňuje snadnou aplikaci s vy-
rovnaným poměrem živin.

Hnojte čajem a kávou
Napadlo vás někdy, že by skvělou výživou mohly být čaj, 
nebo kávová sedlina? Pokud jste dosud vyhazovali ča-
jové lístečky, byla to velká škoda. Rostliny ocení hnojení 
zeleným čajem, který je bohatý na dusík a draslík. Vy-
louhovaným čajem pokryjte povrch substrátu a ochran-
ná vrstva zabrání vzniku plísní. Druhou variantou je 
zapracování přímo do hlíny, z níž si květy vezmou po-
třebné živiny pro svůj lesk a růst. Míchejte i několik dru-
hů čaje dohromady. Jako skvělé hnojivo slouží i kávová 
sedlina, která zvyšuje kyselost půdy a přiláká žížaly, kte-
ré záhon prokypří.

Krtek a další škůdci
Jak vyhnat tohoto nepřítele zahrad ze svého pozemku? 
Musíte vyzkoušet, co právě tomu vašemu krtkovi vadí. 
Jedním z řešení jsou elektronické přístroje, které pracu-
jí na bázi ultrazvukových vln a jsou už dnes tak chytré, 
že umí měnit intenzitu i intervaly působení. Na menší 
ploše se dají krtci vypudit i průvanem - nejjednodušší 
způsobem je použít zpětný chod vysavače. K  dostání 
na trhu jsou i  speciální pasti na krtky, které se zako-
pou do země, nebo je možné krtka zahubit použitím 

speciálního gelu, který se nanese do chodeb, krtek se 
jím při průchodu zamaže, následně gel olíže a  do 10 
dnů se otráví. Ale pro milovníky zvířat je to zbytečně 
krutá cesta. Nestačí krtka jen donutit, aby opustil náš 
pozemek a přestěhoval se třeba na pole? Elektronické 
odpuzovače škůdců váš pozemek navíc ochrání i před 
dalšími nevítanými návštěvníky - kunami, toulavými psi 
a kočkami i před divokou zvěří. 

Dekorativní nádoby
Květináče jsou především praktickým pomocníkem pro 
pěstování rostlin. Můžeme si však vybrat také dekora-
tivní květináče, které vybíráme zpravidla podle našeho 
vkusu. Podle materiálu si můžete vybrat dekorativní 
květináče plastové nebo z pálené hlíny, ale také z gla-
zované keramiky. Květináče z  keramiky jsou pórovité 
a  dobře se z  nich odpařuje voda, díky tomu nehrozí 
přelití květin. Mírnou nevýhodou je vyšší hmotnost. 
Alternativou jsou také různé proutěné košíky nebo 
nádoby pletené z vodního hyacintu. Najdete také mo-
dely ze skla či kovu. Dekorativní květináč by měl ladit 

s květinou, která bude do něj vysazena. Momentálně 
jsou trendem jednobarevné květináče v odstínech bílé, 
šedé, ale i černé a bývají ve tvaru krychle nebo kvádru.
Efektivnost samozavlažovacích květináčů
Mnoho lidí už objevilo kouzlo samozavlažovacího kvě-
tináče. Jejich design se za posledních několik let vý-
razně změnil a můžete si pořídit příjemnou a funkční 
dekoraci.  Zavlažovací květináče  obsahují hladinoměr, 
zalévací šachtu, knot, rezervoár vody a také prostor pro 
cirkulaci vzduchu. Kvalitní zavlažovací květináče vás 
zbaví starosti o  pravidelnou zálivku rostlin a  můžete 
bez obav vyrazit na dovolenou. Půda není prolévána 
vodou přímo, proto ani nedochází k odplavení živin.

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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10 důvodů, 
proč si koupit motorové 
kolečko Motúčko u výrobce.

www.motucko.cz, tel: 727 943 663, a také na FB Motúčko.

1. Jsme přímo výrobci a vyrábíme Motúčko více, jak 15 let.
2. Motúčko vyrábíme v naší továrně v Jablonném nad Orlicí.
3. Máme vlastní vývoj a zkušebnu.
4. Máme spoustu inovací a příslušenství, které vám usnadní práci.
5. Motúčko je díky převodovce nejsilnější na trhu, 250W s převodovkou má větší sílu, než 

1000 wattů na přímo.
6. Optimálně nastavený příkon zaručuje násobně 

delší dobu práce na jedno nabití.
7. Jsme vyvinuli lamelové kolo, o které se už nikdy 

v životě nemusíte starat.
8. Motúčko dodáváme sestavené a připravené k práci, 

nikoliv složené v krabici jako naši napodobitelé.
9. Protože nám můžete kdykoliv zavolat, zvedáme 

telefony a komunikujeme, jsme prostě tady
10. Jsme poctivá česká fi rma a pro své zákazníky 

máme Šourúm a Den otevřených dveří.

Den otevřených dveří bude 7. 9. 2024.

Kdo nevěří, ať k nám běží. 

motucko.indd   1motucko.indd   1 10.04.2024   10:3410.04.2024   10:34
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V současném urbanismu a architektuře exteriérů jsou klíčové nejen praktické, ale i es-

tetické aspekty. Produkty jako dlažební kameny GRANIT®, bazénové lemy a dekorativní 

prvky do zahrady od Prefa Dekor propojují obě tyto dimenze. Tyto výrobky nabízejí 

širokou škálu možností pro design, jsou odolné vůči povětrnostním vlivům a snadno se 

udržují, čímž přinášejí funkčnost i estetiku do veřejných i soukromých exteriérů, zahrad 

a bazénů.

Jedinečnost dlažebních kamenů GRANIT® spočívá v jejich variabilitě a adaptabilitě. Díky 

široké škále velikostí, výšek a možnosti vzájemné kombinace jednotlivých kamenů, se 

otevírá prostor pro nekonečnou kreativitu a personalizaci každého projektu. S šesti zá-

kladními barvami a různými povrchovými úpravami –  je možné dosáhnout dokonalého 

souladu s okolním prostředím a designovými požadavky.

Nejnovější inovací v naší nabídce je dlažba s jemně vymývaným povrchem v bílé bar-

vě, která se vyznačuje elegantním a luxusním vzhledem. Tento typ povrchu je vyráběn 

speciální technologií, přičemž nášlapná vrstva je vymytá velmi jemně, čímž se dosahuje 

zcela nového a originálního vzhledu.

prefa.indd   2prefa.indd   2 13.03.2024   15:4513.03.2024   15:45



www.prefa.cz
www.betoneshop.cz

Bazény se stávají stále populárnější vol-

bou pro ty, kteří hledají trvalý a esteticky 

působivý způsob, jak si užít osvěžující 

vodu ve svém dvorku. Klíčovými prvky 

pro úspěšnou konstrukci bazénu jsou 

kvalitní bazénové lemy a  dlažba, které 

hrají zásadní roli v  celkovém vzhledu. 

Tyto produkty jsou navrženy pro dlou-

hodobou trvanlivost a odolnost, přičemž 

nabízejí elegantní a sofistikovaný vzhled 

s texturou dřeva, která ladí s okolní kra-

jinou a architekturou

Pro vytvoření harmonické a esteticky pří-

jemné zahrady je důležitý každý detail, 

a právě zahradní dekorace hrají klíčovou 

roli v dosažení tohoto cíle. Prefa Dekor 

nabízí širokou škálu zahradních prvků, 

které dokáží proměnit každý venkovní 

prostor ve skvost. Od nášlapných desek, 

přes kruhové nášlapy až po dekorativní 

kameny a kostky, každý prvek je navržen 

s důrazem na kvalitu, odolnost a estetiku, 

aby odrážel individuální styl každé za-

hrady.

prefa.indd   3prefa.indd   3 13.03.2024   15:4613.03.2024   15:46
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LÉTO TÉMĚŘ 
NA DOSAH
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Možná to někdy tak nevypadá, ale léto se skutečně blíží. 
A v létě, jak je známo, trávíme více času venku než doma, 
přesouváme se z interiérů do exteriérů. Čas trávíme na za-
hradě, ve vířivkách a bazénech, grilujeme. A co udělat pro 

to, abychom si to léto užili do maximální sytosti?  
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Zakládáme zahradu
Není nad vlastní zahradu, řekne vám snad každý ma-
jitel rodinného domu. A  dodala bych vlastnoručně 
založenou. Pocit, když vám to pěkně roste a kvete, je 
k nezaplacení. Založit ale takovou zahradu vůbec není 
jednoduchá záležitost. Rozhodně to není o tom navští-
vit nejbližší zahradnictví, nakoupit každou rostlinku 
a keřík, který nám do očí padne, dorazit domů, popad-

nout rýč a „píchnoutů to, kam se nám zlíbí. A věřte, že 
vím, o čem mluvím, neb i já jsem s pozemkem o rozloze 
1500 m2 zahradu zakládala. A stále ji ještě zakládám, 
respektive v tom zakládání pokračuji. Nebo vlastně ne-
zakládám, zahradu mám už založenou, ale každoročně 
ji rozšiřuji o nové rostlinky a keříčky. Některým se daří, 
jiným ne. A  pokud se zadaří, věřte, že pocítíte velké 
zadostiučinění. Jakou jsem měla radost, když mi po-
prvé vykvetly jiřinky, ujala se hortenzie i rododendron 
a tůje, které jsem vysázela coby živý plot, každoročně 
povyrostou o pěkných deset centimetrů. Zahradničení 
je krásná věc, posiluje tělo i ducha, ale té práce, kte-
rou vyžadují. Pokud ovšem svou zahradu nepřenechá-
te profesionálům, kteří o ni budou pečovat od a do z. 
Nevím, tím by ale zahrada pro mě ztratila své kouzlo. 
Já musím přiložit ruku k dílu, zabořit ji do hlíny a  ty 
stromkové růže si sama zasadit a  následně pohnojit. 
Ale vezměme to od začátku. Jak tedy proměnit prázd-
ný pozemek v překrásnou kvetoucí zahradu? 

Zahrada okrasná nebo užitková
V  první řadě si musíte rozmyslet, jestli budete chtít 
zahradu okrasnou a  užitkovou. Rozdíl mezi nimi je, 
myslím, jasný. Okrasná slouží především k  okrase, je 
plná kytiček a okrasných keřů, zatímco užitková slouží 
k užitku, je tedy plná ovocných stromků a zeleninových 
záhonů. Já osobně zvolila kompromis a protože mám 

opravdu velkou zahradu, mohla jsem si to i  dovolit. 
Takže část mé zahrady je okrasná a část užitková.  Bu-
doucí zahradou je dobré se často procházet a při tom 
přemýšlet nad její celkovou koncepcí. Musíte si ujasnit, 
co kde bude. A tím máme na mysli větší zahradní prvky, 
jako jezírko, pergola, houpačka pro děti, posezení, ba-
zén. Pak si rozmyslete, kde bude trávník, kde okrasná 
výzdoba a  kde zeleninový záhon.  Zaneste si hranice 

zahrady, dům a zahradní prvky na čtve-
rečkovaný papír, na kterém si podle 
potřeby vytvoříte měřítko. Na takovém 
plánku si pak můžete doplnit každý 
strom, keř i budoucí bylinku. Tuto část 
jsem já osobně svěřila odborníkům, neb 
nejsem zahradník. To ale neznamená, 
že se do toho musíte pustit sami. Mu-
síte si ovšem nastudovat, které rostliny 
se na jakou světovou stranu hodí, jestli 
vyžadují stinné nebo slunné stanoviště, 
kyselejší nebo spíše zásaditější půdu. 
A pak také pozor na párování rostlin, 
zatímco některým rostlinám párování 
s  určitými druhy vyhovuje a  prospívá, 
jiné se nesnesou. Je tomu jako u  lidí, 
někoho u sebe snesete a jiného ne. 

Terén je tělem zahrady
Z  terénu je lepší vycházet, ne ho moc 
měnit. Obecně existují tři druhy teré-

nů – mírně zvlněný, do svahu a  rovný. 
Nejlépe se zahrady budují v  mírně zvlněném terénu, 
který není fádní. V prudším svahu je budování zahrady 
náročnější, o to více je pak ale efektní výsledek. A rov-
nou zahradu, která může působit fádně, je dobré oživit 
dobře zvolenou výsadbou. A zde bych každopádně do-
poručila poradit se s odborníky. Laik tuto vhodnou vý-
sadbu zkombinuje málokdy a pokud ano, tak na koliká-
tý pokus. A proč mrhat čase a penězi, že?  Každopádně 
mějte na paměti, že výše položené části zahrady budou 
vždy sušší. Proto je osazujte suchomilnějšími rostlinami, 
kterými se zde navíc dostane více slunce.  

Znáte ph své půdy? 
Pokud ne a chystáte si založit zahradu, měli byste si ho 
zjistit. Na většině území naší republiky je půda neutrál-
ní či mírně kyselá, což je pro pěstování většiny rostlin 
ideální. Pro jistotu si však ph půdy zjistěte a přesně si 
ho změřte. Pro pěstování půdy je ph možno následně 
i upravovat Důležité jsou ovšem i další půdní vlastnosti 
jako to, zda-li je půda písčitá nebo-li lehká, či jílovitá, 
tedy těžká. Taková půda pak většinou vyžaduje odvod-
nění. 

Základem jsou dřeviny
Každý zahradník vám potvrdí, že tvář zahradě dávají 
dřeviny, které poskytují stín a  soukromí. Na to ovšem 
budou potřebovat několik let.  Nejvhodnější dobou 
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Revoluční robotická sekačka
Chytrá robotická sekačka, která pro 
svoji práci využívá virtuální ohra-
ničení pomocí GPS a rádiových 
vln, díky které odpadá složité 
natahování ohraničujícího 
kabelu okolo pozemku. 

Sekačka Segway 
Navimow pracuje 
zcela samostatně a 
o její činnosti máte 
vždy přehled v apli-
kaci ve Vašem chyt-
rém telefonu. Váš 
trávník bude vždy 
nádherně poseče-
ný a zelený a to bez 
práce se sečením.

Více na: www.gepex.cz

A1 Park, Hlavní 108, Lelekovice

gepex.indd   1gepex.indd   1 15.04.2024   11:4815.04.2024   11:48
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pro jejich výsadbu každopádně bývá jaro  a  podzim, 
aby měli dostatek vláhy k  zakořenění. Druhů a  tvarů 
zahradních dřevin jsou na trhu až tisíce, vybírat můžete 
podle podle velikosti a tvaru stromu, barvy listů, květů 
či plodů a samozřejmě podle místních podmínek. Mezi 
nejoblíbenější okrasné listnaté dřeviny patří různé dru-
hy javorů. Na jaře vám zahradu oživí sakury, magnólie, 
či okrasné jabloně. Samozřejmostí by měli být i stáleze-
lené jehličnany a velkým přínosem pro zahradu mohou 
být popínavé rostliny.  Pokud máte menší zahradu, ne-
přežeňte to s výsadbou stromů, spíše se zaměřte na vel-
ké i malé keře. Dřeviny pak doplňte dalšími okrasnými 
rostlinami. Na údržbu nejsou náročné trvalky, jejich vý-
běr na trhu je opravdu bohatý, zde záleží už na vašem 
vkusu a fantazii. Na paměti mějte, že zahrada by měla 
být přitažlivá celý rok, na jaře by na ní neměly chybět 
okrasné cibuloviny, podzim zase prozáří vřesy, bram-
boříky a  listopadky.  A věřte, že zahradu dělají nejen 
kvetoucí rostliny, své divy udělají i bohyšky či zahradní 
kapradiny. 

Trávník nebo záhony? 
Trávník bývá podlahou podlahy. Péče o něj ale bývá po-
měrně náročná, jak na čas tak i fyzickou práci. Proto jej 
neplánujte na zbytečně velkou plochu. Správně založe-
né a namulčované trvalkové záhony také vypadají efek-
tivně a nejsou na práci tak náročné. Efektní jsou i tzv. 
štěrkové záhony osázené suchomilnými rostlinami, kte-
ré jsou takřka bezúdržbové, ale velmi efektní. Skvělou 
alternativou trávníku jsou i tzv. půdopokryvné rostliny, 
které nevyžadují sečení. Po některých z nich je dokonce 
možné i chodit. Populární v současné době jsou i květi-
nové louhy, kterou můžete vysadit v místech, kde nebu-
dete moc chodit. A velmi krásně působí, a opět ze mě 
mluví osobní zkušenost, okrasné trávy a exotické bam-
busy. Dobře a rychle rostou a vypadají přímo úžasně po 
celou sezonu.   

Není nad ovoce z vlastní zahrádky
To tedy není. Ale cesta je k němu je poměrně dlouhá. 
Ale stojí za to se na ní vydat. Domácí ovoce a zelenina 
má vskutku své výhody: máte kontrolu nad jejím pěs-
továním, vaše ovoce je na rozdíl od toho, které dlouhé 
týdny sedí ve skladech a trvá mu i několik týdnů, než 
se k nám dostane, plné vitamínů a minerálních látek. 
Užitkovou zahradu je ale dobré od té okrasné striktně 
oddělit, nejlépe živým plotem. Oblíbené jsou ale i za-
hrady propojené.  I taková dobře založená zeleninová 
zahrádky může působit velmi atraktivně. A kdy je nej-
lepší doba pro výsadbu ovocných dřevin? Opět podzim 
a jaro. Aby ovšem dobře plodily, je třeba dbát na vhod-
né druhy a odrůdy v souvislosti s nadmořskou výškou. 
Z běžně známých ovocných dřevin tedy můžete zasá-
zet jabloně, hrušně, sloivoně, meruňky, třešně, moruše. 
V našich obchodech je ovšem k sehnání i mnoho dalších 
pohledných keřů, které navíc plodí chutné a někdy i lé-
čivé ovoce. Mezi takové keře patří například rakytník 

rašetlákový, ovocné růže, kamčatská borůvka nebo-li 
zimolez, klanopraška čínská, kanadské brusinky, hloh 
obecný. Nabídka trhu je v  tomto směru velmi pestrá. 
Klasikou, která nikdy nezklame, je pak rybíz, maliník či 
ostružiník. A zapomenout byste neměli ani na bylinko-
vou zahrádku, která nejenže krásně voní, ale i přináší 
užitek. 

Ach, ti škůdci
V boji se škůdci se obejdete i bez chemie. Hnojit můžete 
rostlinnými výluhy a nezapomeňte na kompost, který 
je takovou ekologickou a recyklační popelnicí.  Téměř 
vše nepotřebné ze zahrady spolu s organickými zbytky 
z kuchyně vám poslouží jako základ pro velmi kvalitní 
a levné hnojivo. Pro kompost vyberte polostinné a  zá-
větrnné místo. Kolem kompostu vysázejte keře, které 
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jej zakryjí, zastíní a na místě budou udržovat vlhkost. 

Voda v zahradě
Voda v zahradě má dlouhou tradici, neobešly se bez ní 
už zahrady ve středověku.  Takové zahradní jezírko, či 
potůček zahradu velmi oživí a způvabní. Jiné jezírko se 
ovšem hodí do přírodně laděné zahrady a jiné do zahra-
dy s pravoúhlými liniemi. Jezírko může být velké i mini-
aturní, drahé, levné, klidné i s bublající fontánkou. Jeho 
hloubka by měla dosahovat minimálně 80 cm, aby se 
v létě snadno nepřehřálo. Dostatečná hloubka a objem 
jezírka je důležitá i v případě, pokud v  jezírku chcete 
chovat ryby. Při hloubení vytvořte různě hluboké stup-
ně, které umožní pěstovat různé druhy rostlin. Právě ty 
dodávají jezírku neopakovatelné kouzlo. 

Vypěstujte si vlastní plot
Proč si nechat stavět drahý plot, když si jej můžete vy-
pěstovat? Živý plot je skvělým vynálezem zahradní ar-
chitektury. Chrání zahradu před větrem, prachem a hlu-
kem, chrání vaše soukromí i filtruje vzduch. Zkrátka má 
jen samé přednosti. Na výběr opět máte nespočet dře-
vin. Podle místa a potřeb můžete zvolit plot stálozelený 
nebo opadavý. Stálezelené druhy vytvářejí bariéru srov-
natelnou se zdí. Opadavé dřeviny chrání v létě, v zimě 
naopak působí vzdušněji. 

Obraťte se na odborníky
Mít vlastní zahradu je bezesporu výzvou. Výzvou, které 
se ne každý dokáže postavit. Pokud si to netroufáte, 
nebojte se obrátit na odborníky. Budete mít totiž jisto-
tu, že zahradu budete mít napoprvé
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Zahradní krb či gril? 
Kdo by neměl rád grilování spojené s posezením s přá-
teli. Grilovací sezona se blíží a na místě je proto uvažo-
vat o koupi kvalitního zahradního grilu či krbu. Poptáv-
ka po nich každou sezonu roste. Na trhu v  současné 
době najdete pestrou nabídku produktů na grilování 
– od jednoduchých plechových či litinových grilovacích 
ohnišť a kotlíků za pár tisíc korun až po zajímavé sesta-
vy v řádu několika desítek tisíc. A podle čeho vybrat ten 
správný? Cena kvalitního zahradního krbu se pohybu-
je na cenové úrovni od devíti tisíc korun. Výhodou ta-
kového krbu je jednoduchá montáž, není třeba žádné 
speciální připojení, krb stačí jednoduše postavit a mů-
žete začít grilovat. Coby palivo pro grilování lze použít 
nejen dřevěné uhlí či brikety, ale také dřevo, u kterého 
nehraje takovou roli vlhkost, u které v případě zahrad-
ních krbů nehraje takovou roli vlhkost jako u normál-
ních krbů a  kamen. Běžný je spodní přívod vzduchu 
do topeniště umožňující snadné podpálení a dokonalé 
hoření. Dobré zahradní krby mají vyzdívky a před ohni-
štěm jsou osazeny mrazuvzdornou dlažbou nebo žulo-
vou deskou a snadno se čistí a udržují. Vybírat můžete 
krby mnoha tvarů a různých provedení povrchu:   
•	 vymývaný beton - stálobarevné zahradní krby, 

odolné proti UV záření, které se vyznačují vysokou 
pevností a snadnou údržbou  

•	 otryskávaný - zahradní krby náročnější na údržbu, 
ale působí přirozeným dojmem přírodního kamene

•	 omítaný- krby s bílou strukturální omítkou, kterou 
můžete dotvořit např. fasádní barvou podle vlast-
ních představ.

Zahradní krby s neotřelým designem
U některých typů zahradních krbů pak existují i varian-
ty s douzovací nástavbou sloužící k douzení klobásek či 
masa. Výška krbu s takovou udírnou je pak o něco větší 
než u těch se standardní střechou. Zavedení výrobci na 
zakázku vyrábějí i celé rohové sestavy a nestandardní 
provedení zahradních krbů. Samozřejmostí je pak na-
bídka celé řady doplňků a příslušenství.

Bazén v zahradě
Počtem bazénů na jednu domácnost prý držíme světo-
vé prvenství. Když se podíváte na letecké pohledy sou-
časných satelitních městeček, bazén na zahradě dnes 
má téměř každý. Já nejsem výjimkou. Plavání jsem si 
totiž zařadila do svého fitness režimu. Projedu se na 
kole, zacvičím si a hurá do bazénu, na venkovní teplotu 
přitom nehledím. Jste takoví šílenci jako já? Pokud ano, 
tak honem si objednat bagr, vykopat jámu a do ní po-
sadit nějaké to skořepinové jádro. Ne, tak jednoduché 
to není. 
Prvním bodem, který je třeba důkladně zvážit a vyře-
šit ještě dříve, než si nějaký typ bazénu objednáte, je 
jeho budoucí umístění. Neměl by být někde ve stínu 
pod stromy, kam do něj budou padat nečistoty, protože 
voda se jimi velmi rychle znehodnotí. Nejlepším místem 

je slunečná poloha v otevřeném prostoru. 
Bazény se dělí podle konstrukce na:
•	 s  nafukovacím prstencem (nejmenší bazény z  gu-

motextilu pořídíte od tří tisíc korun, hodí se pro 
méně lidí a do malých zahrad)

•	 nadzemní (jsou vhodné do každé zahrady, cenově 
se pohybují zhruba od deseti tisíc korun)

•	 zapuštěné (musíte počítat s  náročným postupem 
výstavby, cena zhruba od pětadvaceti tisíc korun 
výše)

Na větší výkopy už s rypadlem
Srovnání plochy, kam bude bazén umístěn, je nezbyt-
nou prací, jež předchází jeho instalaci. U nadzemních 
variant se většinou jedná pouze o „kosmetické“ (ruč-
ně provedené) úpravy terénu. Srovnanou plochu pak 
zpevníte pískem či dlažbou, nebo ji překryjete alespoň 
plachtou. Nezapomeňte odstranit veškeré ostré před-
měty, které by mohly bazén poškodit. Zapuštěné ba-
zény vyžadují vyhloubení jámy: pro menší bazén vám 
bude stačit lopata a vlastní síly (pomocník pro tuto prá-
ci se velmi hodí), na velkou jámu si objednejte firmu, 
která ji vyhloubí pomocí rypadla. Drnovku a  svrchní 
vrstvu půdy použijte do kompostu a spodní, neúrodnou 
vrstvu zužitkujte třeba do zavážky.

Nafukovací bazén: levný, ale méně vhodný
Asi před deseti lety se začaly ve velké míře používat ba-
zény s  nafukovacím prstencem. Avšak takové bazény 
jsou naprosto nevhodné pro časté využívání více osoba-
mi, protože kvůli malému objemu se voda může velmi 
rychle zkazit. Nejčastější bývají varianty bazénů s obje-
mem okolo šesti tisíc litrů vody. Jejich montáž je velmi 
snadná: poté, co si bazén přivezete od prodejce, stačí 
obvodový prstenec nafouknout třeba pomocí kompre-
soru, bazén umístit na rovnou plochu, připojit k němu 
filtrační zařízení a napustit jej vodou.

Nadzemní bazén si nechte postavit
Vlastní stavbu bazénu požadujte u  svého prodejce 
zdarma jako nedílnou součást prodejních služeb. Kro-
mě toho je prodejce povinen zajistit vám základní pro-
školení – návod, jak tělo bazénu i vodu v něm udržovat 
v dobrém stavu. Jakmile bude celková montáž bazénu 
dokončena, můžete napouštět vodu. Pak spusťte filt-
rační zařízení a ponechejte je v chodu. Ihned proveďte 
kontrolu chemického složení vody, která musí mít neu-
trální reakci a nízkou uhličitanovou tvrdost. V případě 
nutnosti parametry vody upravte na vámi požadované 
hodnoty. Dobrým pomocníkem je propojovací zařízení 
mezi čerpadlem a bazénem (skimmer), doplněné o pří-
pojku na vysávací hubici. Díky této šikovné pomůcce 
se rychle zbavíte nežádoucích nečistot na hladině. Do 
bazénu vložte plastový plovací košík s chlorovými tab-
letami, jež zajistí nezávadnost a čistotu vody.

Text: Jana Abelson Tržilová, 
foto: Shutterstock.com
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NABÍDKA DVEŘÍ HÖRMANN PLNÁ NOVINEK
Přední evropský producent interiérových dveří, německá společnost 
Hörmann, působí na českém trhu už 
více než čtvrt století. Každoročně se 
v její nabídce objevují novinky, kte-
ré reagují na módní trendy i poža-
davky českých klientů. V  současné 
době jsou například velmi žádané 
prachově šedé interiérové dveře 
řady ProLine, do níž patří i  desig-
nové dveře s označením Concepto, 
ve spojení s  břidlicovým, plátěným 
a  ultramatovým povrchem. V  řadě 
designových dveří Plain se nově ob-
jevují zafrézované aplikace v černé, 
zlaté a  bronzové barvě. Další zají-
mavou novinkou jsou interiérové 
dveře z tzv. Black Edition, která na-
bízí oblíbené a v současné době vel-
mi žádané šedé a  antracitové pro-
vedení povrchů doplněné černým 
kováním. Na tento trend reaguje 
novinka v paletě barev, a to nový černý odstín RAL 9005.
Více informací naleznete na www.hormann.cz nebo ve vzorkové 
prodejně v centrále společnosti ve Středoklukách u Prahy.

Zahradnidekorace.com

•	 e-shop

•	 české výrobky

dekorace 
nejen na zahradu
zahradní sochy

podporujeme české výrobky

JEDEN AKUMULÁTOR, MNOHO POMOCNÍKŮ
Akumulátorový zahradní program udělá radost všem, kteří hledají šikovné zahradní pomocníky. Nechejte se inspiro-
vat všestranným systémem zahradního nářadí, napájeným jednou pohonnou jednotkou QUIK-LOKTM a měňte si ná-

stavce pro širokou škálu zahradních  činností dle libosti.  Nebo si  vyberte z široké nabídky akumulátorových sekaček 
na trávu, pil, plotostřihů, fukarů a postřikovačů.

Více na  www.gepex.cz

Sestavte si pergolu na míru
a odešlete nezávaznou
poptávku na www.artosi.cz

HLINÍKOVÁ PERGOLA ARTOSI

SCREENOVÁ ROLETA ALFA-ZIP

DOKONALÁ
SOUHRA

Hliníková pergola ARTOSI a screenová roleta ALFA-ZIP,
to je dokonalé souznění moderního designu a praktičnosti.
Samonosná bioklimatická pergola ARTOSI i exteriérová
látková roleta ALFA-ZIP jsou ryze české výrobky
přicházející přímo z vývojového oddělení společnosti
ISOTRA. Díky tomuto jedinečnému spojení bude
Váš čas strávený na zahradě či terase
ještě delší a komfortnější.

www.artosi.cz



BEZRÁMOVÝ ZASKLÍVACÍ SYSTÉM: 
OPTIMI • ALUVISTA • ALUFLEXI

RÁMOVÝM SYSTÉMEM : 
• ALUPLUS • ALUCOMBI •

HLINÍKOVÉ ZÁBRADLÍ

ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ, TERAS A ALTÁNŮ...ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ, TERAS A ALTÁNŮ...

VÝMĚNA BALKONOVÉHO ZÁBRADLÍVÝMĚNA BALKONOVÉHO ZÁBRADLÍ

CABAL Moravia s.r.o.
Vlárská 22, Brno-Slatina
email: info@cabal.cz
tel.: +420 548 127 513, +420 734 377 484

Sestavte si pergolu na míru
a odešlete nezávaznou
poptávku na www.artosi.cz

HLINÍKOVÁ PERGOLA ARTOSI

SCREENOVÁ ROLETA ALFA-ZIP

DOKONALÁ
SOUHRA

Hliníková pergola ARTOSI a screenová roleta ALFA-ZIP,
to je dokonalé souznění moderního designu a praktičnosti.
Samonosná bioklimatická pergola ARTOSI i exteriérová
látková roleta ALFA-ZIP jsou ryze české výrobky
přicházející přímo z vývojového oddělení společnosti
ISOTRA. Díky tomuto jedinečnému spojení bude
Váš čas strávený na zahradě či terase
ještě delší a komfortnější.

www.artosi.cz
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Ano, objednávám roční předplatné titulu Moje bydlení za 299 Kč.

Držíte v ruce aktuální vydání časopisu Moje bydlení. Možná se právě teď rozhodujete, zda ho nadále shánět 

po distribučních místech, nebo si ho zajistit prostřednictvím předplatného

PROČ VOLIT PŘEDPLATNÉ?
1.	 Budete mít jistotu, že získáte všechna následující čísla časopisu.

2.	 Za  časopis ve  stejné kvalitě a  rozsahu jako jsou jiná periodika určená lidem zajímajícím se o bydlení 

zaplatíte víc než o polovinu méně.

3.	 Budete-li patřit mezi 50 vylosovaných předplatitelů, můžete se těšit na krásný dárek.
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slyšíte BAUHAUS
Když myslíte na zahradu,

Váš specialista pro dílnu, dům a zahradu.


